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Az első király napján.
Ezrével zarándokol föl Magyarország népe 

minden világtájról, a fővárosban ünnepelni 
meg ezt a napot. Komoly elmélkedésre 
hivó nagy nap ez, melyet mind inkább 
nemzeti ünneppé emel az általános ke­
gyelet.

Különösen ez idén, mikor az olcsóbb 
utazhatás alkalma is legelőször kínálkozik, 
keresi föl népünk föltűnő számmal az ilju 
Budapestet, mindnyájunk büszkeségét, mely 
csodás haladásával lelket emelő hatást gya­
korol mindenkire, a ki hazája elhaladásá­
nak szemmel látható tanujeleit keresi.

Ma már tény, a miről egykor a «legna­
gyobb magyar» álmodott: Budapest igazi 
középpontja az országnak, mely oly vonzó 
erőt gyakorol, hogy szükségéi, érzi minden 
müveit magyar, hogy idöröl-idöre megláto­
gassa.

Nem is csak a szorosabb értelemben vett 
müveit osztályok érzik föl már ezt a szük­
séget. — a főváros látásának vágya különb­
ség nélkül tölti el a nemzet minden réte­
gét. Jönnek, özönlenek; de e napon nem 
csupán azért, hogy lássanak s az ország 
fővárosának gyarapodásában gyönyörköd­
jenek. A Szent-István-napi zarándoklások- 
nak. a mikor a népáramlás egész bucsu- 
járás jellegét ölti föl. eszményibb jelentése 
is van: az a tudat, mely mindenkit betölt, 
hogy ina a nemzet szentélyének oltárán 
áldozni jött ide, ö és annyi ezren.

Nem nagy még az az idő, hogy az első 
király napja ily tényezővé lelt a nemzeti 
közérzület ápolásában. Még nincs harmincz 
éve sem. hogy Szent István napját ily mó­
don ünnepeljük. 1860-ban történt legelő­
ször, hogy ez a nap nagyobb jelentőségű­
nek mutatta be magát, mint csupán egy­
házi ünnepnek. A mondott évben volt az, 
hogy mint a magyar nemzet ünnepét, szo­
katlan fénynyel ülték meg, úgy, hogy való­
ságos nemzeti demonstráczió-számba ment.

Az 1859-ik évi olasz háború érzékeny 
csapást mért a zsarnok-uralomra, egy évre 
rá fakadozni kezdtek a hazafiak reményei 
egy jobb jövő után. Az első király napja, 
mint egyházilag is szentesített ünnep kivá­
lóan alkalmasnak látszott, hogy a remé­
nyek ez ébredése a nélkül jusson nyilvá­
nosságra, hogy abba a hatalomnak, ha 
botlányt kelteni nem akar, beleszólója 
lenne. Sczitovszkv, az ország öreg érsek- 
primása, maga jött le Esztergomból, hogy 
a «dicsőséges szent jobb kéz» körmenetét 
vezesse, a minek az a politikai jelentősége 
volt, hogy folytatásaként tűnt föl az esz­
tergomi bazilika fölszcntclése alkalmával

rendezett szelíd tüntetésnek az alkotmány 
visszaállítása érdekében.

A nagy fénynyel végbe ment ünnep nem 
kevéssel járult hozzá a kazafiak keblét be­
tölteni kezdő határozatlan reményeknek. 
Nagy események sejtelme kezdte melegeb­
ben dobogtatni a sziveket, minden ember 
sejté, hogy a régi, abszolutisztikus Ausz­
tria ideje lejárt s valami uj időnek közeleg 
kezdete.

Tudjuk a többit. Az 1861-ki ép oly di­
cső, mint a mily rövid alkotmányos kor­
szak megmutatta, hogy nem temették el a 
nemzetet Világosnál, az még mindig a régi 
alkotmányos, szabad nemzet, a szen­
vedések hosszú évei nem bírták sem meg­
törni, sem megpuhitani. Persze, a hatalom 
sokkal erősebb vala még, semhogy a jog­
folytonosság alapján oly kiterjedésben he­
lyezkedjék, mint azt ekkor Deák s vele a 
nemzet mérsékeltebb részei is követelték. 
Az alkotmányos korszaknak hirtelen vége 
szakadt; de a kényuralom már meg vala 
törve s csak a nemzet kitartásán, önbizal­
mán, jobb jövőbe vetett hitén múlt, hogy 
szent István birodalmának népei nem lép­
tek teljes birtokába alkotmányos jogaik 
történelmileg kifejtett összességének, liá­
néin be kellett érniük azokkal a foszlá­
nyokkal, melyek az 1867. XII. l.-czben 
fönntartattak.

Az alkotmány, formailag legalább, mind 
azonáltal helyreállittatott s a Szent-István- 
napi ünnep, mely addig az elnyomatás el­
leni nemzeti ellenállás ünnepe volt, meg­
változtatta jellegét. Ma már ama király 
emléknapja, a ki a magyar nemzet szá­
mára megszerezte Európában az állami 
létezhctés föltételeit s az alkotmányos sza­
badság, a nyugati művelődés alapjainak 
bírálásával számunkra egy ezred-éves tör­
ténetet biztosított, egyúttal megjelölve az 
irányt, a melyben haladva a második ez­
redév is bizton a mienk.

Csak őriznek is kellő kegyelettel a nagy 
királyról reánk maradt ama szent hagyo­
mányokai, a melyeknek köszönhetjük, hogy 
annyi viszontagságok, a balsors annyi csa­
pásai daczára kilencz évszázad múlva is 
itt vagyunk, magyar nemzet vagyunk, Ma­
gyarország vagyunk. Ez volna az alapvető 
nagy uralkodó emlékezetének a legméltóbb, 
a lcghálásabb megünneplése.

Mert a lefolyt évszázadok már megtanít­
hatlak volna rá, mi az a Szenl-lstván ha­
gyományai közt, a minek el kellett tűnni, 
a minek meg kellett változni, az egymást 
követő korszakok igényeihez idomulni és 
hozzájok simulni, s mi az, a mit, mint

nemzetfönntartó és éltető lényeget érintet­
lenül kell átszármaztatnunk a második ez­
redévre is.

Mert hiszen azzal tisztában vagyunk, 
hogy a számra olyan csekély magyar nem­
zetnek oly rettenetesen pusztító viharok 
után, a milyeneknek kitéve volt, el kellett 
volna fogynia, el kellett volna enyésznie, 
ha nincsen benne valami titkos életerő 
forrása, melyhez anyagi eszközökkel hozzá­
férni nem leket s melyet sorscsapás, erő­
szak és ellenséges hatalom elapasztani nem 
volt képes soha. S e titkos forrásra nem 
is oly nehéz rá akadni a gondolkozó agy- 
velönek.

Magyarországot egy ezredéven fönntar­
totta az, hogy valamint legelső királya 
korának legfölvilágosultabb, legmesszebbre 
látó, igazán nemzeti érzületű s független­
ségét világi és egyházi hatalmak ellen böl- 
cseséggel és fegyverrel oltalmazni tudó fe­
jedelem vala: úgy maga az általa konszo­
lidált nemzet is, bár küzdenie kellett egy 
ezred éven át, soha nem küzdött az em­
beriség és az előrehaladás általános érde­
kei ellen, soha nem szövetkezett a reak- 
czió sötét szellemével a föivilágosultság el­
len, soha sem tagadta meg szolidaritását a 
szabadság és haladás vezéreszméivel.

Ez magyarázza meg Magyarországnak s 
benne a magyar nemzetnek csodálatos 
életerejét, ez nyújt biztosítékot arra nézve, 
hogy bármily retrográd irányba kénysze­
rítsék is egyes korszakok elvakult kormá­
nyai, megéri még a jobb jövőt, a melyben 
a magyar nemzet vissza fog adatni önma­
gának s megalkotandja azt az államot, 
mely itt Európa dél-keletén a népek bol­
dogulásának, az alkotmányos szabadságnak 
a legbiztosabb vára, s az állami független­
ségre törekvő nemzeteknek a legerősebb 
oltalma lesz.

Budapest, aug. 19.
Szerbiában ismét fordulat állott be. Natália ex- 

királync makacsul ragaszkodik ahhoz, hogy Belgáid­
ban találkozzék gyermekével, a szerb királyival; de a 
regensség, mely a kérdésben cddigulé nagyon ingatag 
volt, most sürgősen szólította fel a \oll királynét : 
egyezzék bele. a külföldön való találkozásba, mert Bel­
grádija hiába jönne — ugv sem fogadnák hivatalosan, 
sót a királyi lak sem áll rendelkezésére. .Milán ki­
rály tehát mégis győzött, s a regensség belát la, hogy 
a Nutúlia-kultuszsza! bajt hozhat Szerbiára. A re- 
gensség ez üdvös felvilágosodására és erélyes elhatáro­
zására kétségen kivid a berlini fejedelmi találkozás volt 
döntő befolyással. E befolyásnak az érvényesülését ha­
marosan megérezték Péterváron is, és hogy ellensú­
lyozva legyen, a czár meghagyta a szabadságon levő 
Pcrsianinuk, hogy rögtön térjen vissza belgrádi állo­
mására és — fogadja az érkező Natáliát. Még az is

megeshetik, hogy az anya-királyné, ha csakugyan el­
megy Belgrádba, a muszka követség épületében száll 
meg, s ezzel nyíltan be lenne vallva az, a mi úgy sem 
titok, hogy az orosz követség képviseli Belgvádbun az 
ellen-kormányt.

VIDÉK.
* A dunántúli ev. ref. egyházkerület jövő hó 

-0 és 21-ik napjain _ Léván fogja megtartani üléseit a 
kaszinó termeiben. Ez alkalommal Tisza Kálmán mi­
niszterelnök, ki a kerületnek fügondnoka, szintén el­
megy Lévára, hogy az ülésen részt vegyen.

* Hátszegen hr. Nopesa Elek orszaggy. képviselő 
augusztus 1 ö-cn tartotta meg beszámoló beszédjét.

* A kaposvári képviselőválasztás napjául aug. 
29-ét tűzték ki. Eddig két függetlenségi jelölt nevét 
emlegetik, úgymint Kapotsffy Jenőét és Kürmencly 
Sándorét.

KÜLFÖLD.
— aug. 19.

A francaid szenátus elnöke Leroyer személyesen 
tudatta Carnot köztársasági elnökkel Boulanger és 
társainak elítélését. Egyúttal tudatta Leroyer a sze­
nátus három baloldali parijával azt a felszólilását, 
hogy a kormány erélyesebben járjon el a boulan- 
gizmussal szemben. Carnot Tirard köztársasági 
elnököt, a ki Ai.xben időzött rögtön Parisba 
hivatta. A miniszlertanácskozáson az állami io- 
törvényszék, mely Carnot elnöklete alatt az 
Elyséeben tartatott, Kreycinet hadügyminiszter je­
lentést lett azon ktilömböző vizsgálatok eredmé­
nyéről, a melyeket tárgyalásainak megkezdése előtt 
foganatosított ama tényekre vonatkozólag, a me­
lyeket a főtörvényszék kilenczcs bizottsága több 
tisztre vonatkozólag a vizsgálati iratokból megálla­
pított. Kreycinet egyúttal tudatta a minisztertársai­
val, hogy a hétfői minisztertanácsban jelentés tcend 
a rendszabályokról, melyeket a kompromittált tisz­
tekkel szemben foganatosított. Kreycinet eddigele 
azért nem intézkedhetett véglegesen ez ügyben, 
mert be akarta várni a végtárgyalásnak eredmé­
nyét, mely, mint előrelátható, sok újabb adatot ho­
zott ez ügyben napfényre. A komolyan kompromit­
tált tisztek száma mintegy százra megy.

A XIX. Siécle londoni tudósítójától a következő 
táviratot hozza: A boulangista bizottság tegnap este 
nagyon fontos gyűlést tartott. A nemzeti bizottság 
összes tagjai Kőrissé kivételével jelen voltak e gyű­
lésen. A párisi képviselőjelöltek listája majdnem 
egész teljességében megállapittatotl. Dérouléde több 
ligista részére, kiket jelöltekként szeretne íölleptetni, 
a tábornok Írásbeli támogatását kérte ki. E nevek 
felett igen erős vita támadt. Boulanger és Dérou­
léde nem tudtak megegyezésre jutni. — Mindazon­
által bizonyos, hogy Boulanger és híveinek jelölt­
ségét már legközelebb tudomására hozza a párisi 
választóknak.

Carnot a franczia köztársaság elnöke tegnap a 
mairek lakomáján beszédet tartott: Kranoziaország 
kör ül belől 13,000 községének polgármesterei tegnap 
Parisba érkeztek, hogy a Paris város által tisztele­
tükre rendezett bankelen rész tvegyenek. A vendc-

Kossuth hűtlenség! pere.
Néhány nap múlva az egész országban Kossuth 

Lajos nevenapját fogják ünnepelni. Kossuth Lajo­
sét, a nagy szenvedőét, a ki megvetette az uj Ma­
gyarország alapjait s maga a hontalanság keseíii 
kenyerét eszi; a ki férfikorának minden erejét és 
tehetségét egy nagy eszmére tette fel s most távol­
ról szorongo aggódással nézi, hogy nem alszik-e ki 
az a láng, melyet 6 immár több, mint egy fél szá­
zadé'/ előtt kezdett éleszteni.

Az eszmék hősei, a nemzetek megváltói mindig a 
szenvedéseket kapják osztályrészül. Kossuth korán 
lépett a nemzeti ügy elöharczosai közé s nagyon 
korán megismerkedett a közjóért való szenvedések­
kel. Mint lánglelkü fiatalember jött fel mint távol­
levők követe az 1832—36-iki pozsonyi országyülésre. 
Az országgyűlési ifjúság, mely ellenkezően elődeivel, a 
komoly tanulmányt és munkát tiiztc ki czéljai közé, 
csakhamar vezérét látta Kossuthban. Az ország­
gyűlés kiválóan ellenzéki jellegű volt s mi termé­
szetesebb, minthogy az ifjúság is szivvel-lélekkel 
vele tartott. Sok kiváló tehetség volt ez ifjak közt. 
Hogy többet ne említsünk, ott volt Lovassv László, 
Kossuth Lajos, br. Eötvös József. Ormós Zsigmond, 
Szemere Bertalan, Pulszky Keren ez, Vukovics Sebő, 
Pázrnándy Dénes, kik csakhamar megalakították az 
úgy nevezett TársalJcodási egyesűlet-el, hol gyűlések 
utan komoly eszmecserére s a hallott beszédek 
megvitatására gyűltek össze.

Az ifjak egvtöl-egyig az újkori szabadelvű esz­
mék bajnokainak esküdtek fel és szentül elhatároz 
ták, hogy útjába állnak a mindent elnyomó osz­
trák hatalom csökönyösségének. Eszmecseréik 
közi gyakran szóba került, hogy nincs a nyil­
vánosságnak olyan orgánuma, mely az ország­
gyűlésen fölvetett eszméket s vitákat a nemzet tá- 
gubb köreiben is ösmertté tehetné. Érezte a nyilvá­
nosság hiányát maga a nemzet is, de az ország- 
gyűlés követei is sürgették egy országgyűlési hírlap 
megindítását. Kossuth Lajos egy magántanácskozá- 
ion előterjesztette néhány ülésről szóló jegyzeteit, 
melyek mind tartalmuknál, mind pedig formájuknál 
fogva úgy megnyertek a jelenlevők tetszését, hogy 
többen mar akkor Kossuthot szemelték ki az or­
szággyűlési hírlap szerkesztőjének. A kormány, ter­
mészetesen, ellenezte az eszmét. De fokonkénti 
megvalósulását nem akadályozhatta meg. Lúnvay 
Gábor zempléni birtokos egy izben fölkérte Kossuthot, 
hogy írjon neki tudósításokat az országgyűlés neve­
zetesebb eseményeiről s ő kész neki a lciratás költségei­
ért havonkint 10 forintot fizetni. Kossuth elfogadta az 
ajánlatot s mikor utóbb mások is kérték a leveleket, 
egv Írott lapot indított meg Országgyűlési 'Ivdósi- 
táiioh czimen, melyet elejétől végéig ö maga diktált 
egyszerre többeknek s pecsét alatt küldött szét elő 
fizetőinek.

Kossuth ragyogó tudósításai elragadták az »ka­
sok ama szűk körét, mely az Országgyűlési Tudó­
sításokat olvashatta. De a lap hatása nemcsak az 
országban, hanem magán az országgyűlésen is 
meglátszott, sőt a kormánykörökben is feltűnést 
keltett. Becsben már-már arra gondoltak, hogy el­

hallgattatják Kossuthot. Követség! titkársággal kínál­
ták meg, s mikor ezt felháborodva visszautasította,'vá­
lasztást engedtek neki a hallgatásért iáró tekintélyes 
nyugdíj, vagy a gyűlölet és zaklatás közt. Ez utób­
biban aztán csakugyan volt is része elég.

Mikor az országgyűlés feloszlott, Kossuthot arra 
bírta olvasóközönségének bizalma és unszolása, hogy 
folytassa írott hírlapját. 183ti. július 1-én megala­
pította tehát második írott hírlapját, a Törvényha­
tósági tudós itások-at, mely a megszokott modorban 
ismertette a megyei tanácskozások tárgyát és vitáit. 
A lap hatása, ha lehet, még óriásibb volt, mint az 
Országgyűlési Tudósilások-é. Érintkezésbe hozta egy­
mással a megyéket s igv képessé tette őket egyön­
tetű eljárásra a kormány ellen. Ez felbőszí­
tette a hatalom birtokosait, a kik most min­
den áron a lap megszüntetésére törekedtek. 
Kossuth egyszer kőnyomatban kisértette meg lapja 
kiadását, mert a sokszorosítás szinte már le­
hetetlenné vált a másolás által. Ezt a kor­
mány megtudta és a példányokat a postán le-, 
foglaltatta. De a rendszabály nem vezetett czélhoz, 
mert a vármegyék Kossuth pártjára álltak a kor­
mány ellen s ez időtől fogva hajdúik által küldték 
egymásnak a tudósításokat. Ez időre esik Lovassy 
László és társainak erőszakos elfogatása. Ez ifjak 
tüntetést rendeztek az ellenzék mellet s e miatt az 
önkényuralom példátlan szigorral Ítélt fölöttük. 
Kossuth természetesen erélyesen pártfogolta az if­
jakat. Egy Kölcseyhcz intézett levelében azt 
mondja, hogy elitéltetésük nem Ítélet, hanem 
titkos Vehmgcrichti erőszak. De nemcsak magán­
úton, hanem lapjában is keményen tiltakozott a 
kormány önkénye ellen.

Nemsokára intés alakjában tudtára adta Kossuth­
nak Zünszky pestmegyei főszolgabíró, hogy jó lesz 
a lapját beszüntetni. A főszolgabíró királyi utasí­
tásra is hivatkozott, de Kossuth, a ki az írott tu­
dósítások szerkesztésében nem látott törvénysértést, 
ügyet sem vetett az intelemre. Ekkor (1836. 
augusztus 18-án) a nádor véglegesen betiltotta a 
lapot. Kossuth vállalatát a köztörvény oltalma alá 
helyezettnek nyilatkoztatta, a kormány törvénytelen 
rendeleté ellen lclirt és feliratát pártfogás végett 
a törvényhatóságoknak is megküldötto. A vár­
megyék valóságos tüntetéssel karolták fel a 
Kossuth ügyét. Bovsodrnegye például kétszer is ki­
fejezést adott felháborodásának a törvénytelen el­
járás felett s tiltakozása csak határozottabb és 
erélyesebb lett a királyhoz intézett félterjesztésé­
ben. Erre a kormány elhatározta, hogy erőhatalom­
mal él s 1837. május 4-én Eötvös József királyi 
fiskus vezénylete alatt katonasággal a budai hegyek 
közli lakásán, a hova hetegeskedése miatt üdülni 
ment, elfogatta Kossuth Lajost.

Bártlav László, Kölcseyhez Írott levelében (Va­
sárnapi Újság 1870. 2.) igy írja le az elfogatási:

«Május 4-ik és 5-ik közti éjjel 2 óra után 48 
gránátos katona szállongott le a nyárilak megett s 
körül emelkedő ormokról s körülvevő a tanyát, el­
foglalva minden ablakot és kijárást. Ekkor kopogás 
hallott Kossuth ajtaján s fclszólittatott, hogy szobá­
ját nyissa ki. Azt feleié, hogy tudni akarja, ki zör­

get? Csak nyissa ki. Ö másodszor is kivánata, 
hogy a zörgető nevezze meg magát. Azt nyerő vá­
laszul, hogy ő felsége parancsolatjából ellogattatik.
— Hadd gyújtsak, úgymond, világot, s felöltözöm.
— Van nálok gyertyavilág, meggyujthalja, de 
nyissa ki azonnal; s felnyit a ajtaját. Belépett Eöt­
vös kir. fiskus, egy kapitány és slrázsamester; két 
káplár s a legénység künn maradtak. A kir. fiskus 
írásbeli parancsolatot mutatott volna elő, melyre 
Kossuth «jól van, jól van», mondá, és felöltözött. 
Ágyát, ruháit, könyveit slb. összeszedték s vivők.
-------------Mivel az épület hegyoldalban fekszik, jó
magasan, hová szekérrel menni nem lehet, vagy 
csak nagy bajjal, gyalog kellett Kossuthnak lemenni 
mintegy fertály óra járásnyira; s az alatt engedői­
met kért, hogy pipára gyújthasson. Lenn a völgyben 
íiaker-batardba ültették ; a kapitány és slrázsamester 
melléje, s néhány közgránátos kisérte. A kir. liskus 
külön ült más kocsiban, sértett karral, mert oda- 
menőben feldőlt. A budai várba vitték, s mondják 
ott ül, azon egykori barátklastrom épületében, hol 
1794—5-ben Martinovicsék is fogva tartattak. — 
Reggeli 5 óra felé kopogást hallott Kossuth anyja, 
(Besten a fürdő-utezában, a Casino szomszédjában, 
az úgynevezett Kávéforrás 2-ik emeletén), s azt 
gondolván, hogy fiának legénye jött haza, ki az 
előbbi napokban ment volt ki a budai hegyekbe 
urához, minden kérdés nélkül felnyitá az ajtót: 
de idegen embereket látván belépni, herdezte, mit 
akarnak? Eötvös megnevezve magát s a vele volt 
kapitányt, kívánta, hogy Kossuth szobáját mu­
tatnák ki.»

Kossuthné, igy folytatja Bártfay, ágyából kelt ki 
a kopogtatásra. Hallva az első felszólítást, csak 
arra kérte a liskust, hogy engedjen időt, mig valami 
ruhát dob magára. Eötvös azonban kíméletlen-volt 
s a kapitánynyal együtt "a lakásba nyomult. Kos- 
suthnó és két leánya e megszégyenítő durvaságra 
közel volt az ájuláshoz.

Kossuth Lajost a budai várban levő katonai lak­
tanyába hurczolták és megindították ellene a hűt­
lenség! pürt. Őt magát sokáig bizonytalanságban 
hagyták sorsa felöl s mint egy, a börtönből atyjá­
hoz irt kiadatlan levelében mondja, eltelt egy hó­
nap, a nélkül, hogy kihallgatták volna.

A Lovassy-féle elfogatások óta lecsillapult felhá­
borodás most ujult erővel tört ki országszerte.

Mindenki felismerte, hogy itt nemcsak a szemé­
lyes szabadság flagráns megsértéséről, hanem a 
nemzet szabadságát is mélyen sértő dologról van 
szó. Pestmegye közgyűlést hivott egybe az elfogatás 
következtében és határozatiig kimondta, hogy a 
törvényhatósági tudósitásohiak nem szabad meg­
szűnni. Egy hét múlva újra közgyűlést tart a vár­
megye, hogy a föltűnő eset fölötti megbeszélését 
folytassa. «Epen c közgyűlésre érkezeit egy királyi 
leirat a Kossuth ügyében régebben tett feliratra — 
olvassuk Wesselényi egy május 28-án kelt levelé­
ben — s ebben nyilván ki van fejezve, hogy 
Kossuthnak bűne a parancsnak nem engedelmesség 
és hogy ezért fogadott el.»

A Kossuth-család, mely Kossuth Lajos elfogatása 
által gyámolát vesztette, mély kétségbeeséssel fogadta

a szomorú hirt. Kossuth atyja a következő pana­
szos levélben adta tudtul a megyéknek íia elfoga- 
tását;

«Számos nemes megyék kegyeskedtek a nemzeti 
lelket s alkotmányos életet fejtő, az értelem hala­
dását s egyesültét eszközlő Törvényhatósági Tudó­
sításokat nemcsak pártolásukra méltatni, hanem 
szerkesztőjüket Kossuth Lajost megbízott levelező­
jüknek nyilatkoztatni, — és igy ő nem mint ma­
gános polgár, hanem mint azon Ns. megyéknek le­
velezőjük nemzeti parancs következésében allván e 
pályán, hatalom karrali leléptetésére annál kevésbbé 
számolhatott, mentői tisztább lélekkel s szentebb 
czéllal töltő be polgári kötelességét, mentői melegebb 
kebellel buzgóit a Haza s Fejedelem közös elválha- 
tatlan érdekének kifejlődéséért; nem is ok nélkül 
remélhető, hogy a nemzeti nyilvánosság jogának 
pártolói, azon számos lelkes megyék, melyek e jogot 
tulajdonuknak vallák, nehéz pályáján fel fogjak tar­
tani, s hinnie kellett, hogy a nemzet igazságos s 
alkotmányos felszólamlása legfelsőbb helyen is visz- 
hangra s méltánylásra fog találni, annyival is in­
kább remélé pedig ezt, mentői inkább tudta, mi­
szerint a nemzeti nyilvánosság jussa egyes polgár­
ral el nem eshet, annak állásától fel nem függesz- 
telhetik — és igy a kormány is öt csak mint egyes 
eszköztől fogja tekinteni; azonban f. hó 4-érői 5-re 
éjjeli 1 óva tájban Eötvös József kir. fiskális egy 
kapitány, egy slrázsamester és számos katonák tár­
saságában, a Zugligetben, hol két hét óta 
orvosi javaslat következtében kint lakott, elfo­
gatta tván, Budára a várban levő katonai lakta­
nyába vitetett, s reggeli 4 óra tájban ugyan azok 
által pesti szállásán, irományai s levelei is leloglal- 
taltalc; — mint tisítelt levelezőinek, különösen pe­
dig az öt megbízó Ns. Megyéknek alázatossal! tud- 
tukra adni kötelességének ismeri az atya. Best, 
Május 6-án 1837. Kossuth László.»

Kossuth barátai minden lehetőt elkövettek, hogy 
a családot megmentsék a szükségtől. «A Kossuth 
gyászba borult s Ínség szélin álló családját — írja 
Vesselényi május 8-án Kölcseyhez — a nemzetnek 
magáévá kell fogadni. Nem egy pár száz forintnyi 
alamizsnát, hanem egy oly mennyiséget kell jóér­
zésünknek és törvényhatóságoknak egybe tenni, 
mely ezen családnak egész jövendőjét bizto­
sítsa. «Vesselényi gyűjtőivel bocsátott ki, me­
lyen ö maga _ 1000 forinttal kezdte meg 
az adakozást, össze is gyűlt 17,000 forint, 
melyből csak 2100 forintot fogadott el, 5000 Irtot 
az iparegyletnek ajándékozott. A többi a család se­
gélyezésére jutott.

Kossuth fogsága, különösen az első évben, mig 
vizsgálata tartott, nagyon szigorú volt. Szobájába 
soha senki be nem nyithatott, még a porkoláb sem, 
Sebes főhadnagy jelenléte nélkül. Börtönének abla­
kát két harmadában befalazták, olvasmányt, Író­
szert nem adtak neki s látogatót sem bocsátónak 
hozzá ügyvédén kívül. «Szegény Lajossal — Írja 
Wesselényi ugyanezen levelében — gyáva s ke­
gyetlen szigorúsággal bánnak. Magyar újságot nem 
szabad olvasnia, Flautáját nem engedik, hogy be-
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gek, kiket a városházán fogadlak, testületileg vonul­
tak ki a rue Rivolin át az iparpalotába. Az egész 
ut mentén összegyűlt óriási néplümcg rokonszenve­
sen üdvözölte a köztársasági érzelmeikről ismert pol­
gármestereket. A lakomán Carnot köztársasági elnök a 
községtanács elnökének felköszön tőjére következőleg 
válaszolt: A mai ünnep a nemzeti szolidaritás ma- 
nifesztálása. Francziaország a népek látogatása ál­
tal mindent nyerhet. Vendégei konstatálhatják, hogy 
a franczia nép a köztársasági kormányzat alatt 
ismét elfoglalta azt a helyet, mely megilleti öt a 
világban, biztosította függetlenségét és előkészítette 
a haladást, melyre a munkás demokrácziának tö­
rekednie kell. A kiállításról szólva, kijelentette az 
elnök, hogy az annak látogatására jött idegenek 
rokonszenvük nyilvánításával emelték e nagy mii 
fényét, melyet jellegénél és ama manifeszláczióknál 
fogva, melyekre alkalmat adott, Európa legnagy­
szerűbb békeemlékének nyilvánítottak. Francziaor­
szág és a köztársaság cgygyc leltek — végző sza­
vait az elnök — s a körtársaság meg fogja tudni 
szüntetni a szerencsétlen viszálkodást.

A török kormány válasza a görög jegyzékre a 
következőleg hangzik:

Said pasa ü exeiája, a magas porta kvpviselüilez 
Parisban, Londonban, Becsben, Berlinben, Rómába a 
és Sz.-Pélervárott.

Aug. 9. 1889; 94.275. 13. szám.
Arról értesülünk, hogy ó hellén felségének kormá­

nya ép most, európai képviselőihez, a Kréta szigetén 
történt eseményekre vonatkozólag jegyzéket intézett a 
mely ez eseményeket a császári kormány állítólagos 
tétlenségének tulajdonítja és kifejti, hogy a sziget gö­
rög lakossága, miután nem Lir lőszerrel, védi-lemil 
van a városokban kitéve az ozmán hadsereg részéről 
tanúsítóit türelem, sőt támogatás melleit eljáró hor­
dáknak, hogy a mi katonai raktáraink a tőlük lakos­
ságnak fegyvereket és lőszert szolgáltatnak : hogv a 
mi hatóságaink, melyeknek szeme láttára történnek a. 
leglöbbnyire a mészárlások, a fenyegetett családokat 
akadályozzák a menekülésben: s hogy végül a dulgok 
ez állapota a görög kormányra ama kötelességet ru- 
házza, hogy pártját fogja a krétai görög lakosságnak • 
hogy- utolsó reményét az európai szerződéses hatal­
makba helyezi, hogy ezek haladéktalanul kezükbe ve­
gyék a béke és az emberiség ügyét, a rendet a szige­
ten saját fegyvereik hatalmával helyreállítva.

A nélkül, hogy az ármányos czélt megvilágítanék 
melyet ez irat követni látszik, a Krétán történt ese­
ményeknek, azok különböző fejlődési fokozatában való 
rövid előterjesztésére szőrit kozom, amaz eseményeket 
értve ezalatt, melyek lassanként bizonyos nyugtalansá­
got idéztek elő a szigeten. A tisztán személyes kérdé­
sekkel kapcsolatban, melyek feleit rövid idővel ezelőtt 
a krétai képviseleti gyűlés többsége és keresztény ki­
sebbsége között viszálykodás keletkezett, melveknek 
egymás iránti gyűlölete és ellenségeskedése általáno­
san ismeretes, a kisebbség párthívei a keresztény 
lakosság körében zavarokat kezdtek éleszteni, azokat 
megfélemlítés és a különböző helyekre kiküldött feg\- 
veres bandák állal meggátolva abban, hogv az adót 
megfizessék és a hatóságoknak cngodulnie-lkedjem k. 
E bűnös eljárás állal felbátorítva, gonosztevők és meg­
fen yi telt egyének erőszakoskodásokra tértek át, melyvk 
kiválólag a mohomedán vidéki lakosság ellen irányul­
lak. Miután a közbiztonság ily módon veszélyeztetve 
lett, általános rémület keletkezett, a mohomedán vi­
dékiek a városokba menekülni kényszerültek és a 
keresztények között egész kivándorlási mozgalom in­
dult meg.

A magas porta, melyet természet esen közelről órm-

™ ........................ I mi il nan»f.wiMs»s«gAf.
küldjék s minden kérés mellett sem tudók meg 
szülei kieszközölni, hogy legalább láthassak.»

Junius 24-dikén a következőket inja Vesselényi 
ICölcseynek: «A Kossuth dolgában naponkint kép­
telenebb lépések történnek. Miután idézése, meg 
pedig nótára tett idézése megtörtént s a Director 
által kinyilatkoztatott, miszerint szabad védelem tog 
engedtetni, Ágoston — kit Kossuth ügyvédjének ne­
vezett — a bemehetésre engedőimet kért, mit meg 
is nyert, de csak királyi ügyvéd s három katona­
tiszt jelenlétében szólhatott vele.

Kossuth pőrére vonatkozólag több becses forrás 
vált már ismeretessé. Ilyen első sorban a fogságban 
irt Önvédelme, továbbá baráti körének levelei s a 
kihallgatást jegyzőkönyv. Eötvös József tiszti liskus 
első kérdésére, hogy mi a neve, kora, vallása és 
foglalkozása, Kossuth Lajos igy válaszolt:

«Mielllt c kérdésre felelnék, cl nem mulasztha­
tom, úgy befogatásomra, mint annak módjára s 
eddigi már 5 hetes tü mlöczöz te lésemre nézve ünne­
pélyes óvást lenni. Nevem Kossuth Lajos. Zemplén 
vármegyei születésű, 35-dik évét élem életemnek. 
Vallásom evangelika, ügyvéd vagyok s több nemes 
vármegyék táblubirája.»

Azon kérdésre, hogy mily föltételek alatt s kinek 
engedőiméből adta ki hírlapját, kijelentette, hogv 
lapját, mint magánlevelezést hozta posta utján for­
galomba a törvényhatóságok tanácskozásai felől 
mint előbb az országgyűlésekről, mely tanácskozá­
sok nyilvánossági jellege a fennálló törvényekbe 
gyökerezik.

Megkérdezték, hogy megliltatolt-e biróságilag le­
veleinek kiadása, mire kijelentette, hogy Pestvár- 
megye főszolgabirája, Zlinszkv János, megtiltotta 
ugyan, de ő" felsége állítólagos rendeletét neki soha 
sem mutatták fel. A bíróság erre azon vádat ala­
pította, hogy ilyformán önmaga ismeri el törvény- 
ellenes eljárását, midőn az ö felsége parancsát tel­
jesítő szolgabirói tilalmat megszegte, de Kossuth 
avval a meglepő válaszszal rontotta le a vádat, 
hogy ö felsége parancsait nem a szolgabirákkal 
szokta közölni, s igy a pestmegyei szolgabiró vele 
szemben nem is a felség parancsát teljesítette, ezt 
annál kevésbbé tehette, mert nem hiszi, hogy a 
felség tilalmat rendeljen el oly jog ellen, melynek 
gyakorlata a törvényben biztosítva van, mely jog 
gyakorlatát majdnem valamennyi megye támogatta, 
s midőn a'tilalom bekövetkezett, ellene a megyék, 
leghübb őrei a törvényeknek és legbiztosabb táma­
szai a trónnak, tömegesen felírtak.

A kérdésekre, hogy mi czélja volt a hírlappal s 
az általa előmozdítandó nyilvánossággal, azt felelte, 
hogy miként a maga ismereteit és tapasztalatait 
óhajtotta gyarapítani az országgyűlés tanácskozá­
sai által, akként ezek közlésével közönségénél is 
erre törekedett. A mi pedig a nyilvánosság terjedé­
sének előmozdítását illeti, határozottan kimondja, 
hogy a nyilvánosság az igazság és értelmi kifejlés 
első és legerősebb feltétele, mely a leghatásosabb a 
közcsend, rend és béke biztosítására, a konspirá- 
cziókra vezető titkos társaságok lehetetlenné té­
telére.

Az egyik vád ellene az volt, hogy a kormány és
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lett. a helyzet ez alakulása oly események állal, me­
lyeknek nem volt semmi jogosultságuk ős kizárólag 
k* resztény személyek ói »lékéiből is viszálykodásaiból, 
Irhát a sziget beiiigveibül támarltak, azonnal sictelt 
Ki ólába külön hizoll.-ágol küldeni és olt a tényállás 
elfogulatlan megvizsgálásál foganatosítani. A helyőrsé­
gek megszaporitlallak, a helyi hatóságok rövid határ­
ul1 jü parancsokat kaplak azon meghagyással, használ­
ja1. ik ír| minden eszközt a félelem eloszlatására és a 
szellemek lecAindr.ilésöro, hogy a megrémüli lakosság 
házi tűzhelyéhez isméi visszatérjen. A konslantinápo- 
1 vi ( -á.-zári kormány egyszersmind megbízta Xiknlaki 
pasái, a sziget fökormányzóját, hogy hat kiküldött 
előkelőség közreműködésével jelentést legyen és to­
vábbá arra ulusitá öl, hogy azonnal intézkedéseket le­
gyen, a melyek a mozgalomnak, vérontás nélküli Ic- 
t sönrlesitésére alkalmasak. Másfelől fíisu pasa, a jani­
nál helytartó, mint ideiglenes főkormányzó küldőiéit a 
-zigetre és vele közigazgatási és katonai tisztviselők, 
az ö támogatására.

Nrrri érthetjük tehát, hogy a görög kormány, mint 
láthatja mindezekben a kormány közönyének és las­
súságának I lél, mely kormány e népek jó le le iránt a 
legélénkebb gondot tami-itn és" bizonyára igényelheti a 
|og(:i, hogv saját halalomtelje szerint döntsön rondsza- 
ti.dyok felett, a melyek egész lényegükben a belköz- 
igazgahis körébe tartoznak, még pedig annál inkább, 
mert a nemzetközi jog semmiféle alapelve sem adja 
meg bárkinek a jogot, hogy tetszése szerint mondjon 
vi leiriényt a vele barátságos viszonyban levő kormány- 
t,,,z larlnzó Imiiét helyzete felelt és a souverain kor­
mányhatalom illetékes működési körén kivid beavat­
kozást idézzen elő.

A mi az állítólagos kegyellenségeket es mészárlást 
illeti, melyeket a görög jegyzék szerint mohamedánok 
Kréta szigetén keresztén honfitársaik ellen állítólag 
elkövetlek, ugv már azon kevés tény is, melyet alán­
abb a legkiválóbbak közül kiemelni szükségesnek lá- 

lek, elegendői le-z arra, hogy mindazok, a kik Kréta 
állandó helyzetét ismerik, megtudják, hogy minő fort- 
ins.-ág tulajdonítandó a jelenlegi zavaroknak és tisztá­
ban legyenek az indokok és tényezők lelett, melyek c 
fmiongást előidézték.

A/, dnlitell keresztény bandák megrohantak hat török 
Katonái, a kik Kanra városon kiviül fegyvertelenül vizért 
tártak, öt öl eze k közül megölte k, a hatodikat megsebe­
sítették. I gyan-e bandákból való emberek véres _ har- 
iziikal idézlek elő Kalios falu parasztjai között. Öt ven 
ilyen bandita fegyveres kézzel ellopta a kyeloniai ke­
ndet pénztárát s a helységet felgyújtotta : mások be- 
iórtek a milopotamoi kerület néhány falujának moha­
medán lakosságú házaiba és földjeire, mindjárt azután, 
hogy a lakosság kivándorolt. Erre ugyané banditák ré­
széről az Aya erőd elleni támadás következett, mely 
visszaveretett, két mohamedán vidéki ember megölc- 
tése, nehány ártatlan mohamedán falu megrohanása 
alkalmával, Erruinos mellett és Gitlalz falu fel- 
gyujtása.

K hiteles tények az eseményeket a kellő világításba 
helyezik és elöiünletik, hogy ezek és a mohamedán 
lakosságra ráfogott kegyetlenségek és mészárlás kö­
zött. nagy különbség van. Éppen igy áll a dolog azt az 
állítást illetőleg, hogy a mi katonai hatóságaink a 
mohamedánok között fegyvert és löszért osztottak 
volna ki.

Sietek önt értesíteni, hogy a keresztény képviselők­
nek a konstantinápolyi központi kormány jóakarata 
felhívásával szemben lanusilott késcdelmezése folytán, 
<i exlja tiakir pasa, volt pétervári ozmán nagykövet, 
mint a császári csapatok főparancsnoka és ideiglenes 
lókormányzó, Kiza pasa helyére Krétába küldetett: ö 
megérkezte után a szigeten elrendeli az ostromállapo­
tot. tőrvény szerint katonai bíróságokat állít fel, me- 
Ivek tagjainak többsége Konstantinápolyból küldetik 
ki oda és mérsékelt, de határozott felhívást fog közzé 
lenni, melyben a fölkelő bandákat a fegyver letevé- 
-ére szólítja fel: a császári csapatok, a maguk részé­
ről kötelességüket fogják teljesíteni.

Meg vagyunk győződve, hogy a görög jegyzékben 
foglalt állítások daczára, mely épen azon pillanatban 
jelen meg, midőn a nyugalom Krétán ismét liclvro- 
allani készül s a melynek hatása igy most csak ká­
ros izgatásból állhat, a forrongás és a csak kihágáso­
kat és bűnös merényleteket ezélzó néhány banda állal 
előidézett rémület nemsokára leesillapszik s hogy a 
bizalom és biztonság az ország eme részében ismét 
helyreáll. Kegyen szives az előadottakat a külügymi­
niszter ur ü cxcziájával közölni.

Az angol kégcisclö/uí; aug. IG-i/.i küliiggi vitájá­
vá távirati tudósításaink pótlásául a kővetkező 
részletesebb tudósítást adjuk:

A külügyi költségvetés megvitatása folyamában 
í.aboi'yherc azt ajánld, hogy a bécsi követség java

dalmazása 500 font sterlinggel leszállittassék, a ház 
azonban 14 többséggel az előirányzatot, szavazta 
meg. Laboucliere ezután kérdési lett Angliának Olasz­
országgal való viszonya és a hármas szövetséggel 
szemben elfoglalt állására vonatkozólag. Félhivata­
los német és olasz lapok azt állítják, hogy Anglia 
közbenjárt abban, hogy Olaszország a hármas szö­
vetséghez csatlakozzék. Van-e Angliának valami kö­
zelebbi viszonya Olaszországhoz, vagy nincs V Jelen­
leg Európa kél részre Van osztva. Az egyik részen 
Ausztria, Németország és Olaszország van, állítólag 
mint békcszöveiség, de valójában úgy látszik, mint 
védszövelség Orosz- vagy Francziaország, vagy mind­
kettő ellenében. Azt véli, hogy minél kevesebbel 
avatkozik Anglia a kontinens ügyeibe, annál jobb 
ez reá nézve. Anglia sziget és szónoknak úgy tű­
nik lel, hogy Anglia helyesen jár el, ha oly eljárást 
követ a kontinenssel szemben, mint az Egyesült- 
Államok Európa irányában. Ha a kontinentális ál­
lamok háborúba keverednek, azt mi fájlaljuk, de 
ne lépjünk közbe a kalapács és üllő közé. Adjunk 
jő tanácsot, de ne lépjünk se közvetve, se közvet­
lenül valamely oly viszonylatba, mely minket bele­
vonhat egy kontinentális háborúba. A német csá­
szár nemrég Angliában volt. Szónok közelebb 
kérdést tett, hogy mi igaz a hírben, misze­
rint ez alkalommal megbeszélteiéit Angliának 
állásfoglalása a hármas szövetséggel szemben? 
A lapok azt közük, hogy Olaszország s tenger- 
pariját illetőleg, vonakodott a hármas szövetséghez 
csatlakozni s ezt csak akkor telte meg, midőn biz­
tosíttatott, hogy háború esetében, a franczia hajó­
had ellenében az angol hajóhad megvédi az olasz 
partokat. Szónok azt kérdezi, hogy Anglia vállalt-e 
bizonyos kötelezettségeket a hármas szövetséggel 
szemben? Fergusson azt feleli, hogy előtte szóló 
most nem először intéz a kormányhoz ily kérdést; 
a mull évi ülésszak kezdetén is tette e kérdést, 
melyre akkor a kormány megfeleli. Laboucliere: 
Csak két héttel ezelőtt intézte a kormányhoz a kér­
dést, hogy az Opinione bizonyos állítása, mely lap 
Olaszországban a kormány által sugallatott köz­
lönynek távlatik, alapos-c, vagy nem ? Fergusson : 
úgy van; de a szónok egy evvel ezelőtt is kérdezte, 
hogy az «Opinione» közlése arról, hogy az angol 
kormány Olaszországnak, annak a hármas szövet­
séghez csatlakozására vonatkozólag, bizonyos ígére­
teket lett volna, alapos-e vagy nem? A kormány ak­
kor megadta a határozott választ, kijelentve, hogy ily 
kötelező Ígéretek nem léteznek s a kormány fenlarlotta 
az akczió teljes szabadságát minden jövendőbeli 
eshetőséggel szemben. Egy más olasz lap, melyet 
jól értésüknek tartanak, ugyanakkor Angliát illető­
leg hasonlóképen nyilatkozott. A mi Angliának a 
hármas szövetséghez való viszonyát illeti, a kor­
mány szóló által a múlt februáriusban tett nyilat­
kozatokat. Akkor kijelentetett, hogy ö felsége kor­
mánya semmi lekötelezettséget nem vállalt az ország 
szárazföldi és tengeri haderejét illetőleg, azokon ki­
vid, melyeket a ház ismer és melyek a ház előtt 
tudvalevő szerződésekből származnak. Nem gondol­
hatja, hogy ennél határozottabb nyilatkozat, mely 
ma is fennáll, képzelhető lenne. Nincs Európában 
ország, mely a béke fentartása körül jobban lenne 
érdekelve Angliánál s mert nekünk mindig a béke 
pártján kell lennünk, fenn kell tartanunk teljes sza­
badságunkat. hogy minden eshetőséggel szemben 
ugv járjunk el, a mint érdekeink azt megkíván­
ják. Picton nem tartja kielégítőnek Fergusson 
nyilatkozatát Arról van szó, hogy a kormány 
telt c bizonyos Ígéreteket Olaszországnak azon 
esetre, ha ez utóbbi a hármas szövetséghez 
csatlakozik. — Fergusson: Nyilatkozatom a le­
hető leghatározottabb. Azt mondtam: ö felsége 
kormánya nem vállalt kötelezettséget az ország 
szárazföldi és tengeri haderejét illetőleg, azon köte­
lezettségeken kívül, a melyeket a ház ismer. Pic- 
tun: A magánember nem informálhatja magát a 
szerződések pontos értelmezéséről. A sietség, me­
lyet a kormány a tengeri haderő emelése körül 
lám isit, feltűnik és ehhez azon aggodalom járul, 
hogy a tengeri haderő felhasználását illetőleg a 
kormány bizonyos ígéreteket telt Olaszországnak. 
U'mhhj: A kormány nyilatkozata nem eléggé 
határozott. Az általában csak nem hiteles bi­

kini! yi méltóság ellen kifakadásokat tartalmazó be­
szedeket részletesen közölte, az ellenkezőket pedig 
csak kivonatosan, igy a népet, szándékosan izgatni 
és lazítani törekedett, hogy megzavarja az ország 
békéjét és nyugalmát. Kossuth feleletében csak a 
lázitás vádjára terjeszkedett ki s mély megindulás­
sal fejezte ki keble tiltakozó szózatul e vád ellen, 
melyre többet nem mondhat ez egy szónál «ta­
gadom».

Gyanúsították, hogy titkos szövetséget létesített, 
melyre körülményes feleletet adott, azt bizonyítva, 
mily ellenmondás rejlik a vádban, midőn titokzatos 
működésről vádolja ót, a nyilvánosságért küzdő 
munkást. Súlyos vád gyanánt rótták fel neki azt is, 
hogy az elfogott Lovassy László atyjával éri ni ke­
zelt s számára kérvényt irt, mit ö akként magya­
rázott meg, hogy irt ugyan számára kérvényt cl lo­
goit lia érdekében, de ezt ügyvédi esküjéből folyó, 
valamint az emberszeretet kötelességének tekintette. 
Végül Szemere Bertalanhoz való viszonyáról kér­
dezték, kinek hozzá intézett leveleiben szinten azon 
gyanú alapját keresték, bogy a közrend [elforgatá­
sára rzulzö lársaságnak volt tagja. Erre is meg­
nyugtató feleletet tudott adni, kimutatva a vád tel­
jes alaptalanságát.

A kihallgalási jegyzőkönyvet ezen záradékkal 
irta alá: «Minden kövelkezletés el mellőzésére meg 
kell jegyeznem, miként ezen ünkénytes vallomást 
meglettem, nem mintha tartoztam volna véle, ha­
nem mivel az őszinte tiszta kebelnek nincs titka s 
igy örömest megmondja önkényt, a mit lud.» (Kor- 
társaink 1

A pór egy évig tartott. A vizsgálati fogság utolsó 
idejében egy kissé már több szabadságot engedtek 
Kossuthnak. Ügyvéde, líenyovszky Felér közben­
járására nagy későn íróeszközöket is adtak neki. 
Ekkor ii la azokat az életrajzi szempontokból nagy­
erdők ü leveleket, melyet még most is a titok pe­
ckelje alatt, őriznek a zsibói levéltárban. Ugyanott 
őriztek meg Kossuth Lajos terjedelmes Ónix- 
il<Inat is, melyet a börtönében irt meg. Egyike 
ez Kossuth leggyönyörűbb müveinek s még 
ma is aláírhatjuk, a mit Fapp Miklós mondott róla, 
hogy ennél szebb védiratot magyar nyelven nem 
szerkesztett soha senki. Mindjárt az elején ragyogó 
igazságokat mond a védelem jogosultságáról és 
sérthetetlenségéről. Majd erélyesen tiltakozik az el­
len, hogy a fiskus hűtlenséggel vádolja őt, mert 
ismételte lapjában mások elmondott szavait, a me­
lyekért az ilietöket senkinek sem jutott eszébe fe­
lelősségre vonni.

Egy főszolgabíró, fűződik tovább az Önvédelem 
cszmemenete — eltiltja a Tudósítások további köz­
lését. De a vármegye dczavuálja közegét. A megyék 
nagyobb része is úgy fogta fel a dolgot, hogy a jog, me­
lyet az alperes gyakorolt, a szabad levelezés joga. 
Ezen jogot becsben tartja mind, mert az alkotmány­
nak törvényes őrei lévén, azt védeni és oltalmazni 
legnagyobb kötelességüknek ismerik. A tilalom ezen 
nemzeti jogot sérti, az tehát fejedelmünktől nem 
jött, nem jöhetett, «mert urunk királyunk a tör­
vényt, a nemzeti jogokat sérteni nem akarhatja.»

«Hiúban igyekszik a fiskus — igy folytatja az

rékről szólt. — Fergusson: Ha a tisztelt szó­
noknak úgy tetszik, azt mondhatom, hogy 
az a hir abszurd. Waddg: Azt méltóztatik te­
hát mondani, hogy az Opinions állítása ab­
surd? — Fergusson: Nem ! Waddg : Ah! — 
Fergusson: Én határozottan kijelentem, hogy az 
«Opinione» közlése teljesen inkorrekt. A hírekre 
nézve, melyeket a northamptoni képviselő említett, 
mondottam, hogy abszurdok. Waddg: Nem bírom 
megérteni a különbséget a «teljesen inkorrekt» s az 
«abszurd» hirek között. Azt akarja-e a kormány 
mondani, hogy nem adott semmi biztosítást a hár­
mas szövetség egy tagjának sem ? Laboucherre: A 
kormánynak határozottan ki kellene nyilatkoztat­
nia, hogy nem telt Olaszországnak semmiféle kö­
telező Ígéretet, és szóló, a ház derültsége kö­
zött felolvas egy nyilalkozatformát, melyet ha 
a kormány megadna, az kielégítő lenne. De 
szólónak aggodalma van a kormány eljárá­
sát illetőleg, mert Salisburynak mániája van 
Oroszország dicsvágyó terveit illetőleg és ö 
gyűlöli Francziaországot, melyet nagy mértékben 
inzultálf, megtagadva a kiállításban való minden 
részvételt. Smith visszautasítja előtte szóló inszinuá- 
czióit. A kormány a legbarátságosabb viszonyokat 
tarlja fenn Franczia- és Oroszországgal, bár azokat 
némelyek megzavarni akarnák. Arthur : A kormány 
barátságos lehet ugyan Francziaország iránt, de azt 
igen különös módon mutatja ki. Szóló azt indítvá­
nyozza, hogy az olasz követ illetéke 500 font st.-el 
leszállittassék. Buchanan a kormánytól határozot­
tabb nyilatkozatokat követel. Leu és Mollog bizal­
mat szavazott a kormánynak. A ház 61 szavazattal 
118 ellenében, tehát 57 többséggel elveti az Arthur 
képviselő által indítványozott redukeztót, mire az 
előirányzat megszavaztatik. Channing Törökország­
nak az örmény keresztények elleni eljárására utalva, 
melyet a bolgár kegyetlenségekkel hasonlít össze, 
a török követ illetékét 100 font st.-el indítvá­
nyozza leszállittatni. Az c feletti vita szombatra 
halasztatott.

As orosz czárnah egy bolgárcllenes tüntetéséről 
ad hirt a Times következő közleménye : A ezár 
rendkívüli módon járt el, a Sz. Szaniszló-rend kö­
zépkeresztjét adományozva Uruev bolgár exszáza- 
dosnak. Ennek az embernek van a legnagyobb ré­
sze a Sándor bolgár fejedelem elleni árulásban. Ez 
esemény óta, mely kompromittálta öt saját hazájá­
ban minden becsületes ember előtt, Uruev Orosz­
országban tartózkodott és több összeesküvést ren­
dezett a bolgár kormány ellen, melyekből azonban 
mindig ép bőrrel menekült meg. A politikától elte­
kintve, Uruevnek sohasem volt jó hírneve és a 
czár sohasem tüntette volna öt ki, ha Oroszország 
politikája most nem állana abból, hogy felbátorítsa 
a béke minden megzavaróját Európa keletén. Gruev 
kitüntetése fenyegetést jelent a porta ellen és durva, 
ellenséges tény a bolgár kormány ellen.

ÚJDONSÁGOK.
—■ aug. 19.

A fUrdő-cvHznkrn tekintettel értesítjük t. elő­
li/,étűinket, hogy kiixlóhivutnlnuU u lapot, akár­
hányszor változtatják is lakhelyüket, bárhova 
poutosan elküldi, lm a lakásváltoztatás vele 
hlejckoráu közültetik. Az értesítésben kérjük 
minőig a legutóbbi rcinlcltelvsi helyet is meg­
nevezni. Legezélszcriilib a legutóbb használat­
ban volt czims/.alagot az értesítéshez mellékelni.

Fürdő-ven»légeknek különös ügyeimébe ajánl­
juk még, hogy a fürdő-évszak alatt egy hónap­
nál rövidebb időre Is fogadunk cl megrendelé­
seket.

— Személyi kivek. Simor János herczcgprimás 
a fővárosba érkezett, hogy személyesen végezze a 
szent istvánnapi istenitiszteletet Budavárában. — 
Albrecht főhevezeg tegnap Becsből Badenbe uta­
zott. — Frigyes föherczeg tegnap Fozsonyból 
Becsbe érkezeit s azonnal tovább utazott Gutens- 
stinba. — Vilmos császár nejével és a bajor lo­
gons herczeggel jelen volt tegnap Bayrouthban a 
Parsifai'előadásán. — Karóig király és a trónörö­

kös tegnap Szinaiába visszaérkeztek. Predeálban a 
miniszterek, Szinaiában diszszázad, a diplomácziai 
testület, a vezérkar tisztjei stb. fogadták. Az 
idény végéig a király pelesi kastélyában marad. — 
Frigyes császárné szeptember elején Skócziába utazik. 
— Milán exkirálv tegnap Becsből a Bray-titein- 
burg gróf birtokára utazott, a honnan csak kedden 
vagy szerdán tér vissza. — Rcusz herczeg német 
nagykövet Berlinből visszatért Béesbe. — Kullog 
közös pénzügyminiszter szombaton kezdte meg sza­
badságidejét s azonnal elutazott Vahrn-ba (Brixen 
mellett) időző családjához. — Konstantin Nilcolaje- 
vics nagyherczeg állapota reménytelen. — Dela- 
barre Viktor budapesti franczia konzul ma Bécsből 
Parisba utazott. — Gróf Khucn-Hcdervárg Károly 
horvát bán tegnap délután a fővárosba érkezett s 
még este Béesbe utazott.

— A király Kisbéren. A király az őszi nagy had­
gyakorlatok alatt Kisbérre is elmegy, a hol öt napig 
fog tartózkodni. Mint értesülünk, a földmivclósügyi mi­
nisztérium minden intézkedést meglett már arra nézve, 
hogy a király kíséretével együtt jól legyen ellátva Kis­
béren. Az állami birtokot képező összes nagy helyisé­
geket részben álalakitották és a hol szükséges volt, bc- 
butorozták. E kis községben fog szeptember 15-föl 
20-ig a király, továbbá Albrecht, Ferencz Ferdinand, 
Vilmos, József föherezegek, Kálnoky gr., Bauer báró, 
Orczy Béla b., Fcjérváry b., Szápáry Gyula gr., az 
udvari kiséret, az összes külföldi lisztek és katonai 
attache!?, továbbá a vezérkar főnöke és számos lisztje 
közel 20 magasrangu katona (a dönlnökök) és az egyik 
fél parancsnokságának tagjai, lakni. Frigyes föherczeg, 
ki az egyik félen, mint hadosztályparancsnok fog mű­
ködni, nem száll meg Kisbéren. Ezek a hadgyakorla­
tok, melyekben egy honvédhadosztály is részt vesz, 
kivételes nagyszabásúak lesznek. A király, a ki 15-én 
érkezik a Csehországban tartandó hadgyakorlatokról 
Kisbérre, c napon különböző küldöttségeket fog fo­
gadni.

— A Ilátyás király-emlék leleplezése. Kolozs­
várról táviratozzál?, hogy a Mátyás király emléktábla 
leleplezésének végleges prograrnmja a következő: 
Szcpt. 2-ikán d. c. 10 órakor isteni tisztelet a főtéri 
templomban, Lönbardl Ferencz püspök czelebrál, 11 
órakor a vendégek és a közönség gyülekezése a szü­
lőház ele, ill az összes kolozsvári zenekarok a Hunyadi 
indulót j át szák, a kolozsvári dalkör és a polgári dal­
egylet énekli a Szózatot. Az alkalmi beszédet Hegedűs 
Sándor képviselő tartja, az ez alkalomra irt költe­
ményt előadja Jókai Mór. Hegedűs Sándor a táblát 
leleplezvén, átadja Albach polgármesternek, mire a 
dalárdák a Hymnuszt éneklik és a zenekarok a Rá­
kóczi indulót játszák. Délután 2 órakor banket a lö­
völdében, este díszelőadás a színházban a Mátyás 
szobor alap javára. Ma küldték szél a meghívókat a 
programmal.

— Szt.-István napja. Ünnepe a magyar nemzetnek, 
megünneplése az első magyar királynak, a nemzet 
szentjének, kinek áldott Jobbja feljött a sírból, hogy 
áldást hozzon nemzetére ! Fénynyel, pompával, áhítat­
tal cs buzgósággal ünnepli meg ezt a szent napot egész 
szép Magyarország. Messze tájakról, keletről, nyugat­
ról, Kárpátok bérezel mellől, a tenger partjairól fel­
zarándokol erre a napra az ország apraja-nagvja, hogy 
térdreborulhasson az áld^stosztó szent Jobbkéz elölt. 
A zarándok-ut már megkezdődött napok előtt, eljött, 
a ki eljöhetett, a kit idevonzott a szent nap ünneplé­
sére a buzgóság, az áhítat. Néhány nap óla, különö­
sen pedig ma, olyan volt a főváros, mintha kicserél­
ték volna, mintha a jóravalú, derék, egyszerű, pom­
pát és fenhójázást, gőgül és urhatnámságul csak hír­
ből ismerő vidék kiszorította volna a helyéből az 
unatkozó és unalmas, nehéz és nehézkes fővárost. A 
józan egyszerűség, az egyenes lelkű őszinteség vonult 
be a fővárosba sok-sok ezer példányban. Minden ut- 
cza, minden tér, minden nyilvános épület tömve volt 
a vidékiek ezrével, minden látnivalónak akadt megné­
ző) c, minden szép dolognak akadt nicltánylója. Fel­
pezsdült a lomha főváros, vidám, mozgalmas, eleven 
élet kerekedett mindenütt. S ezt mind a derék vidék 
telte, mely szent István-napjánal? ünnepére hagyomá­
nyos szokás szerint lelzarándokolt Budapestre. A zóna is

segítségül jött a nép felvonzásához, mert mig má -idő' , 
ben csakis szent István-napján jöhettek a föváro>ba a 
dékick, ekkor lóvén olcsó alkalmatosság az ulazá.-i,-. 
addig ebben az évben, a «zóna esztendőjében» n 
több nappal ezelőtt megindult a népvándorlás, mm 
az utazás most ünnepen és hétköznapon 
olcsó. Hogy mekkorát emelkedett az idegenforgÁ.K 
szent Islván-nap közeledtével, mulatják a köuikeífJ 
statisztikai adatok : A magyar ál lám vasúton tegnap 
érkezett 11,100, elutazott 6090, összesen 17.190 utas. 
Az osztrák-magyar államvasuton érkezett 1287, elma. 
zott 3853, összesen 8140 utas. A déli vasúton érke- 
zeit lOOi, elutazóit 400, összesen 1404 utas. A ir-. 
napi nap utasai összesen 27,lo~i--en voltak.

— Az orosz trónörökös & németországi haiV 
gyakorlatokon. Egy berlini távirat szerint a National 
Zeitung megerősíti azt a hirt, hogy az orosz trónörö­
kös részt fő« venni a német hadgyakorlatokon, melvek 
a császár jelenlétében fognak tartatni. Az előkészületek 
e czélra már be is vannak fejezve.

— Házasság a német császári családban. A 
«Rhein. Kurier» azt a hirl közli, hogy a na«aui őrö- 
kősherczeg, a luxemburgi leendő trónörökös, Margit 
herczegnöl, Frigyes császár legifjabb leányát fogja noul 
venni. r

— Áthelyezések a honvédség kebelében. M \
B. G. közli : Gyenes Lajos százados, a Ludovika-aka­
démia állományából a honvéd főparancsnoksághoz, 
Schmidkú Ferencz főhadnagy, a 9. honv. gyal. ír|(|da. 
dárlól — segédtiszti minőségben — a honvédség Liid0. 
vika-akadomia állományába és Makrav Aladár -zára- 
dós, a 2. huszár-ezred föl a 3. huszázézred 3. százáé*, 
hoz helyeztetnek át.

— Andrássy Gyula gróf feleit ma tartották me- 
az előre jelzett orvosi konzíliumot Bittel, Pmjc.-z, 
Antal és Pertik tanárok. Dittcl és Antal tüzetes wz,. 
gálatol végeztek, melynek eredménye teljesen kielégítő 
és megnyugtató. A gróf, ki teljesen jó erőben \an, 
visszautazik Tisza Dobra és ott folytatja az eddigi 
kúrát.

— Német orvosok vándorgyűlése. A német or­
vosol? ez idei vándorgyűlése Heidelbergában .szeptem­
ber 17—23-dika közölt fog megtartatni. A xándoig* j. 
lés 32. szakosztályában a németeken kívül szám-' 
más nemzet is képeséivé van. Magyarországból eddig 
Ónod7/ Adolf dr. egyet. m. tanár és Szenes Zsigmonl 
dr. füiorvos jelentetlek be előadást.

— József föherczeg Nagyváradon. Schlauch 
Lörincz nagyváradi püspök az alcsuthi föud\ armesteii 
hivataltól értesítést kapott, hogy József föherczeg 
szeptember hó 12-én reggel Nagyváradra érkezik < az 
ott állomásozó honvédség lölött szemlét tart. Nagyvá­
radi idözése alatt a föherczeg Schlauch püspök ven­
dége lesz.

— A Parisban Járt magyar egyetemi hallgatók
vezetői nyilatkozatot küldiek be hozzánk, melyben ama 
hir ellen védekeznek, hogy a küldöttség tagjai közül 
azok, a kik tartalékos tisztek, tüntetőleg elmaradtak i 
Kossuth-kép átadásáról. A küldöttségben c-aakis eg,- 
tartalékos hadnagy volt, a ki épen abban az időben a 
küldöttség érdekében elfoglalva lévén, a képátadásakor 
a megjelenésben akadályozva volt ugyan, de nagy ha­
zánkfia képének a franczia tanuló ifjúság által történt 
elhelyezése ünnepségén ez a tartalékos tiszt is jelen 
voll, sőt mint a küldöttség egyik vezetője, ó fogadta a 
franczia ifjak újból kifejezett köszönő és liálanyilat- 
közutat.

— Bombamerénylet Rómában. Rómában tegiv;' 
este 11 óra tájban a képviselöliáz mögött levő Culvnna- 
téren bombamerénylet történt. A bomba öntött vasból 
készült, falának vastagsága egy «-Zentimeter, az cg .-z 
golyó átmérője pedig tiz (-Zentimeter volt. — A < o- 
lonna-téren ép ekkor hangverseny lévén, temérdek 
ember volt összegyűlve; szerencsére a mint a bombát 
az Impresa-ntczából kidobták egy csendőr észrevette, 
Mialatt a csendőr a füstölgő kanóvzot eloltani igye­
kezett, a bomba felrobbant, s a csendőrnek az ujját, 
egy gyermeknek pedig a ezonijál sértette meg: ezenkívül 
még üt ember sérüli meg. A tettesek kipuhalolá.-áia 
még az éjjel és ma délelőtt több helyen házmolozást 
tartottak, de cddigelé eredmény nélkül. — A merény­
letet sokan az in ident Utál? rovására írják és tüntetés­
nél? tartják Ferencz József király ellen, a kinek ma 
születés napja van. Ez ellen a felfogás ellen a római

Önvédelem — fonák okoskodásaival ez ügyet pusz­
tán magános ügy fokára süllyeszteni. Az alperes sze­
mélyében ill a nyilvánosság és irásszabadság nem­
zeti jogait velle a kit*, fiskus e perben vád alá és 
vette a nemzeti pártfogás, a nemzeti hajlandóság 
becsét vád alá.»

Más helyen igy szól az Önvédelem: A fiskus Íté­
lete fizikai és morális lehetetlenséggé leszi a tör­
vényszerinti védelmet: a hol pedig a védekezés le­
hetetlenné van léve, ott a bíráskodás is lehetetlen, 
mert senkit sem lehet személyében, vagy vagyoná­
ban addig elítélni, mig törvényesen meg nem idéz­
tetett s bűne be nem bizonyult.

A fizikai lehetetlenségen kivid morális lehetetlen­
ség is akadályozza az alperest abban, hogy magát 
fogságból védhesse, mert arra, hogy azt tehesse, a 
legsarkalatosabb törvények jóvoltáról kellene le­
mondani, pedig a mint egyrészt, ha ezekről lemon­
dana, feláldozná egyszersmind a törvények oltalmát, 
ugv másrészt oly szent és szoros kötelesség arról 
le nem mondani, mit a törvény nyújt, és oly mo­
rális lehetetlenség, ha azt megszegni alperes hatal­
mában nincs.

1839 február 28-án hozta meg a királyi tábla az 
Ítéletéi, mely, bár a hűn legmagasabb fokán álló­
nak mondja az alperes vétkességét, az envhitö kö­
rülmények tokintbevételcve! «feloldozza a felperesi 
vádban felhívott 1723-ik esztendei 9-ik lörvcnyczik- 
koly által kiszabott büntetés súlya alól, magának 
vétkéhez mért fenyítékül azonban, másoknak pedig 
oktató például eddig hasonlóul büntetésül beszám­
lált és 21 hónapot már meghaladó letartóztatásán 
felül, még három esztendei fogházra Ítélte.»

Néhány nap múlva, márcziu§ 2 ikán a hétszemé­
lyes tábla még égv évvel megtoldotta az ítéletet.

Az 1840 ik évi amnesztia elengedte Kossuth bün­
tetésének hátralevő részét. Kossuth kész politikai 
rendszerrel lépett ki börtönéből s a következő év­
ben megalapította a Festi Hírlapot, mely utóbb ha­
talmas eszköze lelt a nemzeti haladásnak.

A börtönből, melyben Kossuth Lajos raboskodott, 
a szabadság hajnala virradt Magyarországra.

— a.
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MÁSODIK KÖTET.

Valóságos csoda lenne, ha nem tudnának meg 
semmit, felelt a feleségem olyan modorban, melyből 
világosan látszott, hogy mindent, a mit mondott, 
előre jól betanult. — Nekem éppenséggel nincs 
szándékomban a sivatagba visszavonulni. Ha már 
a te kegyetlenséged kiűz abból az országból, melyet 
szeretek és a hol otthon vagyok, a hol egy fiatal 
asszony némi vagyonnal az élet minden gyönyörű­
ségét élvezheti, akkor legalább a kontinensen, 
Olaszországban, Francziaországban, vagy Német­
országban azokat a helyeket akarom felkeresni, a 
hol legjobban lehet mulatni. Az ilyen helyeken

mindig vannak angolok, s azt nem kerülhetem el, 
hogy ne találkozzam ismerősökkel, vagy legalább 
olyan emberekkel, a kik látásból ismernek. Áz ar­
czom sokkal csinosabb, semhogy elfelejthessék, a 
kik látlak, s azt talán te is belátod, hogy nem 
tudnám magamat ugv elválloztatni, hogy meg ne 
ismerjenek. Holdfast Lydia, akármilyen nevet vesz 
is fel, barátai és ismerősei szemében mindig is 
Holdfast Lydia lesz és marad.

— Nem fogom senkinek se elmondani elválá­
sunk valódi okait, szóltam, még nem is sejtve, 
hogy mit akar ez utóbbi ellenvetésekkel; — s ne­
ked is módodban lesz a hallgatás, a mig csak 
akarod.

—• Nem beszéltél máris azokról, a mik történ­
tek ? kérdezte, és átható vizsga tekinlelet vetett 
rám. — Meg nem kerestél bizalmas embert, a ki­
vel közölted az ellenein emelt hamis vádakat ?

— Senki emberfiát se vontain bizalmamba, szól­
tam, — a fájdalmaim nekem szentek.

— Milyen költői! De ha mi magunk nem be­
szélünk is, — mások bizonyosan beszélni fognak a 
dolgainkról. Hisz a férfiak és nők egyforma szere­
tetteljes gondoskodással vannak drága felebarátaik 
iránt. Minden botrány fájdalmat okoz nekik s lel­
kűk mélyéig bántja őket, ha egy ártatlan asszonyt 
becsületétől és jóhirnovélöl kell megfosztaniok. Ne 
mondj ellent kedvesem, én sokkal jobban ismerem 
a világot, mint gondolod. Ez nem annyit tesz, hogy 
valaha bántani akartam volna a más becsületét, — 
a világért se. De sajnos nem minden asszony olyan 
mint én, egyszerű és tapasztalatlan.

Lehetetlen ez öndicsérct elmondásának arczátlan 
voltál, s egyúttal a tudatos és szándékos öngunyo- 
lást szavakkal visszaadni. De ha arra számit ott, 
hogy engem ezekkel haragra lobbant, akkor csaló­
don. Az egész jelenet alatt megőriztem higgadtsá­
gomat.

— Ezek szerint könnyen mcgcshetik, kezdte újra 
a mondókáját, — hogy jó hírnevem tönkremegy, s 
azok az asszonyok, kik érintkezni szerelnek, hátat 
fordítanak nekem. S ez arra kárhoztat, hogy 
rosszhírt! asszonyok és könnyelmű férfiak társasá­
gába keveredjem; olyan emberekkel érintkezzem, a 
kik érzelmeimmel gálád játékot űznének. Pedig én, 
kedves barátom, sokat adok a jó társaságra, lelkesü­
lök érte, s az a gondolat, hogy becsületes embe­
rek csak félvállról tekintenek majd ream, a szive­
met hasogatja. — Azt hiszem, jogomban van ne­
ked mindezeket elmondani, . . . vagy talán nem ?

— Csak folytasd, feleltem, — van még több 
mondani valód is, hisz készültél rá.

— Természetesen készültem! Söl még a jegyze­
teimet is segítségül veszem; az én szegény kis fe­
jem olyan gyenge! Talán emlékszel még, hogy 
mennyi fájdalmat okozott nekem ez a fej, s hogy 
le akkor hideg vízzel hűsítetted forró halántéko­
mat ? Akkor semmit se találtál drágának, hogy csak 
nekem örömet okozhass, most azonban, — ne is 
tagadd, — legszívesebben elmérgeznél. Valóban nagy 
bátorság kell hozzá, hogy egyedül bezárkózzam ve­
led, ezen az elhagyatott helyen, a hol egyikünket 
sem ismernek, s a hol te, a felfedezéstől való féle­

lem nélkül meggyilkolhatsz, azután elmenekülhetsz. 
De ez az ártatlanság bátorsága, kedves barátom ! 
— De hol is hagytam abba a beszédet? Tudom 
már, ott tartottam, hogy aggódom, hátha kizárnak 
a jó társaságból és kalandorokkal való érintkezésre 
szorítanak. ti ha mindezt magamra veszem, szép 
házamról, tisztelt helyzetemről lemondok s még a 
jó hírnevemet is koczkára teszem, te összesen csak 
ezer kétszáz fontot akarsz adni egy évre. — te, 
a ki milliók ura vagy!

— Tévedsz; az üzletemet abbanhagytam, s ko­
ránlse vagyok olyan gazdag, mint gondolod.

— Fösvény vagy kedves barátom; tudom, hogy 
évi bevételed legalább is tízezer font, s emlékszem 
is, hogy abban az időben, mikor, szerelmeddel és 
bizalmaddal megtiszteli kezd tél, magad is mondtad, 
hogy annyi a jövedelmed. Legalább tízezer fontod 
van, és én megelégedjem ezerkétszázzal! — Ez 
nem elég, drága férjecském! — Akár hova menjek 
is, — szükségem lesz berendezésre, s fel kell ne­
velnem a kis leányodat is, kinél kedvesebb és 
gyönyörűbb kis teremtést még nem láttál. 8 üt se 
fogod meglátni, a mig én megakadályozhatom, mert 
meggyalázlad szegényt, még mielőtt a «mama» szót 
kimondani tudná. Én megteszem majd a kötelessé­
gemet, felnevelem a kis angyalt; apja is leszek és 
anyja is leszek, és megtanítom arra, hogy téged 
gyűlöljön. Ha életben maradsz, akkor lesz idő, mi­
kor érezni fogod gyűlöletét. De most, mikor 
szegényke még nem tud maga védekezni, én 
nyugodt maradjak, mint a szelídített macska, 
s türelmesen elnézzem, hogyan rabolják meg, 
hogyan teszik koldussá ? Mikor egyszer ra­
gyogó szép lesz, rongyokban járjon, azért mert az 
apja, a ki megtagadta, közönséges, fösvény ször­
nyeteg volt? ... Remélem, hogy ezek a szavak 
nem sértenek meg kedves barátom," de hát az igaz­
ság legyen és maradjon igazság s legjobb, ha egye­
nesen kimondjuk. — Igen, szép lesz az én leányom 
. ,. s azt tudjuk, hogy mire vezet a szépség ke­
csességgel párosulva. De nem akarom, hogy egyko­
ron olyan sorsra legyen kárhozlatya, mint én, hogy 
eladja magát egy vén, szívtelen pénzes zsáknak. 
Nem, azt már nem tűröm, hogy öl is és engem is 
megcsalj s megteszem azt, a mi minden anyának 
kötelessége: védelmezzem a gyermekem igényeit.

—■ Mondd meg inkább röviden, hogy mennyi 
pénzt akarsz ? vágtam a szavába.

— Ezt én olyan röviden, vagy olyan hosszasan 
fogom elmondani, a hogy nekem tetszik, hangzott a 
felelet. — Te persze megfosztanál a nyelvemtől is, 
ép úgy mint a jogaimtól. — Hogy mennyit akarok 
kapni? Teljes berendezést; azaz akkora összeget, 
hogy kitagadott gyermekednek tisztességes otthont 
teremthessek.

— S mennyi ez pénzben?
— Háromezer Iont, — cgv shillinggel se keve­

sebb.
— Megkapod ezt az összeget, s ezen felül meg­

kapod azt az évi dijat is, melyet ajánlottam.
«Milyen nagylelkű vagy! S milyen nagy kár, hogy 

nem voltál valamivel fiatalabb, mikor először talál­
koztunk! Nagyon boldogok leheltünk volna egy pár

évig, addig legalább, a mig rám unsz, vagy én un­
lak meg léged- — Háromezer font nem valami sok 
ugyan, azon nem lehet teljesen berendezkedni, de 
hát kevéssel is be kell érnem. Azután még házbért 
is kell majd fizetnem, s az élet is olyan drága a 
külföldön, — s ezenkívül még számkivetés is 
nyomja a lelket. Évenkint háromezer fonton alul 
igazán nem lehet megélnem, kedves barátom. S 
milyen ki nos dolog az, minden évnegyedben a jára­
dékom kifizetésére várni; addig folyton a nyakamra 
járjon mészáros, pék, divatávusnö. Nem, drágám, 
ezt nem tudnám elviselni; ez a halál volna sza­
momra. Egy barátnémhoz fordultam tanácsért, — 
igen, igen, ha nem hiszed is, úgy volt, — egy ba- 
rátnémhoz és nem barátomhoz. Különben ezen 
csak nem fogunk vitatkozni; ha a barát in­
kább kedvedre van, én azt se bánom 1 mondjuk 
hogy férfi volt. Tehát ez a haválom, azt tanácsolta, 
hogy semmi esetre se hízzam magamat egy olyan 
emberre, a ki igy bánik velem. S ebben teljesen 
igaza van; én nem fogom és nem akarom maga­
mat te rád bízni: nekem nem elég a te szavad, 
és nem elég az olyan irás vagy okmány, melyet az 
ügyvéded csinál. Az ügyvédek gazemberek: pénzért 
megtesznek akármit, neked pedig van elég pénzed, 
hogy megvesztegesd a fiskálisodat. Ezért drága fér­
jecském, azt kívánom, hogy fizesd ki nekem a 
tökét, — ha a pénz a kezemben lesz, istenhoz/ád'1'- 
mondunk egymásnak, s lemondunk minden bizal­
maskodásról és szeretkezésről. Attól az órá'-ól 
fogva nem ismerjük egymást, idegenek leszünk egy­
máshoz.

«Mivel kiváncsi voltam, hogy mennyire megy 
Felhám barátjának, a ki bizonyosan beoktattak eiic 
a beszélgetésre, és hü tanítványának a kapzsi-aga 
és szemtelensége, felszólítottam, hogy minden feles- 
leges szóbeszéd mellőzésével mondja meg." hogy 
mennyit kíván. Bizonyos szemérmet ességgel. - - hi-iZ 
a tétel, melyért játszott, megérte ezt a kis komé­
diát, — kilépett egy lapot a jegyzőkönvvék-l - 
irta fel az összeget. «Ötvenezer iont.» Én kelte lep­
tem a papirost, s a tűzbe dobtam, csak annyi* 
mondva:

— Ez lehetetlen.
Az asszony az ajkaiba harapott.
— ti miért lehetetlen ? kérdezte és hangosan né­

zett rám.
— Jóval több volna, mint a vagyonon! fele, te­

leltem.
— Meg is illet a felénél több, folytatta az as­

szony. — A gyermekedet is fel kell nevelnem, ke* 
sőbb kiházasitanom s ezenfelül az asszonynak sok­
kal több kiadásai vannak, mint a férfinek. A nth-*' 
zat, a mulatságok, ápolónők, nevelőnők... - ozC,r 
más dolog kerül temérdek pénzbe, miről neked 
sejtelmed sincsen. Az én igényeim igazán nagyon 
szerények s nagy szerencséd, hogy nem más a^- 
szonynyal van dolgod... Más nem bocsátana sz*v 
badon ilyen olcsón. Kövesd a jó tanácsomat, ked­
ves barátom! Szakíts véget e kínos tárgyalásoknak, 
adj egy checket a mondott összegről, s azután 
mondjunk egymásnak istenáldjont.

(Folytatása következik.)
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1889 EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 20. 3
«Capital“ mai száma, mint Rómából távirat ózzák, a 
j-fvetkezőképen tiltakozik : Előre is kijelenthetjük, hogy 
<em a/, antiklerikális párt, sem az irredentista vagy 
republikánus párt nem részes a bombaügyben. Tisztán 
„■pniélvi politikáról és minden párttól távol álló dur- 
^jgról van szó.

__ Megint egy oaodáhr.oe kút. Csak pár hét 
eláll volt szú arról a horvátországi csodálatos kútról, 
t llV.|vnek a fenekén állítólag a szűz Mária képét látta 
#aV ,• <omú vakbuzgó ember s már megint egy eféle 
jj, kelt szárnyra. Ezúttal a Balaton-Szent-Gyürgy kű- 
gelrben levő Bari major határában fedeztek fel egy 
jjjiiz Máriás kutat. A kút a mezőn van s a szomszé­
déi két község, Yörs és B.-Szl-(5yörgy lakói azt állit- 
■ák. hogv a kitt fenekén a szűz Mária képe látható. A 
kutat a hatóság már beszegeztette, de nem tudni, mi 
(,'sból. i-inét kinyitották. Hetek óta mindenfelől, még a 
^„távolabbi helyekről is tömegesen zarándokolnak bu- 
(«iijárók a kutlioz, hogy a szűz Mária képét meglát- 
|,i«ák benne. A marczali-i főszolgabírói hivatal a ku- 
u, e hó 1 i-én hatóságilag lezáratta s ló-én három 
u,la kirendelt csendőr az 5—600 főre menü népet kar- 
I atalommal verte szó'

_ Leütött lapszerkesztő. Zeniáról táviratozzak a 
,\,*.-t»-nek, hogy Ormán BergeI Kálmán, a «Zenlai 
Közlöny« szerkesztője és Braun Soma kir. járásbiró- 
,.'vi végrehajtó, tegnap este tiz órakor rálestek Iteit- 
jJanv ferenezre, a «Zenlai Ellenőr» szerkesztőjére,
[ lön hangverseny után a nagvvencléglö kapuján kilé- 
p..!; ö- leütötték.

Az Eiffel-torony konkurrense. Mint New- 
Yorkhi'l jelentik, Kinekel Károly amerikai mérnök 
-liánlkozott. hogy az 1892-ki kiállításra még az Eiffel- 
tornnvnál is magasabb tornyot emel. E torony a kiál- 
liuvi "terület közepén emelkednék s az Kiffel-ioronvtúl 
eltéröleg nem négyszög, hanem hcngeralaku lenne. Az 
r,nO méternyi magasságra tervezett torony egy óriási 
rotundából emelkednék ki 80 méternyi magasságból. 
I rotunda is vasból lesz építve és 80 termet foglal 
maciiban, melyben a különböző államok kiállilásait he- 
Ivez.ik el.

Az első magyar léghajó, melynek Grünwahl 
p ! néz volna ura és parancsoltja, ma nagyon csükö- 
Lvü-nek mutatta magát. Délután hat órakor a régi 
Ivvöhúz udvarán kellett volna felszállania. de mikor 
ifjúra bocsátották, csak éppen hogy egy jókorát ug­
rott - tul a kapun leszállóit megint, nagy boszuságára 
a közönség epésebb részének, mig a nagy többség fö­
lötte mulattatónak találta a dolgot. Egy ember min- 
dene-'eire volt a helyszínén, a kit a baleset el­
keserített s ez Grünwald Ferencz, a ki kénytelen volt 
hallgatagon tűrni, hogy a közönség nem annyira tapssal, 
mint inkább valami kevésbbé hízelgő zajjal fogadja a 
nem várt felsülést s végre zúgolódva távozik. A Hun- 
gar;a — igy hívják a csökönyös léghajót — nem igen 
érdemli ugyan, hogy sokat foglalkozzunk vele, de rö­
viden mégis megemlítjük, hogy egy 8 méter magas és 
7 méter széles gömb. — Szurkos vilorlavászonból ké­
szüli. sulva 61 kgr., 320 köbméter űrtartalommal, 
(ű iinwald állítása szerint 173 kilogrammnyi terhet bír 
el 5 800 méter magasságra képes emelkedni. Ez ugyan 
ma nem bizonyult be s igy méltán kételkedhetünk 
Lenne.

— Bányamunkáitok közgyűlése. Egy dorslfeldi 
távirat szerint a bányamunkások általános gyűlésén 
4i pgvesület és hatvan tárna körülbelül 200 küldött 
állal olt képviselve. A gyűlés egyhangúlag elfogadta 
a bochumi bányamunkás-szövetkezet alapszabályait és 
elhatározta, hogy a bányamunkások általános nagy­
gyűlése 18110-ben Eislebenben tartassák meg. Felső 
sziléziát és a Saar vidékét kivéve, valamennyi bánya­
kei ölet képviselve volt.

— Leleplezett emberlrtó. Rémregénybe illő bor­
zalma* esetnek jött nyomára a siófoki csendürség, 
mely •—d méltán foglalhatna helyei Pitaval bünkroni- 
kájában. Egy emberirtó ocsmánv tizeiméit leplezte le a 
csendvi-ég. Már évek óta nyújt segítséget ez a terem­
te* megesett lányoknak, viszonyukat rejteni akaró asz- 
szonyoknak, kik elég szerencsétlenek voltak ez angval- 
p.-máló hálójába kerülni. Nagy izgalomban tartja a vi- 
d-ket ez az eset, mert igen sokan vannak kompromil- 
tálva, és olyanokra is lesújthat az igazságszolgáltatás
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- ANGOL REGÉNY.—

MÁSODIK RÉSZ. 
meg már most, hogy tudnak vág;

egyuttal

büntető keze, a kikre most még senki sem mer gon­
dolni. Az eset következőkép jutott napvilágra. Egy 
K. nevű leány tiltott viszonyának gyümölcsétől minden 
képen meg akart szabadulni. Hallott valamit ez ember- 
irtóról, a ki egy legfeljebb 20—25 éves fiatal leány. 
Hogy mégis ilyen szörnyeteg vált belőle, annak oka a 
női hiúság volt. Szép arezu leány volt évekkel ezelőtt, 
de égő petróleum ömlött végig ábrázatán, úgy, hogy 
teljesen elrutult. Elkeseredésében a bűnnek és ferte­
lemnek adta magát, úgy annyira, "hogy most már azon 
utón van, moly a fogy házba vezet. A megcsalt hajado- 
non is véghez vitte műtétét, de szerencsétlenül, mert 
a leány súlyos beteg lett. A boldogtalan teremtés most 
hóhérjához fordult, hogy adjon neki szállást betegsége 
tartamára, de az könyörtelenül elutasította. Megjegy­
zendő, hogy az einberirtú fiatal leánynak számos bűn­
társa van, nem csak Siófokon, hanem még a szomszéd 
faluban, Kililiben is. A hajadon ekkor Kilitire ment, és 
ott egy L. nevű rossz him asszonytól kért szállási, ki 
bűntárs volt a műtét végrehajtásánál. Az asszony 
látva, hogy a leányt most már neki kell eltartani, és 
azt vélve, hogy. árulásáért bünbocsánalot kap, feljelen­
tette az egész esetet. A csendürség rögtön elfogta a 
főbünüs leányt, W. H.-t és a bűntársait. Eleinte tagad­
lak, de midőn az angyalcsinálónak anyjával folytatott 
párbeszédét a börtönben titkon kihallgatták, és a mű­
téthez szükségesjeszközöket egy V.nevü ember házában 
megtalálták, — beismerték tettüket. A vizsgálat most 
szigorúan folyik, és legközelebb már a törvényszék 
elölt állnak ez emberiességükből kivetkezett szörnyete­
gek. W. 11. azt mondta, hogy ha neki valami baja lesz a 
törvénynyel, akkor elárulja mindazokat, kik mestersé­
géhez folyamodlak. Az említett szerencsétlen leány ha­
lálos ágyán fekszik.

— Rablögyilkossäg; Nagy-Kálldban. Nagy-Kálló- 
ban Pál Istvánnál szerdán reggel ágyában fekve, esz­
méletlen állapotban találták. Feje baltával össze volt 
vagdalva s a szobában látható rendetlenség bűnös ke­
zek munkáját gyanilatta. A szegény asszonyt, kinek 
férje távol volt, a megyei közkórházba szállították, s 
a mint ott később magához tért, a vizsgáló biró ki­
hallgatta. Az asszony Tenke Zsuzsannát nevezte meg 
a lelt elkövetőjéül. Ezt az asszonyt azonnal elfogták, 
kihallgatták, s minthogy teljesen ártatlannak mondotta 
magát, fedezel alatt a kórházba vitték, s ott szembe­
sítették Pál lstvánnéval, ki az alatt teljesen elgyün- 
giilve, pillanatokra nyerte csak vissza eszméletét. A 
szembesítéskor Pál Istvánná szemébe mondta Tenka Zsu­
zsannának, hogy ö rontott rá baltával, ü vagdalta össze 
s ü rabolta el 23 forintnyi pénzét. A szembesítésnek ily 
eredménye után a vizsgáló-biró letartóztatta Tenke 
Zsuzsannát, aki a félholtra vagdalt Pál Istvánná ágya 
elé térdepelve könyörgött, hogy mondja meg az igazai, 
ne állítson róla ilyen szörnyű bűnt, melyet ö soha el 
nem követett. A vizsgáló biró ezután újra vallatás alá 
fogta Tenke Zsuzsannát, de ez megmaradt a mellett, 
hogy ö teljesen ártatlan, egy szól sem tud a dologról. 
Másnap aztán újra kihallgat Iák Pál Zsuzsannát a kór­
házban, s ekkor beüsmerve tévedését, mintha mély 
öntudatlan állapotból tért volna magához, azt vallotta, 
hogy Kádár József volt a tettes. A vizsgáló biró ezt 
is rögtön letartóztatta s Kádár József azonnal be is 
vallotta, hogy ö tört rá éjnek idején Pál lslvánnéra, 
ö maga verte le baltájával, s rabolta el tőle 23 Írtját. 
Ez érdekes bűnügyben tovább folyik a vizsgálat. Ha 
Pál Istvánná — ki életlialál közöli fekszik a kórház­
ban — véletlenül a Tenkénével való szembesítés titán 
meghalt volna, bűnügyi eljárásunk minden óvatos és 
körültekintő volta mellett is valószínű, hogy Tőnkénél 
ártatlansága daczára is elítélik.

— Hagy máz-j ár vány Csehországban. Duxból 
jelenti egy távirat, hogy ott a hagymáz járványosán 
terjed. Ezideig 70 betegedési eset fordult elő, melyek 
közül hat halálos volt. A halálozások közül négy a 
tegnapelőtt! napra esett.]

— Garázdálkodó oaeh munkások. Szerencsen 
olyan eset történt a napokban, mely könnyen végze­
tessé vállhatolt volna. Egy ezukorgyárat építenek ott 
most cseh munkásokkal. A minap munka közben egy 
cseh munkás, meg egy munkafeliigyelü összevereked­
tek, a mit a többi száz munkás egy ideig nyugodtan 
nézett ugyan, de azután beleelegyedtek a dologba va- 
lainennvien, ugv hogy hatalmas verekedés támadt. 
Végre is a csendörségnek kellett közbelépnie. A c; 
bek egy ideig még egymással veszekedtek, de mikor 
a csendőrök letartóztatták azt a munkástársukat, a ki 
a felügyelőt megverte, viribus unitis léptek fel s kö­

vetelték letartóztatott társuk szabadon bocsájtását. Az 
igazi baj azonban csak ezután következeit. A munká­
sok közt azt a pletykát terjesztette valaki, hogy n fo­
goly cseh munkást a csendőrök börtönében halálra 
kínozták. Ez n rémhír kihozta a flegmatikus cseheket 
a sodrukból s búr az igazgatóság kijelentette, hogy a 
hírből egy szó sem igaz, a hős csehek vészjósló kiál­
tások között sorakozva, ostrom alá vették az igazga­
tósági irodát. A veszély nagy volt, meri n cseh mun­
kások száza ellen a gyárhoz kirendeli hat szál esendői* 
alig tehetett valamit. Mikor aztán a csehek már a kö- 
dobálús terére léptek s szilkozódásukknl meglelt a le- 
^hgö, a gyér alkalmazottjaival sikerült a rendet hely­
reállítani s a főbb agitátorokat letartóztatni.

— A fürdőkből. A beküldött kimutatás szerint a 
Herkules- (Meliadia) fürdőben f. é. aug. 8-ig ‘1543, 
a írencsen-tepliezi fürdőben aug. 12-ig 3110, a 
tátra-filredi fürdőben aug. 14-ig HOf'O, az iij-tátru- 
fiirecli fürdőben aug. 13-ig 2619, a balatonfüredi 
fürdőben aug. 9-ig Í866, a bari fai fürdőben aug. 
14-ig 1869 és az ausseei fürdőben f. é. aug. 11-ig 
5874 fürdő vendég fordult meg.

— Időjárás Budapesten. A haldokló kánikula ina 
és tegnap utolsó erőfeszítését tette, hogy a szintén 
vége í'elé közeledő nyárral uralkodó hatalmát érez­
tesse ; különösen ma oly tikkasztó volt a lorróság, 
hogy kánikula közepére is beillett s ez idén alig lehet 
kilátás a maihoz hasonló forró napr a. A hőség elérte, 
sőt a déli órákban meg is haladta a 30 C. fokot, s a 
forróságot csak az enyhítette kissé, hogy egész nap 
enyhe észak-keleti szellő lengedezett. — Az ég egé­
szen felhőiden volt s éjszakára is ilyen maradt, igy 
teljes kilátás van rá, hogy a szent-íslvánnapi hagyo­
mányos jó időt ez idén sem zavarja meg semmi.

Rövid hírek. Csomóson e hó G-áu Fi­
scher Pál bérlőnek 1200 kereszt búzája elégelt. — 
Somoskesxen a napokban nagy tűz volt, mely 
25,000 forint értékű buzaasztagokat hamvasztott 
el. A tüzet gyújtogatás okozta. — Olcsván egy 
18 éves hülye suhanezot foglak el. a ki pivomá- 
nidban szenved és már több Ízben gyújtogatott. — 
Kovásxna vidékén a medvék nagyon clszapo­
rodtak.

— A oalzmadia legények sztrájkja tárgyában ma 
tartotta tlr. Horváth János iparhatósági biztos a mes­
terek és segédek közt a békéltetést. A segédek egy 
felemeli árszabást terjesztettek elő, melyei a mesterek 
nem fogadtak el. Miután az iparhatóság! biztos a mű­
helyek és lakások egészségtelen állapota tekintetében 
arra utasította a segédeket, hogy minden egyes esetben 
panaszt emelhetnek a kerületi elöljáróságnál, a segédek 
kérelmüknek ezt a részét elejtették. A munkaszünete­
lésre nézve a végleges nyilatkozásra egy heti halasztást 
kértek. Ily módon a sztrájk egyelőre el van odázva.

— Az állatkertben e hó 15-én rendezett tűzijá­
ték az esős idő miatt nem oly nagy fénynyel sikerült, 
mint a milyen nagy közönség nézte, de annál nagy­
szerűbbnek'ígérkezik holnap azaz szt. István napnak 
az estélyén, a mikor legszebb mutatványait köztük a 
gyönyörű szép 30 méter magas Eiffel-lovony-ulánzat 
égését fogja az ügyes Bednarz János tűzmester a nagy 
közönségnek bemutatni.

— Szemgyógyviz a legjobb és leghíresebb a dr. 
Lebois-féle, mely üvogenkint használati utasítással 
együtt 90 lerért kapható Török József és Török Sán- 
dor-féle gyógyszertárakban, Király-uteza 12. és An- 
drássy-ut 29. szám. Melegen ajánljuk ezen kitűnő 
szemgyógyvizet tisztelt olvasóinknak.

— Ház ób villatelkeket eladásra bocsát maga a 
tulajdonos Müller Lajos, lakik Budapest, soroksári- 
utc/.a 4. szám.

A király születésnapja.
Országszerte ünnepelték hódolattal királyunk szüle­

tése napját. De nemcsak itthon, hanem a külföldön is 
mindenütt megemlékeztek ü felségéről lui alattvalói. 
Mai tudósításaink a következük :

pápai levelezőnk jelentése szerint nagy fényűvel 
ülték meg e napol. Délben diszebéd volt, melyen Hu­
bert lmszárezredes a királyra, Neger apátplébános és 
Fenvvcssy Ferencz orsz. képviselő a hadseregre mond­
tak pohárköszöntöt.

Váozott a város épületein zászlók lobogtak s a 
székesegyházban Sclmszter Konstantin mondott mi­
sét, melyre az összes hivatalok testületileg jelen­
tek meg.

Szatmárott a székesegyházban ünnepélyes szent 
mise volt, melyen Meszlényi Gyula püspök pont ifikéit 
fényes segédlettel. A szentmisén jelen voltak a közös

htidsereg és honvédség fiszíjei teljes számmal, a vá­
rosi és állatni hivatalnokok. Délben a püspöki palotá­
ban 65 teritékü fényes eged volt, melyen a pohárkü- 
szönlöt ö felségére Meszlényi püspök mondotta.

Budakeszin az ottani szépitési egyesület a király 
születésnapjának megünneplésére felolvasással egybe­
kötött társas vacsorát rendezett tegnap a Mistl-féle 
vendéglőben. Kelemen. Miksa dr. fővárosi orvos «Ho­
gyan hal a budakeszi levegő az egészséges és o beteg 
emberre V» ezimmcl tartott felolvasást. Az ezt követő 
társas vacsorán mintegy 200-an vettek részt. Az els'i 
felküszüntöl a királyra Arinké filv. tanilő mondotta, 
ezután a jelenvollak állva énekelték cl a Szózatot. A 
sikerüli ünnepélyt rögtönzött tánczmulíjtság fejezte be.

Borszéken a király születésnapjának megünneplé­
seid Te-Deum volt a róm. kalh. templomban, s dél­
ben diszebéd volt a Kossutli-kuti vendéglőben. A la­
komán a környék birlokossága tekintélyesen volt 
képviselve.

Trenoaénben a 71. gyalogezred tábori misét olvas­
tatott, melyhez az összes katonaság kivonult. Megjelen­
tek ezenkívül az összes tisztviselők és nagyszámú kö­
zönség. Marsovszky Jenő alispán ebédel adott, melyre 
a katonai és polgári hatóságok főbbjeit meghívta. Ebéd 
közben a 71. gyalogezred zenekara játszott.

Eperjesen, mint levelezőnk jelenti, a király szüle­
tése napját ez idén szokatlan fényűvel ünnepelte meg 
a katonaság. Mire az szolgáltatott alkalmat, hogy most 
az egész ezred teljes létszámmal a város falai közölt 
időz. A város kaszárnyái zöld gulyákkal voltak dí­
szítve, a belső kaszárnya homlokzatán a király trans- 
parens képe volt elhelyezve, s a tetőn a fekete-sárga 
zászló mellett ott díszletl a nemzeti szinti lobogó is. 
Egyáltalán a dualizmus az egész díszítésnél érvényre 
emelkedett, a mint azelőtt soha, s ez ha távozol tan az 
ezred derék parancsnokának Krausz Gusztáv ezredes­
nek az érdeme. Aug. 18-án reggel tábori mise volt. 
Délben az ezred tisztikara a tartalékosok és a hon­
védség bevonásával bankóitól adott a városi nagyte­
remben. Itt ismét oly dologgal találkoztunk, mely nem 
mindenütt látható, az étlapon a kéllejü sas mellett 
ott volt a magyar ezimer is. Este a tisztikar a tiszti- 
kertben lánezimilatságol rendezett, melyre a megye 
inlelligeneziájál meghívták. Krausz ezredesről érdemes 
feljegyezni, hogy nem magyar származása mollolt is a 
magyarokkal rokonszenvez s kiváló egyéni tulajdon­
ságai által általános bocsiilésnek örvend.

Karlóczán ö felsége születésnapjára a székesegy­
házban ünnepélyes istentisztelet volt, melyen Petro- 
vics Vazul püspök és pátriárka helyűül; ezelebrált. A 
templom zsúfolásig megtelt hívekkel. Az istenitiszlelet 
után az összes papok, a hivatalok és tantestületek fe­
jei, az egyletek küldöttei a hely nőkhöz mentek üdy- 
kivánalukat és hódolatukat a dinasztiának ki lej ózni. 
Ezután diszebéd következett. Belrovics lelküszüntüje- 
bon különösen kiemelte, hogy ü felsége nagy ünnepen 
született s a jelenlevők lelkesiillsége közben amaz 
óhajnak adott kifejezést, hogy a szentlélek malasztjá- 
val enyhítse ü felsége azt a nagy fájdalmát, mely 
nemcsak az apai szivei, hanem a monarkhia összes 
népeit sújtotta, hogv ö felsége tovább is a királyi ház 
dicsőségére kormányozhasson és a kelet kulturális lei­
adatait szerencsés megoldáshoz vezesse.

— kiállá Rer-

— Mutassa
tatni az ön lovai, — rnondá visszafordulva 
kezlyüs kis kezeit nyújtva Crescenciának.

Hamilton szives készséggel iparkodott kielégíteni 
ezt a kívánságot, lovai pedig a kivitelben éppen 
nem voltak akadályozva, miután a korai reggeli 
érában az országút meglehetősen szabad volt s azt 
a néhány kocsit, melylyel találkoztak, sebes vágla- 
tá«al hagyta el a phaeton, mi fölött Bergerné jó­
ízűen knczagolt. C.vescencia síkogatása folytán azon­
ban Midiz őrnagy végre is felszólalt a gyors vág- 
tatás ellen.

— Fgvan kérem önt, Mr. Hamilton, szíveskedjék 
egy kicsit lassabban hajtani, mert Oescencia idegei 
nincsenek oly állapotban, hogy...

— Az égve, édes Crescencia! 
gerné, — talán csak nem félsz ? Mr. Hamilton 
olyan pompásan hajt, hogy legkisebb veszély se lé­
nyégét.

— Oh nem, én nem is félek, — mentegetődzék 
Crescencia.

— Magam részéről nem félnék Mr. Hamiltonnal, 
ha koromsötét éjszaka lenne is, — folytaid a bizta­
tást Bergerné.

— Milyen bátorság! — jegyzé meg Crescencia
félénken. . ,

Hamilton megkisérlé visszatartani a lovakat, ae 
hát hiába :

A nemes fajú ló annál serényebb, minél inkább 
gátolják és visszatartják futásában.

A táltosokat lehetetlenség volt immár megfé­
kezni, türelmetlen ficzánkolásuk és ágaskodásuk 
pedig még inkább elrémité Crescenciát. Végre ki 
nem bírta tovább ; valamivel a feleuton tul minden 
áron ki akart szállani a phaetonból; Hamilton 
megállná a lovakat, aztán bosszúságára látnia kel­
lett. hogy milyen megkönnyebbült tohászszal lép­
delt sebesenfelőre férje karján.

— Igv vagy ugv, de mindig bajba kever on en- 
gemet! — kiáltá Bergerné gúnyos kaczagása altat 
sodrából kihozatva, szemrehányólag Hamilton. — 
Ma egé’z nap iparkodni fogok kitérni utjubo,
iiienn.ire csak tehetem! ,, , .

— Olyat nem fog ön elkövetni — felele durezu- 
san Bergerné. Azok az ott ballagó 
most csak egymásnak élnek -. . ,
fog velem foglalkozni, arra pedig semmi kedxem 
sincs, hogy az egész napon át Bosenbergné 
kézését hallgassam, ki folyton a doktor 
le—egemre ligyelmeztel, vagy hogy az "reg 
mannt mulattassam, ki a kaktuszain, meg a \as- 
rndain kívül egyébről se beszél! Ha nem 
kozik udvariasan viselni magát irántam, 
dúljon inkább vissza és vigyen haza-

- Udvarias! óh nekem mindig szándékom az 
udvariasság, de olyan jeleneteket, mint a minőket 
a minapi kintléte alkalmával előidézett.

a

szerelmesek 
— Hildegarde nem 
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kikerülnék; kénytelen valék menlegelődzni, magya- 
rázgatni....

— És ugyan kinek van jogosultsága arra, hogy 
öntől magyarázatot követelhessen. Szeretném tudni. 
Talán bizony Hiidegarde ?

—- Nem, — feleié Hamilton, — hanem Rosen- 
bergné. ki azt látszik gondolni ...

— Sohase törődjék azzal, hogy ő mit gondol, 
rosszat nem cselekszünk, nem ártunk senkinek, nem 
látom át tehát, hogy miért ne mulathatnánk, egyet 
azonban közölnöm kell önnel, mit utolsó egyetlétünk 
alkalmával észleltem, hogy Ilildegardénak semmiké­
pen se tetszik, a mi jó barátságunk!

— Nem hinném, hogy törődik vele.
— Ön nem ismeri őt olyan jól, mint én. A nél­

kül, hogy kiválóan törődnék önnel, völószinii, hogy 
nagyon hozzászokott az ön előzékenységeihez ..., 
mert hiszen ugyan kivel is beszélhetne ön ott kint 
kívüle? Mert tehát minden kis figyelem más iránt, 
mi az ü rovására esik, ingevli, boszantja öt. Féllé- 
kenynvé szeretné tenni talán ?

— Féllékenynvé! — ismétlő Hamilton és eszébe 
jutott az elölte való napi jelenet a kertben. — Hi­
szen, ha bármi módon sikerülne Hildegardenál a 
féltékenységet felkeltenie, akkor megítélhetné irányá- 
bani érzelmeit; ha igaz .Hildegarde állítása, mit 
azonban Hamilton nem tudott egészen elhinni, 
hogy Hildegarde csupán csak barátságot táplál 
iránta, mit jelentsenek akkor ama nemes tervek s 
az az óriási önfeláldozás, mely az utóbbi időben 
annyira gondolkozóba ejtette Hamilton!; vagy talán 
utoljára is Zedwitz sorsában kell-e osztozkodnia ? 
íme, most alkalom kínálkozik a próbára, a nélkül, 
hogy akár Hildegarde, akár saját maga ellen vétene. 
A kisértés nagy a kísérlet megkoczkáztatásáva; és 
Hamilton újra mélyen elmélázva, ismétlő magúban a 
«féltékeny» szót.

—- Igen, ő féltékeny, féltékeny az ön hódolatára. 
Kezdetben azt fogja gondolni, hogy én vagyok a 
hibás, de be kell neki bizonyítania az ellenke­
zőt. És....

— Hagyja el! — kiállá Hamilton, — mit szólna 
hozzá Bosenbergné ?

— Azzal ne törődjék, én pedig nem fogok neki 
alkalmat nyújtani arra, hogy leczkézzen. Sokkal jobb 
indulatu nő különben, hogysem az orvosnál árul­
kodjék, Biedermann pedig soha sem fog a dologról 
hallani.

— Biedermann ?
— Igen, Teodor, no, az bizonyosan sokkal job­

ban megharagudnék ám érte, mint a doktor.
— De hát minő jogon ?
— Oh, semmi jog nincs hozzá a világon; de 

lássa már annyira hozzá szoktam az ö hódításához, 
hogv el se lehetnék a nélkül... igaz, hogy néha 
rendkívül prózai... de bál azért szeret... azt 
még ha dövmüg is tapasztalom, és czivnkodását is 
csak féltékenységének tulajdoníthatom. Hiába, jól 
esik olykor-olykor egy kis senlimentaiismus, és 
tudja, ha egyszer hozzá szokunk az elléle apró 
figyelmekhez, alig lehetséges azokról többé lemon­
danunk, sőt én bevallom, képtelen is volnék most 
már azokat nélkülözni; meghalnék az unalomtól.

bírna rá, hogy 
sót ha tetszik, 
vele, mert tu- 
szándékozom

hát ha

— De — szólt Hamilton, — nem gondolja-e ön’ 
hogy vesziyes az ilyen összeköttetés ?

— Veszélyes 1 legkevésbbé sem. Teodor jól tudja, 
hogy én öt azelőtt bolió leányos rajongással sze­
rettem, és ha Angliában élnénk, semmi kétségem 
sincs az iránt, hogy megszöktünk volna, most pe­
dig szerencsétlenek lennénk egész életünkre. A dok­
tor igen szeretetteljes, elnéző lérj, de nincs ideje 
előzékeny kedni, és miután családom nincs, a kivel 
foglalkozzam, időtöltésül szükségem van valakire, a 
kivel csevegjek és szórakozzam, Teodor müveit, 
eszes, tisztességes, derék ember, és rokonaimnak, 
összes ismerőseimnek pvédikálása se 
róla lemondjak. A világ beszélhet, 
el is ítélhet engemet, nem törődöm 
dóm, hogy soha se tettem, se nem 
valami rosszat cselekedni.

— És, — koozkáztatá meg Hamilton,
Biedermann megházasodnék ?

— Az még sok évig nem valószínű, de ha mégis 
megnősülne, találnék helyette más valakit. Un pél­
dául nagyon megfelelne Ízlésemnek, ha itt maradna 
Münchenben, habár tartok tőle, hogy önt az én 
ezéljnimra mégis alkalmatlannak találnám.

— Magain is attól félek. — szólt Hamilton a 
vasgyár elé kormányozva lovait.

Hildegarde abban a reményben, hogy nővérét lát­
hatja, kifutott; de csalatkoznsa meglepetéssé válto­
zott, midőn a történtekről értesült, azonnal ki is 
jelenté, hogy Crescencia éli be megy. Talán várta, 
hogy Hamilton elkíséri, de az túlságosan el volt 
vagy csak elfoglalva lenni látszott Bergerné vei, arra, 
hogy megértse Hildegarde szándékát s igy csak 
egyedül indult útnak.

Egy óránál több telt el, mig Crescencia, Stultz 
őrnagy és Hildegarde kiizzadva, felhevtilten megér­
keztek, mert a nap heve már igen tikkasztóvá kez­
dett válni. Azonnal, a többiekhez csatlakoztak, egy 
ideig fel s alá járkáltak a keskeny kavicsos sétá­
nyon, később azonban árnyékot kerestek a gyü­
mölcsös kertnek lombos aim áfái alatt.

Az öreg Eisenmann sietett egy szép friss vi­
ruló rózsacsokorral kedveskedni Crescenciának, mive 
Bergerné Hamiltonhoz fordulva, felszólító, hogy neki 
is hozzon hasonlót.

— Nem tudom, engedelmeskedbelem-e kívánsá­
gának vagy sem, feleié Hamilton nevetve. — Tilos, 
engedély nélkül virágot letépni, mióta egy napon 
néhány rőzsaágat letörtem lovagló ostorommal.

— Büntetése már véget ért, — rnondá moso­
lyogva Hildegarde, — örömmel tapasztalom, hogy 
nem felejtette el; szavai közben lelépett egy félig 
kinyílt rózsát, melyet Hamiltonnak nyújtott át

— Ab! épen ez az, a melyre vágyódtam, 
tolt fel Bergerné kezét utána nyújtva.

— Majd szakitok számára másikat, de ezt 
adhatom.

— Ezt, vagv egyet sem, — lüvelmetlenkedék 
Bergerné és sók nevetés, suttogás, incselkedés után 

j Hamilton végre oda is adta neki a virágot.
1 (Folytatása következik.)

Ausztriában és a külföldön.
Gráoz, aug. 19. (Az Egyetértés távirata.) A király 

születésnapjának ünneplésére tegnap este a tisztikar 
által rendezett lakomán Schünfeld báró táborszernagy 
beszédet mondott, melyben a többel; közt igy szól!; 
«A birodalom határain tul is fényesen és hatalmasan 
tündököl az uralkodó képe. Csal; most a legutóbbi na­
pokban is milyen lelkesen üdvözölte és ünnepelte egy 
hatalmas, velünk szövetséges nemzet, élén ifjú és fel­
séges uralkodójával. Mi hálásan vesszük szomszédaink­
tól és baj társainktól, kikkel, ha kell, vállvetve fogunk 
barczolni, hogy szeretettel és hűséges ragaszkodással 
lő gadták ural kod ó nkat.

Gráoz, aug. 19. Trifailban és llraslniggban ü fel­
sége születésnapját nagy ünnepséggel ülté" 
este 200 bányász az ott levő zászlóalj 
közreműködésével takaródét é.- 
zott. A tegnapi istoniliszteleten igen sok munkás volt 
jelen. A bányászok 25 tagból álló küldöttsége kifejezte 
Wagner kerületi főnül; elölt a munkások liódolattel- 

jes jókivánalait s törhetetlen hűségüket és ragaszko-
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"dúsukat ö felsége iránt. A sztrájk most már megszűnt­
nek tekinthető; a sztrájkoló!; száma elenyészően 
esekélv. A katonaság már a napokban eltávozik.

Trieszt, aug. 19. A helytartóság vezetője tegnap ü 
felsége születésnapja alkalmából ebédel adott, melyen 
felköszönlütle ü felségét, kiemelvén pohárküszüntöjé- 
ben, mennyire szerelik és tisztelik a triesztiek csá­
szárjukat. Az olaszok, a szlovénok, a németek és a 
többi itt lakó nemzetiségek versenyeznek a császár 
iránt való szerelőiben és tiszteletben. A lakossáá min­
den rétegében a legmelegebb ragaszkodással találko­
zunk a császár és az uralkodóliáz iránt. Az egész la­
kosság hálás szívvel magasztalja a császár böleseségél 
és önfeláldozó odaadását a népek java iránt. A tények 
e valódi állásán bizonyára milsem változtathat az a 
múló jelenség, hogy vannak egyesek, kik itt avagy 
másból árnyékot igyekeznek vetni Triesztre üzelmeik- 
kel. mert ötszáz év története, egész a mai örömnapig, 
meghazudtolja őket. A jelenvollak háromszoros 
«lioclio-ot mondtak ö felségére. 1 Ja zzon i polgármester 
az uralkodóliázat köszöntötte lel, moly a ház fejéhez 
hasonlóan, nemesszivii, nyájas és ímgylelkü es a mely 
ha gyász borul az itralkodóházva, szeretettel veszi kö­
rül ü felségéi, ki ebből merit erőt kötelességeinek 
csodálatos "önfeláldozással való teljesítésűre. _ A fel kö­
szön töt a jelenvoltak háromszoros «evvivá»-va! fo­
gadták.

Isohlböl írja tudósítónk aug. 18. kelettel : A király 
ö felsége születésnapját kedvező veröl'ényes nap mellett 
ünnepelte meg a fürdő közönség. A város tol volt lo­
bogózva, zenekarok játéka és mozsár dörgés jelezte a 
nap kezdetét. Az ünnepélyes istentisztelet, melyen a 
sa'zburgi érsek pontilikált, 10 órakor kezdődött. Jelen 
volt az.P isteni liszt eleien Ischl és környékének összes 
intelligencziája. A főoltár jobb oldalán a palota es 
csillag-keresztes hölgyek, "közlök Dil riehst óin, Lobko- 
vilz, tialm horezognük, gr. Zichy Jonüné, ilj. gr. Al- 
másy Kálmánná, Zicliv Agoslné, Szapáry, Festetics, 
Pálfy és Wimpfen grófnők. A baloldalon szintén rang 
szerint sorakozva Schmerling lovag, Pálfy gr. gárda 
kapitány, Paar szárnysegéd, báró Nopesa és a többi 
itt levő osztrák és magyar mágnás díszben. Délután 
zene melleit jótékony czélu bazár volt a fürdő kert­
ben. Este ünnepélyes kivilágítás volt.

Glelohenbergböl Írják nekünk: A király születés­
napját itt is megünnepelték a fiirdövendégek. Szomba­
ton este a nagy Kurhaus díszesen feldíszített nagyter­
mében ünnepi tánczvigalom volt, melyen a csárdást is 
tánczol Iák a magyarok kívánatéra és Wickenburg Ot­
tokár gróf, a gleichenbergi fürdő-részvénytársaság el­
nökének rendeletére, a ki szintén jelen volt családjá­
val. Vasárnap reggel az összes épületeken kitűzték az 
osztrák, magyar és stájer zászlókat, délelőtt 11 óra­
kor pedig isteni tisztelet volt a kalb, templomban, a 
melyen Wolff fürdüigazgató élén megjelentek a fürdő 
intézüsége, a fürdüorvosol; és az itt fürdözö közönség. 
Délben a Breuer-vendéglóben 100 teritékü banket volt.

01111, aug. 19. (Az Egyetértés távirata.) A király 
születésnapja alkalmából tegnapra tervezett nagy mise, 
melyet Wiezko apát akart szolgáltatni, a szlovén pap­
ság indifferens volta következtében csendes misére 
degradálódott, mert a szlovén papság nem adta meg 
a szükséges segédletet. A szlovén klérus magalarlusa 
nagy visszatetszést szüli.

Bukarest, aug. 19. Ferencz József ü felsége szüle­
tésnapja alkalmával a kalh. érseki kápolnában fényes 
istentisztelet volt, melyen az osztrák-magyar követség 
tagjai, továbbá a király hadsegéde, a király képviselő-* 
lében, a külügyminiszter valamint a katonai és polgári 
hatóságok képviselői részt vetlek. A kabinet többi 
tagjai a király hazaérkezése injait nem jelenhetlek meg 
az istentiszteleten. Az oszt rák-magyar ügyvivő fogadta 
az üdvözléseket.

Szófia, aug. 18. Ferencz József ö felsége születés­
napja alkalmából msgv. Menün filip|Jopoliszi érsek dél­
előtt a katholikus templomban hálaadó istentiszteletet

tartott, melyen Slarzenski gróf, az osztrák-magyar 
konzulátus ügyvivője az egész személyzettel, az osztrák 
és a magyar kolónia tagjai, valamennyi miniszter és 
magasabb államhivatalnok, valamint a fejedelmi udvar 
tagjai részt vetlek. Az osztrák-magyar konzulátusnál 
azután fogadtatás volt, melyhez a diplomácziai testü­
let, Szlambulov kormányelnök, számos főhivatalnok és 
a kolónia tagjai megjelentek. Ez utóbbiak este ban­
kelet rendeztek, melynél Slarzenski gróf vitte a házi­
gazda lisztjét.

Belgrad, aug. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A rűgensség táviratban üdvözölte Fe- 
rencz József uralkodót születésnapja alkalmából.

Gaozko, aug. 19. (Az Egyetértés távirata.) Ill a 
montenegrói határon tegnap este kivilágítással és lák- 
lyásmencltcl ünnepelték az uralkodó születésnapját. A 
görög keleti templomban tartott istentiszteleten ép oly 
számosán voltak a mohamedánok, mint a moséeben 
tartott imádságoknál a keresztény lakosság. Az ünnepi 
bankóién a város összes notabililásai jelen voltak.

Zandvoort. aug. 19. (Az Egyetértés távirata.) Fe­
renc/. József uralkodó születésnapja alkalmából tegnap 
Stefánia üzvegv trónörökösné jelenlétében ünnepi is­
tentisztelet volt.

Tűzoltók országos kongresszusa
=» Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Székesfehérvár, aug. 19.
Az országos tűzoltó-kongresszusra és a tűzoltódéi 

kiállítás megnyitására körülbelül 1000 tűzoltó érkezeit 
ma Székesfehérvárra. A pályaudvaron óriási közön-és 
élén gróf Cziráky Béla, az országos tűzoltó szövetség 
elnöke várta a vendégeket. József füherczegel is vár­
ták ; remélték, hogy ü fogja a kiállítást megnyitni.
A remény nem teljesült, mert a föherczeg ma 
este táviratilag bejelenteti«), hogy betegsége miatt nem 
jelenhet meg az ünnepélyeken.

Fehérvár városa teljes díszben fogadta vendégeit. 
Nemzeti szinti lobogók lengnek a magán- és középüle­
tekről, hirdetve a város öröméi, hogv a hazai tűzoltó­
ság csaknem összes képviselőit üdvözölheti falai közölt. 
Az érkezett vendégeket aa elszállásoló bizottság sho­
res működése folytán, zavartalanul ellielveztél; a pol­
gárság körében. A kiállítás a helybeli ménlolop egyik- 
nagy földszinti termében van, hol a kiállított s különösen 
a tűzoltóság körébe tartozó szebbnél-szebb tárgyak 
érdekes látványt nyújtanak. A megnyitás előtti napon, 
vagyis f. bú 18-án egész nap számosán keresték fel :i 
kiállítás helyiségét, s a vendégek és szakértők oda 
nyilatkoztak, hogy a székesfehérvári liizoltószer-kiálli- 
lás az összes eddigit felülmúlja gazdagságban és a 
kiállítótt tárgvnl; kiválóan meglepő szépségben. Külö­
nös érdeklődéssel nézi a közönség a fővárosi mentő- 
egyesület kiállítását.

Ma érkezett meg dr. Térést Géza az egyesület igaz­
gatója is.

Gr. Cziráky Béla főispán tűzoltó-szövetségi elnök 
tegnap megtekintette az összes kiállított tárgyakat. A 
székesfehérvári iparosok és kereskedők szépen vannak 
képviselve a kiállításon. Béniből, Prágából és Gráozból 
is vannak kiállított tárgyak. Budapest iparosai és keres­
kedői a legnagyobb tért foglalják el kiállított tárgyaikkal- 
1.(‘»nevezetesebbek: Tégy uj szerkezetű vész vonat, az 
óriás fecskendő, mely 4 viz.sugárral egyszerre dolgo­
zik, ezeken kiviil mintegy 8 fecskendő változatos szer­
kezettel és ügyes kiállítással. A nagy terjedelmű helyi­
ség zsúfolva van a kiállított tárgyakkal. A kiállítás 
területe a vasúti állomás mellett fekszik, s az oda­
vezető ut diadalkapun visz keresztül, mely a/, érkező! 
meglepi díszes alkotásával. Az ünnepély, melyre az 
előkészületek teljesen betejezödtok, fényes sikerűnek 
ígérkezik. A belügyi- és kereskedelmi minisztérium 
képviseletében Rózsahegyi Aurél miniszteri bizlu* 
vesz részt a kiállításon és ünnepélyeken.

A kongresszus választmánya ma ülést tartott. Este 
fényes bankot volt a vendégek tiszteletére._________

színház és művészet.
—- A népszínházban szent István napján az «Ulf 

király» kerül színre l.aezuli szerepében Pál may Ilka 
val, Laulát pedig Frank Boriska játsza, ki mini újon­
nan szerződött tag ezúttal lép fel először. — Szerdán 
ismétlik a «Titkos esók»-ot, csütörtökön pedig a «Szi­
takötő»-! adják, a ezimszerepben Pálmav Ilkával. Pon­
tokén az «Utazás a föld körül» 123-adszor kerül elő­
adásra. Szombaton «A bellevillei szűz» ez. operetto 
lesz a soron, vasárnap pedig a «Magdolnán-!, Rákosi 
Jenő nagyhatású darabját hozzák szilire a czimsze- 
repben Lukács Juliskával. — A kardalos próba a 
népszínházban 23-án pénteken d. u. 3 órakor ló» meg­
tartatni.

— A m. kir. operaház Igazgatósága figyelmez­
teti a színházlátogató közönségei, hogy a Szí.-István­
ná pi előadásra páholyok csal; deli 1 óráig válthatok. 
Az el nem árusított páholyok délután 3 •"> óráig é* 
az esteli pénztárnvilás után már páholyülésekre lel­
ősz! v a fognak elaltatni. Egy-egy ily páholyülés ára a 
földszinten és l. emeleten 2 hl, a második cinciiden 
I fi t 50 i;r.

_ Hangverseny. E hó 15-én tartotta meg hang­
versenyét Balalon-Füretlen a Bloch-, Waldmann-. 
Frankliauseii- és Wihnouth-féle vonósnégyes társas.,», 
a mely Keszthelyről érkezeti oda. Beethoven D-dur 
négyesén Liviit Schubert Es-dur négyeséi is játszot­
ták, a hangverseny záradékát pedig Huber magyar 
duója képezte. -\ hangversenyen Szilassi Irén, a szili- 
társulat kedvelt tagja, a Mignon-román, za mellett még 
Faustból a Margit-keiingöt énekelte, Dezső József pe­
dig a «Fekete frakkban» cz.imü monológot szavalta. 
Miiiclkelten nagv tetszést arattak.

_Tüzvlzsgálatok a színházban. A magy. kir.
operaházban és a nemzeti színházban a tegnapi meg­
nyitó előadások elüli ejtette meg a tüzremlöii vizsga­
latot Horváth János tanácsnok elnöklete alatt az ál­
landó szinházvizsgáló bizottság. Mind a kid helyen 
teljes rendben találták a tűzbiztonsági intézkedéseket. 
Az operaháziján megelégedéssel konstatálták, hogy a 
régi viilamvezetél; helyeit, mely több Ízben támasztott 
tüzet, uj villamos vezeték készült, mely kitűnő elszi­
geteltsége mellett folyton ellenőrizhető. Külümben egy 
villnnymérü segítségével is nyilván tartható a villany­
áram" ereje. A "nemzeti színházban pedig a bizottság 
megengedte, hogy a főbejárat mellett levő kid kapu 
előadás alatt közbiztonsági okból zárva tartassák.

_ A budai színkörben csütörtökön az elürehirde-
telt Az égben és Szerelmi varázsital ez, darabok he­
lvett Rip van Winkle kerül szilire.
' __ a városligeti nyári színházban holnap a 

«Lumpáezius Vagabundus és a három jó madár» 
cz.imü bohózat körül szilire; csütörtökön Pauli Ma­
riska a «Tót leány» czimszevepvben lép fel: legköze­
lebb pedig «A félmilliós ternó» cz.imü három leívoná 
sós bohózatot adják elő.

— A nemzeti színházban szombaton, augusztus 
24-én az «Utolsó levél» uj betanulással kerül színre. 
A szereposztás a következő : Block Prosper — Nátlay. 
Clarisse — Lánc/.y Ilka, Brio Susanne — Hoivey 
Katira, Vanliove — Szacsvay, Martba. — <>■ Alszegi 
Irma, Temple Pál — Zilahy, TI úrion — \ izvái, és 
Colomba — Vizváviné.

Országos dalárünnep.
Szeged, aug. 19.

A szegedi ünnepélyek a mai napon érik végüket, 
az ünnepély méltóságának megfelelő fényes liangver- 
sonvnyel, melyben már fővárosi művészi erük g\ü- 
nyürküdlolik Szeged hálás közönségét művészetük 
igazi inspirácziúival.

A ki részt vett a most Szegeden lefolyt ünnepélye­
ken, az országos dalárszövetség hangversenyein, annak
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örvendetes s gyönyörködtető tapasztalatot szerzett, 
hogy a magyar dalártestiiletek sorában immár a mű­
vészi színvonal teljesen kiemelkedett. Szegedé a dicső­
ség. hogy falai közöli kélségbevonhallanul s elvíláz- 
hatlanul domborodott ki a versenyző dalárok művészi 
niveauja. Ez többé elvitázliallan. Daláricstfileteink kö­
zött van nem egy, több, melyek a külföldi hason kul- 
tin lestidelekkel versenyre kelhetnek. Eger, Buda, Szal­
ma r, Mi=kolcz, Kolozsvár slb. dalkörei bátran lel- 
vehetik a kéziyiit bármely külföldi dalkörrel. Az 
esprit, a művészi szikla hevítő s világitó tüze fénylik 
előadásaikban, mely hisz’zük s reményijük, mindig fo­
kozottabb mérvben fogja érvényesíteni hatását, s ereje 
nemcsak a belterjes, hanem a külterjes fejlődésre is 
‘slápnl fog szolgálni.

A lefolyt ünnepélyek más irányban is örvendetes 
tényeket konstatáltak. Nevezetesen a közönség foko­
zódó érdeklődése, vonzalma, s ezzel észrevétlenül a 
kuli urai haladás intenzív fejlődése, párhuzamosan ha­
kni a dalál körük fejlődésével. Nem tagadhatjuk, hogy 
közönségünk kezdetben hidegen tekintette ezt az egész 
intézményt. Figyelmét r-ak lassan lehetőit felkelteni 
ma már lelkesedéssel élvezi s tapsolja a kuli ura eme 
fülbemászó é< lelket szivet nemesítő művelődési pro­
duktumok Eddig a dalkörök, valljuk meg, saját inspi­
rációjukból merítik további képződésükhöz az alkotó 
erőt ; a közönség legfeljebb közönyös szemlélője volt 
a szent ihlet erőlködésének, mely egyeseket a további 
munkára ösztönözött, öl a már a közönség is ál érzi s 
ó'óHi a daláról; inspiráozióit az egymásra hatás 
könnyíti a további törekvést s megállást kizáró köte- 
1..-.-«ég-érzet pl.

.Mindezekről a most Szegeden lefolyt ünnepélyek fé- 
r es tanúságot szolgáltattak. A dalárszövelség össze- 
: ült versenyző tagjai teljes elismeréssel .« törekvésük 
kielégítő méltatással találkoztak. Es talán ily körülmé­
nyek közöli egy szerény megjegyzést most már koc­
káztathatunk is, s ez az, hogy most már ideje lesz a 
dalainkat láiaszlő sül kimeritü s magát a dalköri olö- 
; 'lasokal is. mint legfőbb őzéit koezkára tevő, külső 
produkozióklól, fárasztó bevonulási, felvonulási s más 
el > le lálnivalóságok előadásától felmenteni a dalárokat, 
mintán az ö előadásaik természetével veszedelmes el len- 
leiben állanak mindezek, mert ezen sozeneriák izgató s fá­
rasztó befolyásával előidézhető egy kis rekedtség elég, 
l'O'-V egy dalköröket barezképtelenné Iégvén. .Mi azt 
a meggyőzödé.-I merítettük, hogy a közönség érdeklő­
dése leikeltésére immár ezen fárasztó színházi jelene­
tek rendezésére szükség nines.

U ily küiiilmények között, midőn közönség s dalá­
ról; közöli a kultúrái egyensúly helyre van állva, midőn 
Közönség s dalárok egymásra hatása kölcsönösen kiogyen- 
! ’■ egyniá-l, csak lelkesedve nézünk a dalárszüvetség- 
i.c í; jüvn when előforduló negyedszázados jubileumára, 
melyre nézve úgy tudjuk, hogy a vendéglátó szívessé- i ^
1 ' t a főváros kívánja igénybe venni, s ennek ünnepié- | j Halton 
- re a dalárokat megbivni. Mily lélekemelő ünnepély 
ő sz az, midőn daláraink a szövetség negyedszázados 
fennállását ünnepelve, művészi színvonaluk megpecsé­
telő a főváros szakértő lelkes közönsége által fog 
teljesít lelni.

De ezen mosolygó szép jövő elébe, sajnos, felhők 
kezdenek tornyosulni. A szövetség Szegeden tartott 
tegnapi közgyűlésén oly jelenetek folytak le, melyek, 
ha tapintatos kezekkel nem javíttatnak ki, az 
ország megdöbbenésére, kultúrái tényezőnk ez 
ága, jövő évben nem jubileumát ünnepelni, ha­
nem szégyenletes bukását fogja konstatálni. E 
szövetség is. mint minden a világon, a fejlődés 
nehézségeivel küzdeni kényszerült. A forrás proczcszusá- 
nak itt is lefolyni kell. De vigyázni kell, hogy az el 
ne hamvassza magát az ápolást igénylő intézmény 

•Mi óvakodunk a belbctegséget a közönség elébe 
t ani. Ez rckriminácziókra nyújthat legfölebb is tért.
Csal; konstatáljuk, hogy sajnos cselnek kellett olt tör­
ténni, a mint történt is, hogy ennek folytán, az előző 
napon megválasztott diszclnül; gróf Zichy Géza, rög­
tön lemondani is kényszerült. Ma úgy áll a dolog 
hogy a szövetség megválasztott tisztikara, talán egy 
kivétellel, diszelnükével együtt lemondott s 
seg ügye egy kínos jövő elé dobatott. Ki és 
ezt elő ? Hagyjuk ezt most, de mi kéréssel 
meztől őssel egyenesen a dalkörökhöz fordulunk, hogy 
legyen körülnéző képviselője kiküldésénél, kinek most 
mar még is a mai állapotok színvonalán kell állania s 
ne kompromi Mállássá a szövetség közgyűléseit oly in­
dítványokkal, kik ha nem ártanak, akkor a komikumba 
' sápnak. A szövetség ma már művészi pályája szin- 
\onalán all, kell, hogy képviselete is bírjon az orszá­
gos állapotok teljes ismeretével. Igen kínos állapotok

mondhatjuk, midőn 
;omolyan szőnyegre 
például a szüvel- 

gazdasági s pénzügyi vezet/só-e elnökül

Zichy Géza gróf, mint Szegedről táviratozzék, ma 
délben ICabára utazott, s igy a díszhangversenyen 
nem vesz részt, Hegyi Aranka sem énekel. Az 
összes jegyek már hetekkel előbb elkeltek, de 
ma sokan visszakövetelték a pénzüket, a ma 
délre tervezett bankettre összesen négy aláíró 
elentkezctt. A budai dalárda a díjazásnál való feltűnő 
mellőzését a tegnapi választásért megtorlásnak veszik, 
s ez visszatetszést kelt a közönség közt.

SPORT.
— Budapesti nyári lóversenyek. Még egy ver­

senynap s a nyári meetingnek vége. Ez az utolsó ver­
senynap, mely eredetileg az egész meeting magva volt, 
vollakép a jó vidék számára rendeződik s valószínű 
hogy a lóversenytéren, a hol mindig ugyanaz a publi­
kum szokott megfordulni, holnap szent István napján 
uj alakok, uj emberek lesznek, az István-nap és a
zóna réven érkezettek. A holnapi versenynap legérde- . . f „
később pontja a Budapesti díj ötezer forintjáért való ’"rkün' wő Sift hr°g)" a mester- és ipar 

, ' 4, . , •’atkán levő házikót és 525 négyszög ulnyt leikversenvgés lesz, ha ugyan lesz versenygés és Triumph 
mellé jön ki nehány ellenfél szerencsét próbálni. A hét 
futam program inja egyébiránt a következő :

I. Eladó verseny. 1000 frl, 3é. és id. lovak szá­
mára. Táv. 2800 m. (Elzáralott augusztus 1 G-án 5 
aláírással.) 5 nevezés: Jankovieh Gyula 46. pm. Fo­
ur, ugyanaz 4é. p. her. Budi, gr. Sztáray János név.: 
gr. Károlyi Gyula 36. pm. Siess, gr. Trauttmannsdorff 
I,. ílé. sin. Bauteilen, hr. Vehlrilz Zsigmond 3ú. n. 
her. Zoltán.

if. Budapesti díj 5000 frl. Minden országbeli 3« 
és id. inén és kaneza számára. Táv. 2800 m. ti neve­
zés : Gr. Apponyi Antal 36. s. m. Triumph, Blasko- 
vi'li Ernő 3 é. sm. Kardos, Ugyanaz 3 é. pm.
I ram bátyám , gr. Schönborn A. 4- é. sm. Sl- U 'ol- 

faug, br. Springer Gusztáv 4 é. sk. Babona, Capt. 
Violet 4. é. pm. Birá.

111. K/t/vese le havdicapja. 1000 fit. Minden 2é. 
hí számára. Táv. 950 m. Ili nevezés: Gr. Gegenfeld 
G. p. m. Futár, gr. Apponyi Antal stp. k. Silva - 
plana, Horthy István fhdn. s. m. Ecseg, Blaskovieh 
E. s. 1;. K/nyes, gr. Degenfeld G. p. in. Sürgöny, 
Capt. \ iolel s. k. 'lhecla, Harkányi Andor név.: Jan­
kovieh Gyula f. k. Helena, Chernél Gy. stp. k. Fi­
xál hj. gr. Erdödy K. s. le., hr. Spinger G. s. k. Miss 
Crampon, gr. Kinskv Z. d.

kezű ingatlan-vételi ajánlatokat, u. m.: az első magyar 
szállítási vállalatnak a VIII. kér. altoldi-utczában levő 
városi telekre vonatkozó ajánlatát; a Fold Ede és 
társai állal a soroksári-uton levő egyik városi telekre, 
az «Union» keményítő gyárnak a IX. kér. Szvetenay-, 
mester- és Márton-utczák sarkán levő telekre s Gross- 
mpnn Miksa palatábla-gyárosnak, az V. kér. vizafogó- 
dűlőben levő telekre irányuló ajánlatát. ■— A városliget- 
bizottság javaslata, a mely a városligeti fővárosi pa­
vilion lebontására vonatkozik, némi vitát keltett. A 
rozzant, épület kijavítása s oly karba helyezése, hogy 
például vendéglői czélokra használható legyen, mintegy 
19.000 fiiba kerülne s még akkor is kérdés, vajon 
akadna-e oly vállalkozó, a ki a megfelelő bért meg­
adná, — legalább eddig, az ily ezélból hirdetett pályá­
zatok eredménytelenek maradtak. Az ülés folyamán 
felolvasták a mérnökhivatalnak ide vonatkozólag lolt 
szakérlövéleményét s ez végkép meggyőzte a bizottság 
többségét arról, hogy kár volna minden forintért, a 
melyet a teljesen hasznavehetetlen épület további len- 
tartására fordítanának. Hozzájárult tehát a bizottság 
alioz a javaslathoz, hogy a pavilion lebontatván, az 
anyaga nyílt árverés utján adassék el. — Végül ki-

ipar-uteza 
telket,--- négyszög

melyért eddig 120 frt bért fizettek, a f. évi oki. hó 
31-től fogva árverés utján kívánja bérbe adatni.

— A magánépítőn! bizottság mai, Bózsa Péter 
tanácsos elnöklete alatt, tartott ülésén a következő 
fontosabb építési engedélyek kiadását hozta javaslatba 
ii. m. Umratli és társának yáczi-körut és gyapju-uteza 
sarkán háromemeletes bérházra; dr. Koslka Antalnak 
V. Sólyom-uleza 7. sz. kétemeletes bérházra, Kriegl 
Ágostonnak VIII. köris-uteza 9. sz. a. háromemeletes 
toldalékra, dr. Graul Józsefnek a tisztviselők telepén 
családi házra, Dcseö Lajosnak ugyanott földszin­
tes házra, Möser Józsefnek kis-zugló, Róna-utcza 
2310. lírsz. a. földszintes házra, Gyurkovies Je­
nőnek nrena-ut. 4208. sz. a. földszintes ház 
és istállóra, Wellisoh Sándor és Gyulának VI. 
aradi-ulcza 3147. sz. a. földszintes toldalékra, Havas 
Dezsőnek X. bánya-u. 8458. sz. a. földszintes toldalék 
és gazdasági épületre, Hofer Fcreneznck a löportári 
dűlőben mühelyloldalékra, Lindmayer Jánosnak III. k. 
Miklós-u. 30. sz. istállóra, Beer Bertalannak külső-vá- 
ezi-ut 1587. sz. a. raktárra, Fleischman Edének X. 
kér. ó-hegyen sziklapinczék átalakítására, Krebs János­
nak \ III. úriás-uteza 13. sz. a. egy istálló lakássá alakí­
tására, Hartman Gáspárnak IX. kér. Márton-utnza 38. sz. 
a. földszintes toldalékra, Hirman Ferencznek VI. Csányi-it. 

p. m. Honi, Pécliv A. n. I ?• s7" a* néBY lóerejíi gázmotor felállítására; Schoss- 
k. dalia II., gr. Degenfeld G. k. Gyönyörű, gróf , Andrássy-ut 8. sz. a. nagyobb átala-

’* ‘ I kitusokra. Ezenkívül a Il-ik ügyosztály javaslatára indít­
ványozzák az I. kor. petrezselyem-uleza világításának javí­
tását, a mérnőkliivatal bemutatta a himlöoltó és nyirkter- 
inelű intézet épületének terveit és költségvetését, a me­
lyet a bizottság érdemleges elintézés előtt. Bernhardt 
Győző biz. tagnak adott ki véleményadás végett.

Hullvady 1. s. m. Bandi, gr. Sztáray J. név.: gróf 
Károlyi Gy. p. k. ) alentia, gr. Baworowski E. luln.

m. .Bias.
1\. Giga szülj. 100O fit. Oly lovak számára, melyek 

az ez évi Szt-István díjban április 1-eje lilán állva ma­
radtak, de nem futottak. Az elnöki dij s nyári handi­
cap nyerői kizárvák. Táv 1800 m. 7 nevezés: Blasko- 
vich E. 36. pm. Urambátyám, gr. Clioloniewski E. 
száz. 3é. pm. Merlin, gr. Erdödy K. 3é. pm. Ca­
bochon, gr. Hunyady I. 3é. pm. Direktor, gr. Trautt- 
mansdorft L. 4é. sm. Oroszlán, br. Springer G. 3é. 
pm- Tisztafalu, gr. Zichy L. 3é. pk. Venus.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
, — A tiszai evangélikus egyházkerület gyű­

lése. Brassóból táviratozzál;, hogy a tiszai evangélikus 
egyházkerület holnap tartandó gyűlésére már igen so­
kan érkeztek oda. A vendégek külön vonattal érkez­
tek. Köztük volt: Pécliv Tamás a képviselöház elnöke

pk
V. K/t/vesék el adóversenye. 1000 frt. Minden 2
íó számba Táv 13°ü m Ő nevezés : Gr. Apponyi I és a tiszai egyházkerület felügyelője, * Czékus püspök 

tp. I.. bili api an a. Égjed. A. s. k. Gonezol, Mr. | s a püspök kíséretében 102 képviselő és 34 vendég.

Nevezés a verseny-

1.

a szövet- 
mi idézte 
és figyel-

azok, mert komikusnak nem 
oly indítványok F hozatnak 
s érvényre emelésre. hogy

in., Kulsehenbaeli S. fhdn. pk. Gerliczc, 
Péchy A. p. her. Kizlar-Agn, br. Üclitritz Zs. pm. 
Piczula.

VI. Gátverseny-Bandicap. 1000 frt. Minden ló 
szamára. Táv. 2400 ni. 8 nevezés : Gróf Schönborn 
A. 46. sm. St-Wolfgang, gr. Erdödy K. 4é. pm. 
Fragezeichen, hr. Dewitz Ö. 4é. pk. Propaganda, 
Kulsehenbaeli S. fhdn. Gé. pm. Humorisi, gr. Kinsky 
Zdenko 4é. sm. Schönbrunn, gr. Erdödy K. 46. pk. 
Comtcsse Mimié, Jékev A. száz. 4é. 'sm. Comet, 
Stern R. 4é. pk. Maritami.

\ II. Lótenyésztő mezei gazdák verselnie. Dij az 
elsőnek 300 frt, a másodiknak 150 frt, a "harmadik­
nak 80 frl. Távolság 2400 méter, 
pályán.

Jelöltjeink ezekre a sersenyekre: I. Jankovics-is- 
tádló, Bcndetlen. — II. Triumph, Bíró. — 111. 
Degenfeld-istáUá, Bandy. — IV. Urambátyám, 
Director. — V. Kislar-Aga, Gönczöl. — VI. 'Fra­
ge zci éhen, Propaganda.

Lóverseny Szegeden. A szegedi gazdasági 
egyesület tegnap tartotta lóversenyéi, melyei nagy kö­
zönség nézett végig. Ól verseny volt, s ezekben dijat 
nyertek: Az egyesületi dijat "Dobó István PilléAe 
nyerte meg; Szeged város diját Volford Miklós Csinos-a 
vitte el ; az állami díjért való versenyben Csikós Jó­
zsef Livnó-'y.\ lett első; az urlovasok versenyét Vol- 
lord Miklós Kesely-e nyerte meg, a nyeregben Pillich 
Imrével; a vigaszverseny diját pedig Újvári Lajos 
.László-ja nyerte meg. Az államdij nyertese Livná 
Budapesten is ismeretes, mert a tavaszszal megnyerte 
a mezei gazdák versenyét. Egyszer Livnó telivér lóval 
is összemérközött; egy obskúrus ló volt az ellenfele: 
Cardul. Livnón akkoriban egy joekeynak öltözött 
magyar ember ült, Böre.sök uram, a ki erősen fogad- 
kozolt, hogy majd megmutalja ö «annak a hímezni 
német-ángliusnak», hogy mit tud egy magyar ember 
meg egy magyar ló. Meg is mutatta"; épen a vizveze- 
lélu torony tájékán poroszkáli, mikor CarefulI már le- | 
nyergei lék. A Livnó tegnapi győzelme ugyan nem I 
ütötte helyre azt a régi esufságos csorbát, de nagyon ' 
valószínűvé teszi, hogy holnap, ha eljön a mezei gaz­
dák budapesti versenyére, elviszi az első dijat. — A 
tegnapi szegedi lóversenyen baleset is történt. Az ur­
lovasok versenyében a kél versenyző kitört, s a nézők

1;‘ '''Plrk •l"nnc'k o1'*» lnp,ypk miatt gróf Zichy következtében. A ló Csikós "Józsefnek, a Livnó gazda- ®tUet SZC1)L /!"an Szamosnjyárc 
•ni mond a szövetségnek. Hát lm már diszclnükké jának a fiát rúgta meg, s a sebesültet kórházba í;el- fl"!'e.,a Je‘cn 1 kezes határidejél a

na 
hues
gr. Zicln t megválasztotta a szövetség közgyűlése, mi- 
c!o!l végzetes lépésre szánják el magukat az illetők, 
11,111 kdle,I volna diszelnökük tanácsát s véleményét 
kikérni V Elégnek tartják ha 15—10 szavazatot 13—14 
ellen összeszedve, az utolsó nap, a szövetséget felfor­
gatjuk. Ha megkérdik az 1—2 szavazattal döntő urak 
gróf Ziehyt, bizonyosan jó tanácsosai szolgált volna. 
\ agy azt képzelik, hogy öl; vannak hivatva irányt 
szabni, Zichy s a többiek, pedig érezzék magukat sze­
rencsésnek, ha ezt követhetik.

Mi lesz mert a teendő e fejre állított állapotban, 
figyelemmel fogjuk kisérni, a vidéki dalárok pedig 
•egyél; meg kötelességüket.

*

A inai záró közgyűlést — mint Szegedről lávirják 
reggel 8 órakor Kovács Sándor kórelnök nyitotta 

meg, mire Lung György a budai dalárda elnöke a 
ló\áros. neveljen az 1892. évi országos dalünnepélvre 
a j»varosba hívta meg az országos daláregylete.t.

éljenzéssel tudomásul vették. A közgyűlés 
szavazott gróf Tisza Lajos diszel­

lett szállítani.
— A budapesti polgári lövőházban tegnap tar­

tott dijiüyéscn dijat nyertek : Bonkö Ferencz, Lakos 
Lajos, Némái Antal, Garami Ede, Mesztries Mátyás, 
dr. Branch Károly, Grazer József és Zoller Mátyás.

Ezt lelkes 
ezután köszönnie
nőknek és helyettesének, Kállay Albert főispánnak, lo- 
viihba a két helyi dalárdának. Ezután háromtagú kiil- 
<luttsegfment Kállay főispán helyettes diszelnökért, a
' ...... lalása után bejelentette, hogy

örökös diszelnökségröl íe-
szék elfoglalás 

léza az

kihirdettél; a jury it/leUt, mely kővetkező­

in az elnöki 
gróf Zichy 
mondott.

Ezután 
leg szól:

«Miután a dijak első és második csoportra lettek 
felosztva, ennélfogva a következetesség elvét követve 
mindkét estén a legtöbb egységet nyert dalárda kapja 
az első csoportban az első, az utána következő leg­
több egységet nyert dalárda a második csoportban az 
felső dijat és igy tovább.

Ezek alapján a jury ítéletét következőleg hozta meg: 
Első csoport: 1-sö Kolozsvár; 2-ik Eger: 3-ik Mis- 
kolez; 4-ik Brassó : 5-ik Szentes és ti-ik Báttaszék. 
Második csoport: 1-sö Szatmár-Németi; 2-ik Buda; 
3-ik Kolozsvár polgári dalárda ; 4-ik Hódmezö-Vásár­
hely ; 5-dik Nagy-Kikinda; G-ik Békés.

Mátyás

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­

előtti rendkívüli ülésén első sorban megtartották az 
árlejtést a főváros részére szükséges s 3 évi időtar­
tamra vonatkozó kőműves javitási-munkák iránt. Öt 
rendbeli ajánlat érkezeit be, u. in.: Böhm Mátyástól 
12U,«°/o engedinénynyel, — P. Tóth Sándortól 141/3%, 

Lenek Edelól 24°,0, — Kovács Károly és Tiger- 
mann Sándortól ll'.V’/o és Schmied Józseftől 12",0
engedménynyel. — A bizottság mint legkedvezőbbet a 
a Lenek Kde ajánlatát fogja a tanács előtt elfogadásra 
javasolni. — Ezután kijelölték- a pénzbeli fedezetet a 
következő czélokra 11. 111.: az 1. kerület Mikó- és 
roham-utezák közötti csatorna építésére és víz­
vezeték bevezetésére 13tifi forintot és illetőleg lOfiO 
irtot, a Rákosfalva-ulezáinak rendezésére (öt évi idő­
szakra felosztva) 25,193 frtot, a főváros kötelékébe 
tartozó siketnéma gyermekek oktatására, az 1889—90. 
évre 800 frtot, a paksi tüzkárosullak részére 500 fo­
rintot, a bajnok-uteza egy részének rendezésére 818 
frtot, az V. kér. Lipót-tér déli oldalán kijelölt bérkocsi 
állomáshely aszfaltozási költségeire Siti frt 84 krl a 
régi dologház 21 helyiségében fölállítandó uj kályhákra 
11UO forintot, a József-körut, bérkocsis- és Kölesey- 
utezál; közötti terület párhuzamos mellékcsator- 
náinalc építésére 600 forintot. Ezután elfogad­
ták a füszámvevü javaslatát az általános csa­
tornázás kiegészítő részét képező Ilí-dik főgyűjtő 

t végrehajtási költségeinek fedezetére vonat- < 
kozólag. — Ohmüllcr Károly, a temetü-uti vendéglő 
berlöje kérvényt adott be az iránt, hogy a bérösszeg­
ből 200 irt engedtessék el s ezt azzal okolta meg, 
hogy mivel a temetőbe vezető vasút mindez ideig 
nem epi.lt ki, ö - mint bérlő - tetemes veszteséget 
szervedéit. A kérvényt a bizottság elutasította. — A 
telekeladó bizottság javaslatára: a Winkler József ál­
tal megvenni kívánt köérborck-diilöbeli 50ti négyszögöl 
parlag terület and a pénzügyi és gazdasági bizottság 
negyszugulenkmt két fiiban állapitotta meg s ez árban 
eladandonak véleményezi. — Elutasitották a küvet-

. . képviselő es ívt vendég.
A képviselők közt voltak: Farbakv, Markó főjegyzők, 
Marton, Blauf, Strauch jegyzők, L'iszka, Seffor, "Bet­
ter, Jiisíli pénztárosok, Ijört theologiai dékán, báró 
Szentiványi, Piper, Seliiniedt esperességi felügyelők, 
Fábry, Philippi, Terray, Czenek, Urbán és" Zelenk'a fö- 
esperesek. A vendégek sorában láttuk: a Szontagh, 
Dapsy családokat Gömörböl ; a Desewffy, Toperezer, 
Pankucli családokat Sárosból; a Majerszliv, Dózsa csa­
ládokat Nyiregybázáról; a Dobozy és Markó családokat 
Miskolezról. Az érkezőket hozó különvonat Segesváron, 
Petőfi állítólagos sírja mellett megállt s'a képvi­
selők a vonatot elhagyva, a sirdómb köré sora­
koztak és Hörk theologiai dékán lelkes megemlé­
kező beszéde után elénekelték a szózatot. Zclenka, 
Czékus Miklós és Zelenka Lajos egy méltó emlék lé­
tesítésére olt a helyszínén gyűjtést indítottak, inelv 
kétszáz forintot eredményezett. Az elnökséget a bras­
sói pályaudvarban Moór ’ fücsperes és Fabinyi Gyula 
esperességi felügyelő nagyszámú küldöttség élén fo­
gadták. Leírhatatlan lelkesedés közt tartotta bevonulá­
sát az egyházkerület Brassóba, mely csak most há­
rom éve csal lakozott a tiszai magyar cspercsséghez. 
■' oór föesperes üdvözlő beszéde, valamint Péchy Ta­
más válasza gyújtó hatással voltak.

— Az akadémia Almanachja. Gyula,y Pál, az 
akadémia helyettes főtitkára a jövő" évi Almanach 
szerkesztése érdekében a következő körlevelet intézte 
az akadémia tagjaihoz : «A magyar tudományos aka­
démia tiszteleti, rendes és levelező tagjait' ezennel 
tiszteletteljesen fölkérem, hogy az 1889-ik évi írói 
munkásságuk eredményeinek, "illetőleg közrebocsátott 
vagy sajtókész dolgozataiknak jegyzékét, az 1890-ik 
évi akadémiai Almanachnak számára folyó évi szep­
tember 20-ig az akadémia főtitkári hivatalához bekül­
deni méltóztassanak. Az utolsó naggyiilésen meg­
választott tagok, valamint azok is, kik eddig munká­
lataik jegyzékét, be nem küldölték, fölkérelnck, hogy üsz- 
szes irodalmi munkásságukra terjeszkedjenek ki. Mint­
hogy az elmúlt években a tagoknak csak egy része 
felült meg ezen fölhívásnak, tekintettel az Almannach 
e részének irodalomtörténeti jelentőségére, bátor va­
gyok kérésemet a tagok különös figyelmébe ajánlani. 
Végre az 1889-ik évi Almanachban levő s azóta ne­
tán megváltozott- ezimek kiigazítását, esetleg kiegészí­
tései kérem. Egyszersmind szerencsém van figyelmoz- 
tetni a tagokat az Ügyrend 7-ik pontjára, mely ön- 
élelírási adatoknak pecsét alatti beküldését kívánja.»

közművelődési egye- 
árotl tartandó küzgvülé- 

. . v aug. 25-éig liosszábbi-
tották meg. A bizottság figyelmezteti a résztvenni 
óhajtó tagokat, hogy a jelentkezést el ne mulaszszák, 
mert csakis akkor gondoskodhat!!; a vendégek kényel­
méről. ha a jelentkezés kellő időben megtörténik. Az 
ebéd 4 Írtban megállapított dija a bejelentés mellé 
csatolandó. — Gr. Tcleky Géza belügyminiszter néhai 
Kopáesy József nyug. kúriai bird hagyományaként 
IQtJl.t frtot küldött az Enikőnek. Kopáesy már életében 
alapító tagja volt az egyesületnek, most a miniszter a 
család akaratából juttatta a legmagyarabb ügynek ez 
összeget.

— A nemzeti torna-egyletben az
egyelőre kedd, csütörtök és szombati 
iS—j9 óráig tartatnak.

— A budapesti hentes-lparossegódeknek a hentes- 
ípartcslület kebelében" alakult segélypénztár egyesülete 
aug. 20-dikán a budapest-józsefvárosi nlébániában.

Marosi Sámuelné, volt zilahi képezdei tanár özvegye 
Angeli Józsefné, volt székesfehérvári r. k. tanító özve­
gye. Háray Jánosné, volt eseszlvei tanító özvegye 
Tárnok József, monori ev. református vallása elag 
gott tanító. Friedrich Jánosné, liptó-rózsahegyi 
k. elaggott tanító özvegye. Szcntkcreszty Pétérné 
a vág-vecsei r. k. tanító özvegye és árvái. Wieser 
Jánosné, volt szoládi római kalh. tanító özvegye 
Kemény Ignáczné, volt hegymagasi róm. kath. tanító 
özvegye. Beveti Jánosné, volt fővárosi római katho- 
likus tanító özvegye aZirzen-fvle alapítvány jövedelméből 
az alapitó lialározata értelmében. Az «Eötvös-alap» ösz­
töndíjaira vonatkozólag 7 folyamodvány érkezett az egye 
temi és 30 a különböző másféle tanintézetek tanulói részé 
röl. Ezek közül a következőket részesítették segélyben 
Borb/ly Samu I. éves unitárius vallása kolozsvári 
orvostanhallgatót, a zilahi tanítóképző intézet igazga 
tójának fiát, 100 forintnyi ösztöndíjban. Kondor Jenül 
a budapesti tud. egyetem II. éves joghallgatóját, Kon 
dór József nagykanizsai izr. tanító fiát 70 Irinyi ösz­
töndíjban. Azon egyetemi tanulók közül, a kik már 
részesültek az alap jótéteményében, ötven forintny 
ösztöndíjat óhajt a bizottság megszavaztatni. .Mayer 
József budapesti II. éves joghallgatónak, a tápió-süly 
róni. katli. tanító fiának: Stern. Géza budapesti Ili 
éves orvostanhallgatónak, az orsz. izr. tanítóképző in­
tézd tanítójának fia részére pedig a Lédcrer alapból 
ajánlotta fül az alapitó az 50 frlnyi ösztöndíjat. Az 
akadémiák, tanítóképző intézetek, középiskolák és más 
hasonfoku intézetek tanulói közül a folyamodóknak két 
harmadrésze vagy maga, vagy pedig testvére részesülvén 
már az «Eötvös-alap» ösztöndíjában, a gyűjtő és ke 
zelö bizottság első sorban azoknak a kérvényeit tár 
gyalfn, a kiknek családjuk még nem részesült az alap 
jótéteményében. Az uj folyamodók közül csak a kö­
vetkező egyének ajánltatnak az «Eötvös-alap» 50—50 
forintnyi ösztöndíjaira: SehifJJer Antal, a székesfe­
hérvári főgimnázium VIII. oszt. r. k. tanulója, bicskei 
tanító fia. Szabó Balázsné az orsz. kisdedóvó-képzö 
intézet. H. éves növendéke, Hajdú László, nagy­
kőrösi tanító leánya. Bosen thal Géza, a pápai eV 
ref. főgimnázium Vili. oszt. izr. tanulója, néhai pá­
pai izr. tanító árvája. Zih Sándor, a debrcczeni 
ev. ref. theologiai akadémia I. éves növendéke, 
foktői tanító lia. Varga Jenő, a veszprémi fő­
gimnázium VI. oszt. róm. kath. tanulója, a néhai 
sümegi tanító árvája. Az «Eötvös-alap» jótétemé­
nyében részesült egyének közül ütvén forintnyi ösz­
töndíjban való részesítésre ajánltatik végül; Hajdú 
Ferencz, a debrcczeni főgimnázium VI. őszi. ev. ref. 
vall. tanulója, Hajdú József vadászi tanító fia. "Gyűlés 
végén a bizottság a következő pénztári kimutatást 
vette tudomásul: Bevett az «Eötvös-alap» az 1889. 
évi január 26-től folyó évi augusztus lti-ikáig évi já­
rulékokban 731 frt 50 krt, adománvokban 1235 frt 
97 krt, költségekre 1 frt 1 krt, összesen 19G8 forint 
48 krt. Az «Eötvös-alap» tőkésített vagyona 37,193frt 
34 kr. Az «Eötvös-alap» összes vagyona jelenleg 
39,811 frl 8fi kr.

A Eötvös-alap ügyének elintézése után Lakits Ven­
del foglalta el az elnöki széket, mint a III-ik tanitó- 
gviilés végrehajtó bizottságának elnöke. Emelkedett 
hangú beszédben üdvözli az értekezletet s kéri, hogy 
a szőnyegen forgó ügyeknél a higgadt megfontolás s 
kölcsönös szeretet vezérelje a tagtársakat. Konstatálja, 
hogy hetvenhat egylet kétszázkilenczvenkét kiildütiet 
nevezett meg s küldött el a nagygyűlésre. Ezenkívül 
azonban számosán jöttek el, hivatalos megbízó nél­
kül helyből és vidékről a tanítók. A gyűlésen, mely 
holnap megnyílik, mintegy négyszázra lehet tenni a 
tagok számát. Elnök az "értekezlet tárgyául a nagy 
gyűlés programijának megállapítását tűzi ki. Som­
ivá)' József titkár felolvasta az előkészítő bizott­
ság által megállapított programtant. Klénkebb vita a 
tanítók anyagi helyzetének javítása kérdésénél fejlő­
dött ki, mely vitában többen vettek részt. Végül abban 
állapodlak meg, hogy a nevezett programpont mind­
járt az orsz. tanítói nyugdí jtörvényre vonal kozó előadás 
után kerüljön tárgyalásra. Éhez képest a holnap reggel 
7 órakor megnyíló gyűlés programija a kővetkező : 
1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Az osztatlan 
népiskola tantervé es tankönyvei. Előadó Schmidt 
Boldizsár (Baranya-Szaboles). 4. Az orsz. tanítói nyug­
díj törvény revíziója. Előadó Ember János (Vngvár).

egyleti órák 
napokon este

igaloi
— ,-UJ. magyar asztaltársaság. A IX. kér. sorok- 

sitri-utc-za 31. sz. a. levő Gavaldik Antal-féle helyiség­
ben magyar asztaltársaság alakult, hol az intéző bi­
zottság jelentkező tagokat szívesen fogad. Ez asztal- 
társaság Kossuth Lajos néviinnepo alkalmából aug 
24-én estélyt rendez. Az estély kezdete 7 órakor.

-— A «Fehér kereszt» egyesületbe Wolfner Gyula 
örökösei 300 írttal alapitó tagnak léptek be.

A tanítók gyűlése.
A HJ* egyetemes tanitógyülés kebeléből kikül­

dött végrehajtó bizottság nagygyűlése holnap reg­
gel veszi kezdetéi. Ma délután üt órakor az «Eöt- 
vüs-alap» országos osztóbizottságának ülését tartot­
ták meg, melyen elfogadták a kezelő és gyüjfő­
bizottság tegnapelőtt hozott javaslatát, melynek ér­
telmében ötven-ötvon forintnyi segélyben részesilcn- 
dök: Koma Antal, monori nyugalmazott r. k. tanító 
a néhai Rökk Szilárd által adományozott alap jövedel­
méből. Vargha Mártonnó volt föv. r. k. tanító özve­
gye az Urlev-féle alap jövedelméből az alapitó határo­
zata értelmében. Márkus Vilmos, pomázi nyugalmazott 
izr. tanító. Ialfy Károly né, volt tordai állami polc. 
isk. igazgató unit. vall. özvegye. Nagy Dánielné, volt 
banai ev. ref. tanító özvegye. Farkas István, volt 
cse mát falusi ev. ref. vall. állami elemi tanító. Csórná 
Gyulane, volt újpesti r. k. tanító özvegye. Erdélyi 
Karolyné, volt hédervári róm. kath. tanító özvegye.

........ ......aug.
déli'löH 8 órakor folytatólag tartandó gviilésen tárgyaltat­
nak : 7. A IV. egyetemes taniló-gyülés "és a tani ló-egyletek 
országos szövetségének ügye":" — Előadó Gvöngyössv 
Rudolf, (Arad). 8. Az «Eötvös-alap» kérdése. — Elő­
adó Péferly Sándor, (Budapest). 9. A IV. egyetemes 
laniló-gyülés idejének, helyének és tárgyainak" megál- 
lapitása. — Előadó Szőke István, (Budapesti. 10. A 
kisdednevelés ügyének fejlődése hazánkban. Előadó P. 
Szatbmáry Károly, (Budapest). 11. Inditvánvok tárgya­
lása. — Ezek közé lél van" véve; a lanitó fizetések 
rendezése, a mezőgazdaságról szóló törvény és a nép­
iskola, a magyarországi néprajzi társaság "és a taniló- 
egylelek, üli költség és napi-díj kiszolgáltatása, a szak­
szerű felügyelet kérdése, a tanítói állás biztosítása, 
szolgálati pragmatika, a tanítói oklevélnek egyenérté­
kűvé tétele az érettségi bizonvifvánvnval. 12. Elnöki 
zárszó.

Az értekezlet végeztével esti kilenez órára ismerke­
dési estélyre gyűllek össze a tanítók a vigadó eavík 
földszinti nagy termében. A roppant terem tömve volt 
a megjelentek nagy számával s az asztalok számos 
sora mellett letelepedett tanítók impozáns képet nvuj- 
tottalc- A vacsora kezdetén Lakits elnök Csákv Albin 
grófért emelt poharai s köszöntőjét lelkesült éljenzés­
sel fogadták. Verédij Károly tanfelügyelő Lakits Ven­
delt köszöntötte fel. Erre a toasztok majd vécére me- 
heteden száma következett. Mindegyik beszédből a köz­
ügy iránti lelkesüles sugárzott ki. ,iól esik megjegyez­
nünk, hogy tahitóink nemcsak tudomást vesznek az 
«Egyetértés» tanügyi törekvéseiről, de egy felmerült, 
mozidén« alkalmával élénk s általános óváczióban ki 
is fejezték ez irányban elismerésüket. A derült hangu­
latú estély messze benyúlt az éjszakába.

TÖRVÉNYSZÉKICSARNOK.
— Székács Ferencz, a büntető törvényszék veze­

tője, szabadságidejét családja körében Nagy-Maroson 
tölti. Távolléte alatt Papp József törvénvszéki bíró 
végzi a törvényszéki alelnöki teendőket.

— Elitéit bíró. Sikkasztás büntette mialt került 
az aranyos-marót hi törvényszék elé Valentko István 

! yo,t községi biró, akit az a vád terhelt, hogy 
18UU forint községi és magánpénzeket elsikkasztott. A 
törvényszék beigazoltunk találta e vádat, és a köz­
ségi bírót két évi börtönre és 5 évi hivatalvesztésre 
ltelte.

— Értekezés e szerelemről. Pikáns ügyet tárgyal 
e napokban a IV—X. kerületi büntető járásbíróság. A 
bűncselekmény büntetőjogi neve a szemérem ellen el­
követett vétség, poélikusan azonban «Értekezés a sze­
relemről» néven is nevezhető. A múlt hó 15-dikének 
estéjén történt a dolog a városligeti Széehenyi-szige- 
ten. \ eletlenul egy rendőr ezirkáll ezen a vidéken s 
tolvajokat lesett, mikor hirtelen ezuppanás liaimja 
ütötte meg fülét. Tüstént abba az irányba ment a 
honnan a ezuppanást hallotta és csakhamar e«y fiatal 
párt vett észre. Ezek ezuppantgatlak egymásnak az 
ajakan, mikor a kíméletlen rendőr megjelent. Ráiok 
kiáltott, mire a fiatal ember felugrott a paciról és 
magyarázókig mondta : «Értekezést tartok a szerelem­
ről.» Ezzel azonban meg nem elégedett a rendőr és 
eljegyezte a fiatal ember nevét, a ki a szerelemről 

kísérleti mutatványokkal szokott értekezést tartani A 
végtárgyalást zárt ajtók mögött tartják.
. Bozm> at,g- m (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Sulkovszky József Mária berezpg orvosai kik a 
herczeg nejének és tutorának megbízásából herezeg 
elmeállapotát megfigyelték, a napokban ki fogják mon­
dani véleményüket, még pedig azt, hogy Sulkovszky 
herczeg elméje teljesen ép és egészséges. Tudvalevő­
leg június hónapban úgy nyilatkozott több bécsi elme­
orvos, hogy Sulkovszky herczeg elmebeteg, és gondos 
ápolásra szorult.

— Eljegyzés. Jlki lllcey László fővárosi hiva-
HÁZASSÁG.

Jlki
talnok eljegyezte özv. iglói Szontáqh Mihálvné =?iii 
Edvi Illés Júlia leányát Irént.

G Y A SZRO V AT.
Damala franezia színész, a Sarah Bernhardt férj» 

mint Párisból táviratozzak, ma meghalt. Még a miiit 
hónapban játszott a színpadon s felesége mellett ad1 
a szerelmeseket Londonban. Nem sokkal utóbb azt 
mondták róla, hogy megőrült s valami lehetett ji a 
dologban, mert a halálát csakugyan agvbántalom 
okozta. Damala nem volt valami világhódító" miiv--^ 
a nagyobbik hírességét annak köszönhette, hogy n 
Sarah Bernhardt férje volt, de azért mint színész h 
érdemelt, némi figyelmet. Csinos erőteljes férfi volt 
ügyes, elegáns megjelenésű, de művészi erő. alakitó 
képesség nem nagyon sok volt benne. Damalát ismer­
tél; nálunk is, mert mind a kétszer, hogy a világutazó 
művésznő Budapesten járt, Damala is vele volt.*1881. 
ben, mikor Sarah Bernhardt először volt nálunk. Da" 
mala vőlegénye volt a nagy művésznőnek, ki szenve* 
délyes szerelemmel esüggütt rajta. Néhány hónin* 
múlva megesküdött vele s házasságuk eleintén ‘ - 
legboldogabbak közé tartozott. Sarah Bernhardt tel. 
jósén elhanyagolta a színpadot, szerepeivel nem 
törődött, s teljesen családi boldogságának élt. Utóbb 
azonban a viszony mcgliidegült köztük s akkor hire 
járt, hogy el is fognak válni. Ez azonban nem történt 
meg. Mikor Bernhardt Sarah másodízben járt nálunk 
viszonyuk fölöttébb szives és gyengéd volt, de az ’ 
szenvedélyes szerelem, melyet á szeszélyes művésznő 
Damala iránt érzett, már kialvóban volt. Úgy éllek 
együtt, mint két jó barát, mint két igaz pajtás/ akik­
nek nincs semmi titkuk, a kik minden jól, r’oszszat 
megosztanak egymással, de e viszonyhoz már nem 
volt semmi köze a szenvedély tüzének. Budapesten 
Damala «A kaméliás hölgy»-ben, «Tosca»-ban 
«FranoiUona-ban játszott, mind a háromszor 
s még nyílt jelenetekben is megtapsolták.

Ozv. Englisch Karolina Weidlingban Bars mellett 
GG éves korában meghalt. A boldogult szemtanúja volt 
az uralkodó ellen 1853. febv. 18-án elkövetett merénv- 
letnek, s ö nyújtott kendőt a sebesült császárnak, hoév 
sebét beköthesse.

tetszeti.

A közönség köréből.
Egész selyem fmilardokat 1.20 írttól
m frlK mfterenkint (körülbelül 450 különböző minta) 
süld riihankint és darabonkint szállítási dij és vámmen- 
tesen Hcnnoberg G. (,-s. kir. udvari száílitó gv;íri rak­
tára Zurich. Minták posta fordultával. Levéiporto 1(1 kr. 
_____ 88.18

COGNAC Ü
GRÓF REGLEVICH ISTVÁN PROMONTOIü“

razályos betegségek ellenhathatós győgyszeriil alkalmazta- 
tik. Vízzel, szódavízzel ós savany vizzol vegyítve a leg­

jobb üdítő ital. " Hifi
Ereilettpalaciktöltésben mindenütt kapható-

Van szerencsém tudatni, hogy

KOSSUTH LAJOS
legújabb arczképe

megérkezett Turinból. A fényképész engem kért fel. hogy

óráig tat tó beszédet tartott. Ez emlékezetes" ünnepély után 
történt a lefényképezés. Az előtérben látható Kossuth 
tisztes alakja a megszólalásig híven, tökéletesen 
találva. Mellette nővére Ruttkaynó. és fia Ferenci. 
Két oldalt állanak a képviselők, Írók, művészek, = lép- 
; sözeles emelvényen az egész 850 utazó kel emesen tar­
kítva a hölgyek által. A kép tiszta, minden arc* 
hiven van találva, mindenkit fel lehet ismerni!
Azonkívül igen érdekes, mert háttérül az” oszlopos épület
szolgait, melyben az ünnepély lefolyt, s igy az e«ész egy 
becses históriai kép, mely bármely magán lakásban, 
nyilvános helyen, körhon, kaszinóban, méltóan lie-

. foglalhat a szokásos fali képek s kevés értékű metsze- 
tck közölt. Erre nagyságánál fogva is alkalmas. Magas- 
saga 50, szolessége 75 centiméter, tehát ha megfeleli 
kereitel láttatik oi, magán-házban vagy körhen impo- 
záns és igen szép lati ékességül alkalmazható.

A kép ára 9 frt 60 kr.
csomagolással é* bérmentes küldéssel egvíitt. Megrendelhető 
míg a hozzám küldött készlet tart, kiadóhivatalomban, Bu- 
dapeston, Kccskcméti-u. 13. Ugyancsak nálam van 
eleve par száz példány azon jelvényekből, a milvene- 

két a látogatok lunnban mellükre tűzve viseltek. Kossuth 
arczképe ez ezüstüzött keretbe foglalva, ünnepélyes atkal- 
makkor való viselésre kiválóan ajánlható. Egy lly jel- 
vony-gemh árát 1 frt 50 krhan szabta meg a turinl 
vállalkozó. Csakis a képpel egyiitmegrendelve küldetik. 

Budapest, 1889. augusztus 15.
Tisztelettel

Dolinay Gyula
a turin-párisi kirándulás rendezője.110Ű6 rendezője.

Egyéves önkénytesek
részére a legelegánsabban, legizlésescbben, szállítunk katonai 
egyonruliaknt. Arjegyz kék ingyen és bérmentve. Bárminemű 
tetvilagositásokkal gyorsan és a legnagyobb készséggel 

szolgálunk ‘ - 10889
WEINER ÉS GRÜNBAUM

BUDAPEST, váczi-utcza 27. szám.

m fen- ei
részvény-társaság Budapest-Kőbánya

Raktárak: Bécsi-ntcza 7, és Teréz-körut 1, sz,
Van szerencsénk ezennel jelenteni, hogy 

hat tartalmazó
mérsékelt ára- 

11097

petróleum-lámpákról
szóló árjegyzékünk

megjelent és viszonteladóknak kívánatra ingyen és bér- 
mentve mcgküldetik. Az igazgatóság.

MEPÄa.co

® __ üüürvííyü

3>r. WÄGNER
fürdőuljából visszatért és orvosi rendeléseit megkezdte 3—é-ig.
11052 nádor-uteza 17. sz. I. em.

Az

ásványvizek
1030s|

királya.
!>0 Jer.

Oyitjegr-

Egy doboz 00 kr.
Henri Nestlé

iGryermektáplisztje
t Henri Nestlé
condensált teje

, ffZ7/ (fo/jos 30 kr.
Főraktár Ncrnda Nándor-nál

Budapesten.
Kapható Badaueetcn é* a vidéken a* 8«1- 
B7.es gyógyszertárakban, nógy- és faszéi- 

_kereskede>ekben. io»60
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TÁVIRATOK.
Béofl. aug. 19. (Az Egyetértés távirata.) Missen ti 

Adolf herczeg a felsö-bajorországi Hohenburg kastélyba 
utazott.

Berlin, aug. 19. A Nordd. Alig. Ztg. ma foly­
tatja czikkezését az Emin-ekszpedicziórúl és a né­
met gyarmatosító társaság által rendezett meeting- 
ről, és a következőket jegyzi meg: Területeink 
nagysága Kelet*Afrikában mar most is felülhaladja 

e területek hasznosítására rendelkezésre álló 
erőket. Azok után, a miket Zanzibárban tapasztaltunk, 
nagyon is okunk van erőinket jelenlegi birtok-terü­
leteinken összpontosítani. Nem hisszük, hogy a kor­
mány hajlandó lesz ez erőket uj területszerzésekre 
való vállalkozások által szétforgáesoltatni, mire nézve 
a benszülöttekkel kötött szerződések buzdításul szol­
gálnak ugyan, de kielégítő biztosítékokat egyátalján 
nem nyújtanak.

Berlin, aug. 19. Hiteles forrásból vett értesü­
lés szerint 1 iktnria angol királynő életnagysága 
arczképével ajándékozta meg Bismarck herczeg bi­
rodalmi kanezellárt, különös becsülése jeléül.

Bayreuth, aug. 19. Vilmos császár nejével és a 
bajor regens herczeggel jelen volt tegnap a Parsifal 
előadásán, moly igen fényes lefolyású volt. Előadás 
után a városban pazar fényű kivilágítást rendeztek.

Bayreuth, aug. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ma reggel a kastély kertjében Vilmos csá­
szár díszszemlét tartott a 7. gyalogezred fölött. Dél­
előtt 9 órakor a császári pár elutazott, öt perezczel 
utóbb a régensherczeg is elutazott München felé. A 
császár elutazása elölt számos rendjelet osztott ki, 
a többek közt Richter bécsi karmester is kapott 
rendjelet.

Carlsrnle, aug. 19. A császár és a császárné 
ma délután megérkezett és a nagy herezegi pár 
állal fogadtatott. A kölcsönös üdvözlések igen szí­
vélyesek voltak. A pályaudvaron diszszázad volt 
fálállitva és jelen voltak az összes méltóságok. A 
tüzoltótestület tagjai az utcznk mentén sorfalat ké­
peztek és a nagyszámú közönség ő felségeiket lel­
kesen megéljenezte. Az utczek igen csinosan fel 
vannak díszítve. Este t>í órakor nagy ebéd lesz a 
császári pár tiszteletére.

München, aug. 19. A persa sah ina este ide ér­
kezőit. A pályaudvarban Luitpold régens-herczeg s a 
többi herezogek és a füméltóságok fogadták. A sah a 
regen s-he reze gyei a nép zajos óváeziúi közt a királyi 
palotába hajtatott.

Fulda, aug. 19. A holnap kezdődő püspöki értekez­
leten. megígérték, hogy résztvesznek a kölni, a poseni, 
a freiburgi érsekek, a boroszlói herczeg-püspök, a 
trieri. a limburgi, a fuldai, a liildosheimi, az osna- 
Lriicki, az ermlandi, a eulmi, a mainzi püspökök és 
Assmann tábori prépost. Képviselve lesznek továbbá a 
münsferi egyházmegye Giése káptalani helyettes által 
ős a paderborni egyházmegye Schulte kanonok állal. 
Az ülések rövid ájtatosság után a Bonifiácius-sirbolt- 
ban 8 órakor reggel kezdődnek. Az elnöki tisztet 
kölni érsekre ruházták.

Metz. aug. 19. A gárdalövészek ernlékszobrát teg­
nap Amanweilerben leleplezték. Az ünnepségen nagy­
mama közönség vett ré=zt. Az emlékbeszédet Brück 
plébános lartotla.

Bern, aug. 19. Tegnap manifesztumot 
gattak a munkások között, mely a svájezi 
ehisták részéről felettébb durva szavakba 
támadást foglal magában a szövetségtanács
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ellen
az anarchisták kiutasítása miatt, nemkülönben a 
politikai rendőrség és a szövetségi ügyész ellen. A 
rendőrség e manifesztum példányait, melyeket kéz- 
rekerithetett, elkobozta.

Pária, aug. 19. Freychiet hadügyminiszter Vin- 
•ennrsbe utazott, hogy az ottani lövészünnepen 
részt vegyen. A svájezi lövészek lobogóikkal jelen­
tek meg. Bielmann freiburgi ügyvéd, ki a szövet­
ei zászlót tartotta kezében, beszédet tartott, 
melyben kiemelte, hogy Svájez el van tökélve fiig- 
qdknVy't megóvni ís semlegességét fentartani. Vé­
gül köszönetét mondott Francziaországnak a szives 
vendégszeretetért.

Pária, aug. 19. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az itteni politikai körökben teljesen korrekt­
nek tartják azt a magatartást, melyet a nagyhatal­
mak Görögországgal szemben követnek a krétai 
ügyben Az említett körök osztoznak abban a meg- 
eyözödésben, hogy Törökországon kívül senki másnak 
nincs joga a krétai ügyben valamit tenni és őszin­
tén óhajtják, hogy a portának mielőbb sikerüljön a 
rendet helyreállítani a forrongó szigeten, hogy ez 
állal eleje vétessék az esetleges bonyodalmaknak. 
Görögországot figyelmeztették, hogy a krétai ügy­
ben nyugodtan maradjon és Athénben egész nyíl­
tan kimondták, hogy ha Görögország Törökország­
ul háborúba keverednék, ez egészen az ő veszélyére 
é- kárára történnék. Francziaország a keleti kérdés­
ien szigorúan ragaszkodik a szerződések pontjaihoz és 
nem helyeselheti a szerződésekkel ellentétben álló 
törekvéseket. Az említett körökben azt is hangsú­
lyozzák, hogy a krétai zavarok tisztán lokális ere­
detűek és nem külső befolyások által idéztettek elő, 
miért is remélik, hogy Sahir pasának az erélyes­
ig és előzékenység okos egyesítésével sikerülni fog 
a sziget nyugalmát helyreállítani.

Paris, aug. 19. Carnot köztársasági elnök ma 
a maire-eket fogadta. A fogadás igen szives volt, 
A maire-ek közül sokan beszédet intéztek az el­
mükhöz. kifejezést adva hódolatuknak a köztársaság 
mánt. Igen sokan a hírlapok utján mondanak kö­
szönetét Páris városának a szives fogadásért, mely­
ben részesültek.

Pária, aug. 19. Carnot köztársasági elnök ma 
Edisont fogadta. — A kiállításnak tegnap 241,000 
látogatója volt.

Brüsszel, aug. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Jól értesült körökben az a meggyőződés, bogy a 
távirat-lopás dolgában folyó bírói vizsgálat nem fog 
eredményre vezetni s a vizsgálatot legközelebb meg­
szűntetik, egyrészt mert magasan álló személyisé­
gek lennének kompromittálva, másrészt, mert fon­
tos állami titkok kerülnének ezen a réven nyilvá­
nosságra. Fz ügyben interpellálni sem fognak 
ugyanez okok következtében.

London, aug. 19. (Az . Egyetértés táv- 
ttüta.) F.gv péteryári távirat szerint II. Sán- 
d°r czár augusztus 23-án Kopenhágába 
utazik s onnan szeptember 16-án négy napi 
tartózkodásra Potsdamba megy.

London, aug. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Athéni táviratok szerint a helyzet Krétán javult, 
ámbár még mindig történnek véres összeütközések. 
8'&f> pasa erélyesen lép fel, a törököket lefegyverzi 
ós vérengzéseket nem tűr meg. |A krétai delegállak 
Panaszaikat és követeléseiket írásban terjesztették 
ke- Ezt az iratot Saktf pasa elküldte a szultánnak 
honst an tinápol yba.

London, aug. 19. Az alsóház mai ülésén Fer- 
9usson a felvetett kérdés következtében kijelenté, 

az angol ügyvivő és az angol katonai attasé­

nak jelenléte az augusztus 16 iki ünnepélyen, ma 
gától értetődő udvariassági tény volt, miután Vik­
toria királyné azzal lett megtisztelve, hogy
tulajdonosává neveztetett ki egy porosz gárda- 
dragon yos ezrednek. Az, hogy ugyanekkor
évfordulója ünnepeltetett meg ezen napnak, 
midőn az illető ezred Mars la Toursnál hő­
siessége által kitüntette magát, nem adott az 
ünnepélynek politikai fontosságot. A szóban levő 
ezred vitézsége oly fegyvertény volt, melyre minden 
német nemzetbeli büszke lehet, és melyet minden 
nemzetbeli tekintet nélkül a történetre és a 
hnrez eredményére megcsodálhat. Az angol tisztek 
számára, vajon ily ünnepélyen részt vehetnek-e vagy 
sem, nem kell külön utasítást kiadni. (Tetszés) 
Laboucliére kérdést tesz vajon igaz-e egy berlini 
hírlapnak azon állítása, hogy midőn a német csá­
szár Osborneban jelen volt, oly megállapodások tör­
téntek, melyeknél fogva az európai kérdések tekin­
tetében a hármas szövetség és Angolország politi­
kájának azonossága biztosittatott, és ezen politika 
bármi következményeire vonatkozólag is, azonos ala­
pon már is megtörtént minden intézkedés. Fergus 
son államtitkár azt válaszolja, hogy a kérdéses hírlapi 
czikk szemmelláthatólag puszta föltevésen alapszik. 
E ezikk jellegét már az az adata is mulatja, hogy 
a Salisbury kormányelnökkel létrejött megállapodá­
sokhoz Salisbury utódai is ragaszkodni fognak. Fer- 
gusson hozzáteszi, hogy most is fönn kell tartania 
azt a választ, melyei julius 19-én adott Labouchére- 
nak, hogy t. i. Anglia akczióját úgy háború esetén, 
mint minden más politikai kérdésben, az adandó 
viszonyok és Anglia érdekei határozzák meg. 
A kormány nem vállalt semmiféle kötelezettséget, 
mely e tekintetben megkötné kezét. Laboucliére 
kérdi: úgy értendő e Fergusson államtitkár 
válasza, hogy a német császár látogatása alkalmá­
val e fölött egyáltalán semmiféle megbeszélés nem 
volt ? Fergusson államtitkár azt válaszolja, ö nem 
tudja, hogy a német császár látogatása alatt mi­
féle megbeszélések voltak, de az abszurd föltevés 
volna, hogy eszmecsere egyáltalán nem volt. Végül 
közölte Fergusson, hogy Svájez indítványt telt a 
munkások védelme ügyében tartandó értekezletnek 
jövő tavaszig való elhalasztása iránt, határozott 
időpont megjelölése nélkül.

Kopenhága, aug. 19. A Triesztből érkező szállít­
mányokra vonatkozólag fertőző betegségek behurczolá- 
sának »megállása czéljából érvényben volt óvó rend­
szabályokat megszüntették.

Nápoly, aug. 19. Emberfő király és a trónörökös 
ma reggel a tengerészeti miniszter és líacehia 
tengernagy kíséretében a «Pozzuoli» nevű torpedó­
naszádon az Armstrong-féle gyár megtekintésére in­
dullak.

_ Nápoly, aug. 19. Umberto, 
Crispi kormánvelnök ma este a
több hadihajóból 
utaztak.

a trónörökös 
«Savoya» hajón,

álló diszkiséretlel, Tarantóba

Bukarest, aug. 19. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Oroszbarát körökbe azt a hint ter­
jesztik, hogy Bulgária függetlenségének proklamálá- 
séit, mely Ferdinand fejedelem trónralépésének év­
fordulójára volt tervezve, elhalasztották szeptember 
6'18-étra, a Kelet-Ruméliával való egyesülés napjá­
nak évfordulójára.

Bukarest, aug. 19. Károly király és a trón­
örökös tegnap Sinaiába visszaérkeztek. Predeálban 
a miniszterek, Sinaiában disz-század, a diplomácziai 
testület, a vezérkar lisztjei slh. fogadták. A nyári 
évszak végéig a király pelesi kastélyában marad.

Belgrad, aug. 19. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) A legénység ama részének, mely 
még nem volt szolgálatban, az első korosztályát, 
mintegy 40—50 ezer embert négy heti fegyver- 
gyakorlatra hívták be. A gyakorlatok aug. 24-kén 
kezdődnek.

Belgrad, aug. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Fatália királyné megérkezése tárgyában tegnap 
Bisztics régens hosszasabban tanácskozott lausetno- 
vies belügyminiszterrel. Végleges megállapodásra 
azonban nem jutottak és csak a legközelebbi mi­
nisztertanácsban fognak ez ügyben végleg határozni.

Belgrád, aug. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
régensség tegnapelőtt Simics követ által a követ­
kező táviratot küldette Natália királynőnek: A ki­
rályné fogadja el azokat a feltételeket, a melyek 
alapján Sándor kirúlylyal a külföldön találkozhat, 
mert abban az esetben, ha ezt az ajánlatot vissza­
utasítja és Belgrádba jön, akkor « hivatalos fogadás 
teljesen elmarad és ezenkívül a királyi palotában 
nem fogják fogadni és a palota számára zárra 
marad. Ezenkívül a királyné belgrádi időzése alatt 
nem lesz alkalma Sándor kirúlylyal találkozhatni, 
s minden alkalmat, mely olyan találkozást előidéz­
hetne, gondosan el fognak hárítani. Erre az értesí­
tésre Natália királyné eddigclé nem válaszolt, s 
tartanak tőle, hogy a királyné nem tesz le arról a 
szándékáról, hogy Belgrádba jön, s minden uton- 
múdon kierőszakolni iparkodik az ifjú királyival 
való találkozást. A királyné-kérdés ezek szerint uj 
stádiumba lépett, s a kényes kérdés megoldása 
most még szinte elképzelhetetlen arra az esetre, ha 
a királyné eddigi tervéhez ragaszkodni fog. A királyné 
barátjai azt a hirt terjesztik, hogy a királyné min­
denesetre ragaszkodni fog szándékához, ellenben a 
régensség hívei azt hiszik, hogy ezek a felvilágosí­
tások és a miniszterelnök magyarázatai azt fog­
ják eredményezni, hogy a királyné letesz a ter­
véről.

London, aug. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Daily News-nak jelentik Belgrádból, 
hogy Persiani orosz követ hirtelen félbeszakította 
szabadságát és visszatér Belgrádba, még pedig egye­
nesen a czár személyes parancsára, hogy Natália 
királynénak az elfogadásán jelen legyen. A Milán 
király tegnapelőtt elküldött propoziczióira Jaltából 
még nem érkezett válasz.

London, aug. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
Daly A'czcs-nek jelentik Belgrádból: Milán király 
Natália királynénak a következő feltételeket szabta: 
Először: a királyné évenkint csak kétszer mehet 
Belgrádba); másodszor: két héten túl soha se tartóz­
kodható a szerb fővárosban; harmadszor-, a ki­
rályné belgrádi látogatása után köteles a külföldre 
utazni s nincs jogában más szerbiai városban tar­
tózkodni ; negyedszer: a királyné fia nevelésére nem 
gyakorolhat semmiféle befolyást. — Azt hiszik, hogy 
a királyné ezeket a feltételeket nem fogadja el, s 
mindenesetre megkezdi tervbe vett szerbiai útját.

Konstantinápoly, aug. 19. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Nelidov orosz köveinek azt az 
ajánlatát, hogy a krétai konzulokat megbízzák az­
zal, hogy Sakir pasa helytartóval egyetértőleg állít­
sák helyre a rendet Kréta szigetén, a porta rövid

utón, a nagyhatalmak képviselőivel való előzetes 
tanácskozás nélkül visszautasította. A portának nem 
is volt oka az orosz követ tanácsát kikérni eb­
ben a dologban, mert a nagyhatalmak állás­
pontja eléggé ki van fejezve azokban a válaszok­
ban, melyekben egyedül a portát ismerik cl illeté­
kesnek a krétai viszonyok rendezésére. Állítólag 
Nelidov az ajánlatot önhatalmúlag tette; ezzel 
szemben más oldalról azt állítják, hogy Giers segéde, 
Vlangali ugyanezt az ajánlatot tette a török ügyvivőnek. 
Konstantinápolyi diplomácziai körökben azt hiszik, hogy 
Oroszország Francziaország támogatása mellett is­
mételni fogja az ajánlatot. Oroszország azt kívánja, 
hogy a krétai kérdés, úgy a mint jelenleg fennáll, 
tovább is nyilvános maradjon és azért ajánlja a 
fenti módot a kérdés megoldására, mert szerinte 9 
krétai konzulok a főbb kérdésekben nem tudnalí 
megegyezni és igy az állapot változatlanul marad. 
Egyébként egy ilynemű konzultanácsban az orosz kon­
zulé volna az irányadó befolyás, mert több hatalom, 
például Francziaország és Németország csak diplo­
mácziai ügynököt tart fenn Krétában, Sakir pasa 
pedig 10 évig tartózkodván Pétervárott, az orosz

szerződések érdekelnek, jói tudják, hogy Németország­
nak az elzárkózásra feltétlen joga volt. Vele kötött ke­
reskedelmi szerződésünknek mindjárt legels* czik- 
kelye fentartja mindkét állam részére a jogot, hogy 
egészség-rendőri tekintetekből a szabad beviteli és 
átviteli forgalmat korlátozhassa. E stereotyp jogfen- 
tartás benfoglaltatik valamennyi állammal kötött 
kereskedelmi és vámszerzödésünkben, benfoglaltatik 
a Szerbiával 1881 május 6-án kötött kereskedelmi 
egyezményünk 5-ik czikkében is. Az elzárkózás állí­
tólagos egészségrendöri okának felülbírálására nem 
létezik arcopág, Németország joga tehát az elzár­
kózásra valójában feltétlen, a mint hogy hasonló 
czim alatt mi is feltétlenül elzárkózhatunk akárme­
lyik államszomszédunktól, Szerbiától és Romániá­

ból is.
Á magyar gazda azonban nem ismeri, nem ku­

tatja sem a kereskedelmi szerződéseket, sem Bis­
marck gazdasági politikájúnak rugóit; jámbor hittel 
néz az ország minden tája felé, azt keresi, azt für­
készi, hol és merre uralkodik magyarországon va­
lami ragályos sertésbetegség, melylycl a nagy kan- 
czellár által rázuditott veszedelmet indokolhatná. A iá-1 
jékozottabbak pedig tudják azt, hogy a német ha­
lárzár életbelépte előtt se lehetett hazánk akárme­
lyik községéből sertést kivinni Németországba, mert 
ez azelőtt is egyedül Kőbányáról volt megengedve, 
Kőbányán pedig olyan egészséges minden sertésintencziók iránt van legtöbb tekintettel. Ha a porta - . „

az orosz törekvéseket tovább is tekintet nélkül ™mt t makk’ “«Ö1*®1 Ät,modik Az tehát a napnál 
hagyja a « ***** biztosra vehciS, ,„g, Ä'TÄÄ

Sakir pasának mielőbb sikerülni fog Kréta szigetén 
helyreállítani a rendet.

Pétervár, aug. 19. Ferenc» József ü felsége szü­
letésnapját tegnap a czári pár Iírasznoje-Szelóban a 
szokott módon ünnepelte- meg. Az ez alkalomból adott 
dejcuncrcn, melyre az osztrák-magyar nagykövet sze­
mélyzete is hivatalos volt, Sándor ezár poharat emelt 
Ferenc,» József ö felsége egészségére, mire a zenekar 
rázendítette az osztrák himnuszt. A ezár és a jelenvolt 
többi fejedelmi személyiségek, köztük a montenegrói 
fejedelem és a mccklenburgi nagyherczcg, osztrák-ma­
gyar rendjeleik szalagjait viselték.

Pét er vár, aug, 19. (Az Egyetértés táv­
irata.) Ili. Sándor czár és II. Vilmos csá­
szár találkozása 0 hónap 26-án lesz 
Kidben.

Zanzibar, aug. 19. A Reuter-ügynökség je1 
lenti: a mohamedánok újév-ünnepe zavargás nélkül 
folyt le. A «Pigeon» nevű angol ágyunaszád Pcmba 
közelében elfogott egy rabszolgakereskodő-hajót.

Washington, aug. 19. (Az Egyetértés táv­
irata.) Az itteni politikai" körökben foglalkoznak 
azokkal az aggodalmakkal, melyek Európa némely 
helyén az amerikai államoknak őszre tervezett kon­
gresszusával szemben felmerültek, az a párisi szó­
zat, mely az amerikai román állagokat óvja 
a kongresszusban való részvételtől, teljesen jo­
gosulatlan, Mexikó, Brazília, Kolumbia és a többi 
államok lakosai nem spanyolok vagy portugallok, 
hanem spanyol vagy portugall nyelven beszélő ame­
rikaiak és ez államokat csak nagyon laza kapocs 
fűzi az anyaországokhoz. Nemzetiségi szempontból 
tehát a kongresszus eredménye előre is biztosítva 
van és a felmerült aggodalmak egyelőre alapta­
lanok. A kongresszus programmjában kitűzött 
feladatok nagyon távol állanak a megvalósítta­
tástól és az első ilynemű kongresszus csak nagyon 
kevés gyakorlati eredményt fog felmutathatni. Ame­
rika még nem elég érett a federáezióra, a délame­
rikai államok közt nagy ellentétele vannak és a 
kongresszus legfeljebb azt érheti el, hogy kiegyen­
líti ezeket az ellentéteket. A teljes uniónak a 
kongresszus programmjába való bevonását nem 
lehet komolyan venni és Blaine csak azért 
nyújtott kilátást az Egyesült-Államok előnyére szol­
gáló teljes unióra, hogy a kormányon levő republi­
kánus partot a kongresszus eszméjének annál biz­
tosabban megnyerje.

KÖZGAZDASÁG.
Béca, aug. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az Union-bank a belügyminisztériumtól enge­
délyi kéri, hogy első osztrák közraktár-részvény­
társaság ezég alatt Becsben részvénytársaságot ala­
pítson. Az alaptőke három millió forint volna, felosztva 
30,000 teljesen befizetett, bemutatóra szóló 100 frlos 
részvényre. A társaság megalakulna, mihelyt a rész­
vények harmadrésze ki lenne bocsátva.

A német sertésbeviteli tilalom és 
állatgazdasági politikánk.

Mint a villám derült égből, úgy ütött le mező­
gazdaságunkra a német sertesbeviteli tilalom. Nem 
sejtette, nem várta senki, ok se volt rá, épen az 
exportévad küszöbén állottunk, roppant készletekkel 
vártuk a német fogyasztót, a ki sertésünket szereti 
és minden másnál jobban meg is fizeti. Mezőgaz­
dáink. kik már évek óta sem búzájukból sem mar­
hájukból nem pénzelhetnek, fokozott hévvel vetet 
ték magukat a sertéstenyésztésre, mert a ser­
tésnek jó ára volt, abból még egy kis hasz­
not láthattak. Minden gazda lehetőleg ipar­
kodott megnagyobbítani tenyészállományát, r a 
hol mostoha viszonyok következtében a birka- 
és marhatenyésziést. abbahagyták, ott is minde­
nütt sertéstenyésztést állítottak annak helyébe, 
úgy hogy ez idei hizóállományunk eddig még soha 
eignem ért, magasságra emelkedett, a télre pedig 
előreláthatólag oly nagy lesz az eladó sovány ser­
tések mennyisége, mint eddig soha se volt. Sekkor 
tűnik fel a felhők felett a német Jupiter tonans 
rengeteg alakja, egyet dördül: — s lesújtva, a pél­
daszó megtestesitésekép valósággal zsírjába fulva 
hever lábai elölt mezőgazdaságunk legvirágzóbb ága.

Nem kell messze menni, hogy a csapás nagysá­
gút élő példában szemlélhessük. Élénk emlékeze­
tünkben van még a román vámháboru, melynek 
kitörésekor 1886-ban monarchiánk a román ser­
tésre 25 arany forint vámot vetett. Ez tökéletesen 
elég volt arra, hogy a román sertéstenyésztést és 
kiviteli forgalmat egy csapással tönkre tegye. A 70-es 
években állag 50—60,000 darabra rúgott a román 
ser lésbehozatal Kőbányára; ez a szám 1879-ben 
94,780 darabra, 1881-ben pedig már 108.964

tés az oka. Németország nem először zárkózik el 
most a magyar sertés elől, de a mikor elzárkózott, 
akkor a magyar sertés is ínficziálva volt. Mi oka 
volt tehát arra, hogy ezúttal a magyar sertést is 
kizárja daczára annak, hogy annak egészségi álla­
pota ellen a legkisebb kifogása se lehetett ?

Ismeretes dolog, hogy Oroszországban és Gali- 
cziában a sertések száj- és körömfájása nagyban 
uralkodik; e miatt a magyar kormány is eltiltotta 
a galicziai sertések behozatalát, a román kormány 
pedig elzárkózott úgy a galicziai, mint az oroszor­
szági sertések elöl. Nekünk elég volt elzárni Gali- 
cziát, mert az orosz sertés közvetlenül csak Gali- 
ezián keresztül juthatna hozzánk; Románia azon­
ban sietett elzárni Oroszországot is, nehogy ez a 
sors érje monarchiánk részéről öt magút, a mint ez ha­
sonló okból 1883-ban tényleg megtörtént vele. Nyilván­
való tehát, hogy az Oroszországból és Ausztriából szár­
mazó sertéseket a német kormány is teljes joggal zárta 
ki; indokolatlannak csak az látszik, hogy egészen 
ártatlan létünkre minket is egy kalap alá fogott 
Ausztriával, minthogy legalább Kőbányán se száj 
se körömfájás nem uralkodik. Vizsgáljuk meg tehát 
hátha még se egészen ártatlanul ért minket sem 
német tilalom, hátha mi ellenünk is van a kanczel- 
lárnak valami kifogása?

Annyi bizonyos, hogy a német tilalmi rendelet 
nem csupán Oroszország és az osztrák-magyar 
monarchia ellen szól, hanem kiterjed a Bal 
kán államokra is; és az szintén bizonyos 
hogy mi nyitva tartjuk határainkat a szerb 
és román sertések előtt, daczára annak, hogy 
ezt a német kormány már régtől fogva kifo 
gásolja, és 1884 óla Németországba a szerb 
román sertést be nem ereszti.

Miért publikált Németország halárzárt olyan ál 
lamok ellen, melyek elől már régen elzárkózott 
melyek irányában a tilalom fennáll, s miért bocsa 
tott ki tilalmat olyan államok ellen, a melyekkel 
közvetlen határja nincs, a melyek a mi hátunk 
mögött fekszenek, a melyekből tehát attól a perez 
töl fogva, a mikor az osztrák-magyar határt el 
zárja, élő sertést bevinni fizikai lehetetlenség ?

Ebben nagy bökkenő rejlik. S ennek van histó­
riája is.

A Szerbiából és Romániából Kőbányára felhozott 
sertések egészségi állapota mindig sok kívánni valót 
hagyott fönn. E két országban ezelőtt 10 évvel tel 
jességgel nem létezett még semmiféle állategészség­
ügyi ellenőrzés, sőt most is csak papiroson létezik.
E miatt Németország a 70-es évek óta szüntelenül 
nehézségekkel terhelte a magyar sertéskivitelt, mert 
nem nyújtottunk neki garancziát arra nézve, hogy 
a szerb és román sertésekkel a ragályt he nem 
hurezoijuk, és már a 70-es években azt tűzte 
Németország határai nyitva tartásának feltételéül 
hogy a szerb és román sertéseket szigorú ál­
lategészségügyi felügyelet alá vessük. Mi lett volna 
akkor a természetesebb, minthogy a szerb és ro­
mán sertéseket kitiltsuk ? Ezt követelte Magyaror­
szág érdeke, mert hiszen nekünk a szerb és román 
sertés nem kell, nekünk magunknak is nagy fölös­
legünk van, nekünk a szerb és román sertésbeho­
zatal csak kárt okoz pénzügyi és állategészségügyi 
szempontból egyaránt. Csakhogy fájdalom, kereske­
delmi és vámszövetségben élünk Anszlriával, 
Ausztriának a szerb és román sertésre szüksége 
van. Ausztriának sertéstenyésztése elégtelen, rop­
pant mennyiségű külföldi sertést visz be, s mint 
fogyasztó állam olcsó húst kivan, tehát a szerb és 
román sertés bebocsájtását követeli, bármily nagy 
kárt szenved is az által Magyarország.

De a Németország részéről jövő nyomásra mégis 
csak tenni kellett valamit. E nyomásnak köszön­
heti Magyarország azt a szerencsétlen intézményt, 
melyet kőbányai ser tés veszteglőnek neveznek. Báró 
Kemény Gábor állította fel földművelési miniszter 
korában 1880 febr. 1-én, kizárólag a szerb és 
román sertések számára, ilyen bekezdésül rende­
lettel :

«Tekintve azt, hogy a sertéskereskedés állat­
egészségügyi szempontból a külföld részéről oly ne­
hézségekkel terhel telik, melyeknek elhárítása czél­
jából a Kőbányán összpontosult sertésállomány 
szigorú egészségügyi ellenőrzése felette kívána­
tos, tekintve továbbá azt, hogy a szerb és 
romániai sertések közt jelentkező betegségek mind 
közegészségügyi, mind állategészségügyi szempont­
ból szigorúbb felügyeletet követelnek, slb.»

Hogy ez a veszteglő micsoda hasznára volt Ma­
gyarországnak, azt megmutatták a következmények.

Daczára annak, hogy 1883-ban, majd 1884-ben 
hosszabb rövidebb időre ismételten elzár luk a szerb 
és román határt a halkán félszigeten uralkodó száj­
ás körömfájás minit, az imént említett ragály 
1884-ben mégis behurczoltatott Kőbányára a vesz-, . . „ da- —........„_____ __________ ___

rabra emelkedett, inig repressiv vámjaink követkéz- teglő sertések által, s e miatt Németország 1884-ben 
tében jnindjart^ 1886-ban 29,394 darabra, azóta pe- | sertéseink bevitelét mégis eltiltotta. Ki vei le volna
dig 17—18,000 darabra sülyedt alá. Egy ideig küz­
dött még Románia a roppant vámmal, de ma, 
mikor egyik nagykereskedőnk, ki a román kereske­
delmi szerződésre spekulálva, eddig aromán sertésbe­
hozatalt fentartotta, ez évben a küzdelemről szintén 
lelett, bízvást elmondhatjuk, hogy a román sertés- 
kivitel nullára.szállott alá. Románia bizonnyal fel 
tudja mérni a kárt, és hasznot, melyet az általa 
provokált és szívósan folytatott vámháboru előidézett, 
de hogy mezőgazdasága a sertéstenyésztésnek és 
hizlalásnak a többi gazdasági ágakkal való szoros 
konnexiója folytán oly csapást szenvedett, melyet 
nem egyhamar hever ki, az minden gondolkozó 
előtt világos. Jó példa ez arra is, hogy mily hamar 
elfoglalja egyik ország a másik által elvesztett tért, 
monarchiánk meg se érezte a román sertések 
hiányát, oly rohamosan pótolta azt Magyarország, 
sőt annak daczára ma már tulprodukezióba ju­
tottunk.

A politikusok és kereskedők, a kiket a nemzetközi

ezt neki rossznéven? Hiszen köztudomású volt, 
hogy a sertésveszteglőbe behurczolt ragály megfer- 
tőztette az egész kőbányai piaczot, s elterjedt a 
magyar sertésekre is. Ez a tapasztalás indította a 
német kormányt arra, hogy a veszteglőt a kőbányai 
piaczczal identifikálja, s mihelyt ezentúl Szerbia és 
Románia ellen a legkisebb gyanúja támadt, magát 
a kőbányai piaczot zárja ki.

Mégis történt ez 1885 márczius havában újra, 
a mikor Németország 6 havi elzárkózás után 
szeptember 1-én, megnyitotta ugyan ismét ha­
tárait , de csak a magyar fajta sertések 
előtt; ezúttal a román és szerb sertések el­
len véglegesen fentartotta a tilalmat, s fentartja 
máig, azóta többé egy darab szerb vagy ro­
mán sertést se bocsájtván be Németországba.

Hát lehet-e ebben nem látnunk a jelenlegi német 
határzár okát ? Hát nem nyilvánvaló-e, hogy Né­
metország nem lehet örökké tekintettél Ausztria 
önzésére, mely a szerb és román sertések behoza­

taláról lemondani nem akar és nem méltányolhatja 
örökké a mi gyengeségünket, hogy kívánságának 
eleget tenni képesek nem vagyunk ?

Ha már most azt látjuk, hogy Németország a 
balkán államokban fenálló állategészségügyi ellen­
őrzést nem becsüli semmire, valamint mi még 
ennél is kevesebbre becsüljük; ha látjuk, hogy 
a német kormányt a sertésveszteglő egyálla« 
Ián nem elégítette ki: akkor aztán önként fel« 
merül a kérdés, hogy tehát mi czélra is szolgál 
most már Kőbányán ez a veszteglő, mikor eredeti 
czélját, Németország megnyugtatását nem voltunk 
képesek elérni általa?
. Oly kérdés, melyre csak a földmivelési miniszté­

rium szakértői tudnának megfelelni. De hogy ml 
kárt telt és tehet még Magyarországnak, azt el­
mondhatjuk mi is.

1884-ben, mikor a veszteglő által behurczoltnb 
és elterjesztettük Kőbányán a száj- és körömfájást s 0 
miatt Németország a magyar sertések elől elzárkózott: 
a magyar sertéskereskedők existencziájuk alapjában 
megtámadva gr. Széchenyi akkori földmívelés-, ipar- és 
kereskedelmi miniszterhez folyamodtak orvoslásért. 
Kérvé-kérték, követelték tőle, hogy minisztériumának 
ezt a boldogtalan találmányát távolítsa cl Kőbányá­
ról, vigye el a határra, vagy bárhová Kőbányán 
kívül. Készeknek nyilatkoztak még az áthelyezés 
költségeinek viselésére is, csak távolítsa cl fejük 
fölül ezt a Damoklcs-kardot.

Valóban, a ki a viszonyokat közelebbről ismeri, 
az elszörnyed azon a bűnön, mely a veszteglőt Kő­
bányára helyezte. Micsoda ész volt az, mely két 
ország összes járványai számára legnagyobb piaczunk 
közepébe épilett fészket s e melegágyban tenyészti 
a ragályt, a bizalmatlanságot, a riasztó híreket — 
és a gazdasági tönköt! Valóban Lucius porosz köz- 
gazdasági miniszter elbámulhatott rendkívüli találé­
konyságunkon, mikor 1885-ben ezt a veszteglőt 
szemügyre vette.

Az ideérkező szerb és román sertések ugyanazon 
utón hajtatnak a veszteglőbe, melyen a magyar ser­
tések is járnak. Maga a veszteglő nem más, mint 
a többihez hasonló és a többi közzé heékelt sertés­
szállás, melyben a szerb és román sertések csak egy 
deszkakerítéssel vannak elválasztva az ugyanott bizó 
magyar sertésektől. A veszteglőben képződő állati 
hulladékok és sertéstrágya ugyanazon utakon szál­
líttatnak ki a vasúti rakodóra, melyeken a magyar 
sertések járnak és az összes többi sertés-szállások 
trágyája is kihordva lesz. A veszteglőből kifolyó 
vizeltet és trágyalében, — a száj- és körömfájás 
legjobb terjesztőiben — jár-kel és hever a magyar 
sertés, a veszteglőben alkalmazott munkások con 
amore érintkeznek a magyar sertések körül foglal­
kozó pajtásaikkal, nem kevésbbé a szerb patkánvok 
a magyar patkányokkal; s ugyan ki győzné mind 
elősorolni az érintkezésnek és fertőzésnek ezer kü­
lönféle módját ?

De van Kőbányán egy vállalat, mely szállásokat 
épített, azok bérbeadásával és külcsünelőlegezéssel 
foglalkozik, mely azonban «első magyar sertéshiz- 
lalo rószvénylársulatnak» nevezi magút, jóllehet 
életében egy malaczot nem vett, el nem adott, se 
meg nem hizlalt. E vállalat szállásai sok ideig 
üresen állottak, de sikerült elhitetnie a kor­
mánynyal, hogy a magyar sertéstenyésztés és 
kereskedés érdekeit képviseli, holott kezdettől 
fogva tulnyomólag a szerb és román serté­
sek után éli, és érdekei kezdettől fogva nem vol­
tak a magyar sertésztenyésztés és sertéskereskedés 
érdekei, és sikerült kimódolnia a kormánynál, hogy 
a veszteglőt az ő szállásaiban állítsa lel. s a szerb 
és román sertéseket az ő kezébe szolgáltassa ki.
L vállalat befolyása erősebb volt Magyarország ser­
téstenyésztésének és kereskedésének létérdekeinél, s 
támogatva az Ausztriára való tekintet és mon­
archiánknak Szerbiát legyezgető külpolitikája által, 
mind máig képes volt megakadályozni minden tö­
rekvést, mely a a szerb és román sertések kitiltá­
sát, vagy legalább a veszteglőnek Kőbányáról más­
hová való áthelyezését ezélozta.

Vajon meddig lesz még kiszolgáltalva a magyar 
közérdek Ausztriának és egyesek magánérdekei­
nek Vajon mikor jut már a magyar löldmivelési 
minisztérium hivatásának magaslatára, és mikor 
válik a nemzeti érdekek önérzetes képviselőjévé?

VEGYES KÖZLEMÉNYEK
I Díjkedvezmény Svájczba szállítandó liszt- 

küldemények után. A mint értesülünk, a m. kir. ál- 
lainvasulak igazgatóságának indítványára a svájezi 
magyar forgalomban részes magyar és osztrák vasutak 
Svájczba irányuló liszt kivitelünk érdekében a ni. kir* 
államvasutak és az oszlr. magv. állaim a.sitt társaság 
közös állomásain, valamint a in. kir. államvasutak 
Budapest mögött, fekvő állomásain levő malmoknak a 
fennálló közvetlen díjszabások alapján teljes koi-sira- 
kományokban Svájczba szállítóit liszt küldeményei után 
visszatéríti-s utján folyósítandó 20° 0-nyi díjkedvez­
ményt léptettek életbe. E kedvezmény folyó év végéig 
érvényes.

* Az országos malom-szövetség' tagjai ma foly­
tatták tanácskozásaikat az őrlés csökkenése tárgyában.
E tanácskozások valószínűleg a legközelebbi napokban 
he lesznek fejezve.

Első cs. kir. szab. dunagözhajózásl társaság.
Kimutatás.

1889. 1888.

253,683'- frt 

6.535,715.— »

á julius 20-tól aug. 1-ig 
terjedő hét bevételéről: 233,624'— frt 

Ehhez a bevételek a hajózás 
kezdetétől július 25-ig li.611,739.— frt

ösesosen i 6.8éö,:tÜ3.— frt 6.789,398'— írt

Mohács-pécsi vasút
Kimutatás.

. . ,. 1889.
A julius 29-tó'l aug. 4-ig 

terjedő hét bevételéről: 25,875'— frt
Ehhez a bevételek a múlt év

decz. 1-től julius 28-ig:___725,431.— frt
összesen: ■ 751,308.— frl" 

Budapesten, 1889. augusztus hó 19-én.

1888.

19,635'— írt

547,421-— « 
567,Üti.— frt

A magyarországi forgalmi.igazgatóság.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
- Az eszéki gazdasági kiállítást holnap nvitják 

meg és mint Eszékből táviratozzak már ma számos 
vendég érkezett oda. A kiállítás védnöke gróf Khuen- 
Iléderváry bán ma érkezett meg. A feldíszített indó- 
liázban a hatóságok fejei s nagyszámú közönség fo­
gadta. Gróf Pejacsevicli főispán és Cseh kiállítási elnök 
üdvözlő beszédeire a bán válaszolva, különös örömé­
nek adott kifejezést a fölött, hogy a szorgalom s a 
meztigazdasagi es ipari produkezió gyümölcseit meg­
szemlélheti. Ezótán ünnepi bevonulás következett u 
városba, majd a bán a Gutlmann-féle fűrésztelepet 
szemlélte meg.

-- Az orsz. kisdednevelósi kiállítást a mai nap
folyamán BOO-an látogatták. Holnapra, Szent-István- 
napjára a programúi a következő: Délelőtt és délután 
a kiállítás rendezői a közönségnek fogják magyarázni 
a tárgyakat: délután az orsz. tanitógvülés látogatja 
meg a kiállítást, a kiknek P. Szathmari/ Károly fog 
felolvasást tartani a kiállításról. Ugyanez idő alatt a 
kiállítást látogató gyermekek Halász Sarolta növen­
dékeinek közös játékaiban gyönyörködhetnek s a ver­
senyekben részt vehetnek.
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** Az első magyar Iparbank félévi mérlege a 
hűvel kezű: Vagyon■: Pénztári készlet 125,643 frl 
27 kr, váltótánza sp. bankszerii váltók 2.129,057 Irt 
III kr, hitelegyleti váltók 820,601 Irt 32 kr, összesen 
2.959,058 fit 93 kr. kölcsönök értékpapírokra 489,101 
lil 40 kr, jelzálog! kölcsön 51,540 frt 50 kr, pénzvál­
tóüzlet 629,920 frl 05 kr, különféle adósok 63,317 frt 
75 kr, főösszeg 4.309,218 frt 50 kr. Teher: Rész­
vénytőke 1.000,050 frt, tartalékalap 150,000 frt, taka­
rékpénztári betétek 2.886,305 frl 87 kr, hiteltulajdo­
nosi biztosítéki alap 49,950 frl 80 kr, nyugdíjalap 
02,569 fi t 3 kr, fel nem volt osztalékok 1,332 frt 
5U kr, előre felvett kamatok 23,279 frt 81 kr, külön­
féle hitelezők 77,817 lit 63 kr, nyeremény egyenleg 
57,852 frl 80 kr, főösszeg 4.309,218 frl 50 kr.

•>> Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren verein 
a következő fizetésképtelenségekről lesz jelentést:
(íazdag Sándor kercsk. előbb Jászberényben, most 
<työngyösön, Pimslcv S. és Teielier M. Kolonien, 
Riedl Vilmos bej. hangszergyáros (íraslifz, Weisz La­
jos esernyö-csináló Rées, Kassalitzkv Venczel kefekötö 
Kiimlnirg. Dresdner tlzilli kalapkereskedönö Eger, J a- 
imr.no Frigyes kercsk. Zára, Larics Jovan N. kercsk. 
Puzarevalz, Littmann Károly órás és ékszerész Turn- 
Fzeverin, Wassermann Ffllöp szabó Turin-Szeve- 
I in, Danik Gusztáv kereskedő Beszterczebánya, 
llodossy György özvegye bej. kercsk. Szombathely, 
Sieder Sámuel lapot optikus és mechanikus Brünn, 
Irl.a József (hagyaték) Branik, Bergtraun Izidor 
Lemberg.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 19. —

Gabonatőzsde.
A bit Nv-iizlel ma lanyha irányt követett. A kínálat 

■m isékéit, de sürgető volt, a vélelkcdv igen korlátolt 
maradt és mintegy 12,000 mélermázsa adatott el 
IU —15 krral olcsóbb árakon. — llozs és árpa .szin­
tiül Hl krral. lényért 5 krral olcsóbbodott, zab 
l mügén tartja jegyzését. — Kiadatott:

Újbúza: 'Haza vide lei I00 mm. 80 k. 8.60 frt, 100 
mm. 79.5 k. 8.55 frt, 200 mm. 79.5 k. 8.50 frt, 100 
im .. 79.7 k. 8.45 frl, 100 mm. 79.5 k., 100 mm. 79 
k. és 100 mm. 78.5 k. 8.55 frt, 800 mm. 79 k. és 
2üiI mm. 78.4 k. 8.55 fit, 200 mm. 79 k. 8.55 frt, 
20" mm. 79 k. 8.30 frl, 100 mm. 79 k. 8.55 frl, 100 
um. 78.8 k. 8.50 frt, 100 mm. 78.5 k. 8.45 frt, 300 
mm. 78.3 k. és 100 mm. 78 k. 8.50 frl, 100 min. 78 
K. 8.4-2Ä frl, 100 mm. 77.5 k. 8.35 frl, 100 mm. 76.8 
k. 8.30 frt, 200 mm. 75.7 k. 8.05 írt, 100 mm. 75 
k. 8.15 frt, 100 mm. 7 í k. 8.10 frl, mind három hó­
napra.

Pest megyei- 300 mm. 79 k. 8.40 frt, 200 min. 79 
k. 8.10 frl, 200 mm. 78 k. 8.421 írt, 300 min. 77.8 
k. 8.37.1 lit, 300 mm. 77.5 k. 8.42,1 Irt, 200 mm. 77.í 
1 8.47.1 frt, mind három hónapra.

Kalocsai 500 mm. 70.2 k. 8.25 írt, három hó-

8.10 lit, 100 mm. 75.8 k. 
8 forint, mind három hó­

napra.
Bácskai 100 mm. 76 I 

8 3" Irt, 200 inni. 75.5 k. 
napra.

Ó-buza. Kalocsai 1250 mm. 79 k. 8.52.1 forint, 
három hónapra.

/Jócskái 0)0 mm. 74.5 k., 100 mm. 73.5 k. és 
10U mm. 73 k. 7.90 frl, mind három hónapra. 

Hozz 300 mm. 6.85 írt, 200 mm. 0.771 frt, mind-
kellő készpénzen.

Árpa 300 mm. 6.40 fit, 150 mm. 6.27.1 frl, mind- 
le ■- készpénzen.

Mai hivatalos éjjelet itt árak:

tiuza ó •’s tij bánsági ... _ _ 78-81 hh
fittül frl i?

— » tiszavidéki_... 78—81 8.35 8.55
— » pest vidéki ........ 78 -81 » 8.30 8.50
— » fehérmegyei..._ 78-81 ,, 8 35 8.55
— >• bácskai ........ 78-81 i> 8.35 8.55

P.o.-S
» északmagyarorsz. 78—81 »
>ij ' -- — — 70-72 » 6.65 6.90

Árpa » takarmány ..._ 60-62 » 6.10 6 30
» égetni való ... ... 62—64 » 6.80 7.60
» sörfőzdéi ........ 64—66 „ 8.— 9.50

Zab » ... ... _ ... ... 39—41 ,, 6.25 6.70
Tengeri » bánsági............. » 5.05 5.15

— » másnemű___ 73 » 5.— 5.05
Kulcs ú ........................ — » —.— —.—
Repczo » káposzta ____ — 1) 18.25 18.50

» bánsági____... — » 17.75 18.-
Ilatáridöiizlet a rosszabb készál niizlet követ kézié­

ben igen lanyha hangulatban nyílt meg, és az árfo­
lyamok nagymérvű kínálat mellett jelentékenyen ol- 
I -vl-bodtak. — Kültelelt:

Délelőtt.
Szók vány búza őszre mintegy 30,000 mm. 8.28, 

ti.2< I és 8.24 lörinl közölt.
tizokványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 9 

frti.il 8.89 írtig és isinél 8.93 írtig.
Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 5.53 

írttól 5.49 fiiig.
Hivatalosan fehnondatotb ma c hónap 21-dikére 

'.ifi mm. re/tvze.
Dell tőzsde.

A déli tőzsdén gyengébb kínálat mellett lanyha ma­
rad az irány. — Köttetett :

tizokványbuza őszre mintegy 1.3,000 mm. 8.24 
fiitól 8.20 forintig.

tizokványbuza tavaszra mintegy 12.000 mm. 9.92 
l.:iól fs.99 frlig.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.50 
li l túl 5.46 forintig.

tizokványzab őszre mintegy 8000 min. 6.04—6.08 
é 6.05 forint között.

Deli 7 árakor hivatal osan záródnak:
c '-ikvánvIniza őszre .....................................fi t 8.20—8.22
t "kványbuza tavaszra...........  ..._... » 8.89—8.91
Ti-.e/eri augusztus—szeptemberre .............. » 5.46—5.47
'I • ngevi május -júniusra............................. » 4.96—4.98
■•■oi.ványzab őszre....................................... » 6.06—6.08
lvi| osziarepcze aug.—szept.-re ................... » 18.75—19

Délutáni forgalom.
IHintán kedvtelen hangulatban nyílt meg a tőzsde: 

í' ngeri újból csökkent, de búza- és zabhatáridök ja­
véiul;. — Köttetett:

tizokványbuza őszre mintegy 25.000 mm. 8.20 
Irtliil 8.25 írtig.

tizokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 9.88 
üli ól 9.93 írtig.

Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 5.44 
é 5.13 fiion.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. G.05 fittól
6.08 fiiig.

Dói ni án Ü órakor záródnak:
S’.nkványlmzn Őszre — ... _ ...____ frt 8.24—8.26
8z"kványbuza tavaszra .......................... « 8 90—8.92
Tengeri augusztus—szeptemberre .............. i> 0 43—5.44
Pl tengeri 1889. május—júniusra ... — » 4.95—4.97
S;:.,kványzab őszre................ ....................... » 6.08—6.10
Kapu: ::(arepcze aug.—szept.-re  ................ » 18.75—19.—

Terménytőzsde.
I erlnenyekben változatlanul gyenge volt a forgalom. 

/.- ailékáruk emelkedtek : szilva, szilvaiz és szesz vál- 
I' /.illan. — Köttetett:

Didznózair pesti áru hordóval együtt 57, augusz- 
tu-ia 59, szeptember—doczomberrc 57 forinton.

tizalonna városi táblás áru 53 fi ion.

Értéktőzsde.
Az osztrák hitelintézet félévi mérlegét holnap teszik 

közzé és ezt bevárandó, az üzérkedés rendkívül tar­
tózkodó volt, úgy, hogy a mai tőzsdén majdnem tel­
je-en pangott az üzlet, miközben az árfolyamok majd­
nem változatlanok maradlak. Csakis sorsjegyek és a 
I )i asehe-féle téglagyár részvényeiben volt nagyobb a 
kereslet, minek következtében ezek az értékek jobb 
évfolyamokkal záródnak. Valuták és váltók ellanv- 
hullak.

Előtözsde.
Az elülözadén egyetlen egy kötés sem történt.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde tartózkodó magatartás mellett majd­

nem üzletfélén volt. Osztrák hitelrészvény 305.80-tól 
305.90-ig, magyar hitelbank 317.50-en, magyar jelzá- 
loghitelbank 140.50-en, első magyar iparbank 167.50— 
168-on, bankegyesület 122.25-ön, magyar papirjára- 
dék 94.871-en köttetett. Egyéb értékek közül forga­
lomba jöttek: Ganz-féle vasgyár 1240-en, Drasehe- 
féle téglagyár 343—344-en.

1 óra 3Ö perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 305.80—305.90, magyar hitelbank 317—317.25, 
magyar aranyjáradék 99.80—99.85, magyar papirjára- 
dék 94.80—91.85.

Praemiumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
3}—4.4 frl, nyolez napra 51—61 frt, egy hónapra 
11 — 12 forint.

Utótözsde.
Az utólözsdén osztrák hitelrészvény 305.90-lüI 

305.80-ig köttetett.
2 óra 30 perozkor záródik: Osztrák hitelrész- 

vény 305.80—305.90.
Esti tőzsde.

Az esti tőzsdén teljesen pangót! az üzlet ; az irány 
jobb berlini árfolyamokra szilárdabb. — Osztrák hitel- 
részvény 306.20—306.30-on, magyar hitelbank 317.25 
—317/%-on köttetett.

Gertóskereskedelmi csarnok.
Üudapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 19. Az üzlet élénk. — Magyar 
wasági öreg, nehéz 43—44 frl, fiatal nehéz 451—461 
forint, fiatal közép 461—47 forint, fiatal könnyű 
49—50 forint, közönséges (szedett) nehéz 43— 
44 forint, közép 45—46 forint, könnyű 48— 
49 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
-------- forint, közép----------- forint, könnyű —.— frt,
eredeti (Stachel) nehéz-------- frl, közép----------frt.
Szerbiai nehéz 46.1—47J frt, közép 461—471 frt, köny-
nyii 47—48 frl. Hízó egy éves —.----- forint, hízó
kél éves öreg—. Sertéslétszám: aug. 16-án volt készlet 
124,822 darab, aug. 17. és 18-án felhajtatott 2766 
drb, aug. 17. és :lti-ikán elszállít la lőtt 3437 drb, aug. 
17. és 18-dikán maradt készletben 124,151 drb sertés.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözsde.

Becs,’®, aug. 19. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elölözsdén teljesen pangott az üzlet és az árfolyamok 
e melleit változatlanul tartva maradlak. Valuták szin­
tén üzlet télének és legutóbbi jegyzésüket névleg tartják.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 305.75, 
magyar hitelbank 317, Länderbank 232.75, angol- 
osztrák bank 127.20, bankegyesület 108.75, unió- 
bank 226.50, osztrák-magyar államvasul 222.75, déli 
vasul 116.50, török dohányrészvény 108.50, májusi 
járadék 83.67, magyar aranyjáradék 99.70, magyar 
papirjáradék 94.72, busz frankos arany 9.481, márka 
58.-10.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a forgalom és az irány változatlan 

maradt. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 305.75, 
magyar hitelbank 317, Länderbank 232.75, union-bank
226.50, angol-osztrák bank 127.20, bankegyesület
108.50, osztrák-magyar államvasut 222.50, déli vasul
116.50, Károly Lajos-vastil 192.50, elbavölgyi vasul 
218, török dohány-részvény 108.50, alpesi bányatársa­
ság 75.60, májusi járadék 83.67, magyar aranyjáradék 
99.70, magyar papirjáradék 94.75, buszfrankos arany 
9.481.

Később csak angol-osztrák bank, osztrák-magyar 
államvasul és alpesi részvényekben voll a coulissának 
gyenge üzlete, különben csendes volt az üzlet, de szi­
lárd az irány. Váltók és valuták nem változtak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 305.65, 
angol-osztrák bank 127.70, unióbank 226.90, bank­
egyesület 108.50, magyar hitelbank 316.75, Länder­
bank 232.70, osztrák-magyar államvasul 224.50, Ká­
roly Lajos-vasul 192.75, dunagözliajózási részvény 
374.—, Lloyd részvény 399.—, észak-nyugoti vasul 
189.—, elbavölgyi vasul 218. , tramvay 228.75, 
déli vasul 116.75, májusi járadék 83.70, osztrák 
aranyjáradék 109.80, magyar aranyjáradék 99.70, 
magyar papirjáradék 94.75, északi vasul 2540, bécsi 
községi sorsjegy 141. ,20 frankos arany 9.Í81, márka 
58.40. Szilárd.

Béco, aug. 19. (Magyar értékek zárlata.) Magyar 
füldtehcrmenl. kötv. 104.80. Erdélyi füldteherm. kölv. 
105.—. 5'/2°/o-os m. füldli. inl. zálogl. —.—. Erdélyi 
vasul-részvény 198.—. 1876. m. 1c. v. áll. els. kölv.
112.60. Magy. nyer.-k.-sorsjcgy 138.—. Szülüdézsma- 
válts. kölv. —.—. Kassa-Odurb. v.-részv. 154.—. 5%-os 
magy. papirjáradék 94.75. Magyar vasúti kölcsön 
115.—. Magy. hitclb.-részvény 316.50. Alföldi vasul- 
részvény 200.50. Magy. északkel, vasul.-részv 186.—. 
1869. m. k. v. áll. els. kölv. 100.—. Tisza v. vasú t - részv. 
215.—. M. lesz. és vállób.-részv. 103.50. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 129.50. 4%-os aranyjáradék 99.70.

Béos, aug. 19. (Osztrák érti1,kék zárlata-.) Osztrák 
hitelint. részv. 305.50. Déli vasulrészv. 116.75. 4%-os 
osztr. aranyjáradék 109.80. Londoni váltó-ár 119.45. 
Károly Lajos-vasut 193.25. 1864-cs sorsjegy 174.—. 
4-20/0-os ezüstjáradék 81.80. 1860-as sorsjegy 139.25, 
Török sorsjegy 30.10. Dunagözliajózási társ. részvényei 
371.—. Angol-osztrák bank részv. 127.60. Osztr. állam­
vasul részv. 221.35. 20 frankos 9.18.1, 4-2%-os papir­
járadék 83.70. Osztrák hilelsorsjogy 185.—. Osztrák­
magyar bank részv. 906.—. Csász. kir. arany 5.67. 
német bankváltók 58.42. Elbavölgyi vasul-részvény 
217.75. Bécsi bankrész v. 108.50. Török dohány részvény 
108.65. Alpina 75.90, Csendes.

Béos, aug. 19. (Az Egyel értés ludósitójának táv­
irata.) A déli tőzsde zárlata után, jegyez osztrák 
hitelrészvény 306 lilán 305.87, magyar hitelbank 317, 
osztrák-magyar államvasul 221.25, magyar a ran vjá iá­
déi: 09.70. magyar papirjáradék 91.70.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, aug. 19. (Az Egyetértés ludósitójának távirata.) 

A gabonatőzsdén a kelendőség tarlós pangása követ­
keztében a kész áru értéke folytonosan csökken, mi az 
üzérkedést további eladásokra ösztönzi és ezért a baisse 
a határidöüzlclben mind nagyobb tért hódit. Ma még 
csak mérsékelt volt a csökkenés, mert az árfolyamok 
a múlt beli zárlathoz képest általában mintegy 5 krral 
esteli. Köttetett: Búza őszre 8.40, 8.33, 8.40, 8 30, 
8.31 és 8.36 Irton, tavaszra 9.08, 9.01, 9.10, 9 és 9.06 
Irton; zab őszre 6.50, 6.51 és6.53fiion, tengeri május— 
júniusra 5.88, 5.83, 5.81 és 5.86 írton. Rozs őszre je­
gyez 6.90—6.93, tengeri augusztus—szeptemberre név­
leg 5.30 írtől. Repczo augusztus—szeptemberre 18% 
—18} frtot, lanyhább, február—márcziusra ellenben 
valamivel szilárdabb 19.20—19.40 Irt. — Félmonda­
ton ma 500 mm. repeze.

Kész áruban a vélelkcdv hiánya következtében az 
üzlet határozol lan lanyha irány mellett csendes.

Szesz ára ma alig változott. Kész kontingentált 
szesz 13%—14% frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, aug. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Váltó Londonra 119.40, olasz bankpiaczokra 
46.35, Napoleon d’or 9.46, májusi járadék 83.65, 
magyar papirjáradék 94.65, magyar aranyjáradék
99.60, osztrák hitelrészvény 305.60, osztrák-magyar 
T.lovd 400. , olasz járadék 92.12, olasz bankjegy 
46.90.

Berlin, aug. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az üzlet pang, csak Laura-részvények élénkek 
és emelkedők. Gottliard-vasul magasabb. Járadékok 
csendesek, Uinamil-részvények élénken emelkedők. 
Zárlat leié különösen rubelek, bankértékek és az osz- 
I rák-magyar államvasut résznényei élénkek és szilár­
dak. Dux-bodenbaclii vasul gyengébb. Magánkamalláb 
2*/s°/o-

Berlin, aug. 19. (Tőzsdei tudósítás.) Az üzlet tel­
jesen pangott, de az árfolyamok tartva voltak, csak 
zárlat felé emelkedtek az árfolyamok. Orosz értékek 
szilárdak.

Berlin, aug. 19. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék
85.10, osztrák hitelrészvény 164.10, osztrák déli vasul
50.10, osztrák-magvar állainvasul 95.50, Károly-Lajos- 
vasut 82.60. Szilárd!

Külföldi órtóktöesdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medipra 
vagy ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
me'ióra, illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamoK K-val, a 
médiára M-mci, az jlliméra U-val vannak megjélölve. Macától érlelődik 
hogy a fenti átszámításokhoz még a Iransakczié-kOltségek, továbbá a 
medió- és ullimé-árfolyamoklioz azonkívül még a mindenkori budapesti 
prolongáezié-tételek is számításba veendők. A *-gal jelűit értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista 

— 08 frt 40 kr. 100 frank vista = 47 frt 88 kr.

Augusztus 1,9.

FÁRIS.
•Franczla 8%-ns járadék _ _ _ _

• d'/,7„-ns . ..._____
Osztrák-magyar államvasut _. „ M
Oszirák déli vasul........................... _R1
•Osztrák földhitel-részvénytársaság Rt
•Franczla tilrlcszthotö járadék _ U
Osztrák 4n/o*os aranyjáradék ... U
Magyar vasúti kölcsön ... _ . K 
AIngyar jelzálog-hitelbank _ _.M
Bécsi unió-bank........... _. _ _. K
Magyar aranyjáradék ........... .. U
Magyar 5%-os papirjáradék ........... ' U
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank K

BERLIN.
Osztrák 4%-os papirjáradék _ _ K

• r-7„-os . „ _.u
« 47,,-os ozüstjárndék ............ K
• 4%-os aranyiáradék— _ ...K

Magyar nronyjáradék........... _. .. |J
' OVo-ns papirjáradék ... U
« keleti vasúti kötvények K

Keleti 5%-os v. elsőbbségi klitv__ _.K
Osztrák hitelrészvény...................   U
Magyar hitelbank ........... " _.U
Osztrák-magyar államvasut" ~ II
Osztrák déli vasút...........  " ' ..U
Károly-Lajos vasút ... _ IJ
Kassa-oderbcrgi vasul ... _
•Román vasúti részvények _.
Orosz bankjegy ..................
Váltó bécsi piaczra ........... *
Keleti kölcsön II. kibocsátás ..." ...
Magyar jelzálog-hitelbank.................. K

• leszámítoló és pénzváltó-bank K

FRANKFURT.
Osztrák 4%-os papirjáradék _ . ,K

• 6%-os .____II
• 4%-os ezllstjáradók................... K
• 4%-os aranyjáradék ... _. K

Magyar aranyjáradék ... _. _. ...U
■ 7.-os papirjáradék ... II

Osztrák Ilitől részvény ... ... ...II
Osztrák-magyar bank...........  _. II
Osztrák-magyar államvasut................... II
Károly-Lajos-vnsut ................... U
Osztrák déli vasút................... ’ ,U
F.rzsébot osztrák nyugati vasút K
Magyar-gáosországi vasút ................... U
Tiszavidcki v. clsöbbs. kötvények... K
Váltó bécsi piaczra................... ..._
*V/2n/^08 föluliilelintézoti záloglevél K 
Magyar Icszámiloló és pénzváltóbank K
Magyar hitelbank ................... ...II
Magyar jelzálogbank ... _ K

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 19. Búza, liszt tartva, olaj hausse, 

szesz bágyadt.
Hamburg, aug. 19. Kávé: Santos good average 

augusztusra, szeptemberre vagy deczemberre 76} márka 
50 kilónkint.

Pária, aug 19. Búza nyugodt, rozs csendes, zab 
javult, olaj javult, szesz nyugodt.

Külföldi árutőzsdék zárlata.

Ár­
folyam

Buda-

ogycnleg

Különbözet a
utolsó zárlat 

hoz képest 
osztr. értekbe

85 ŐS
101.35
482.25 228 29 + 178
252 50 110 64 — OOJ

89.10

84.68 99.63 + 013

——

72.60 84 80 — 0 07
94.10 110.1(1 + 0 02
85.40 99.85 — 9.08
81.— 94 62 — 0 08
85.40 99 — — 0.07

100.30 117.74 — 0 07
101 10 300 27 + 0 84

96-10 226 07 4- 1.80
60 — 110 60 4- 0 87
82.70 192.69 4- 0 31

—.--

212.40 124 04 4- 0 42
171 10 58.45 — 0.06

*—

71 65 88 63 — 0 01
84.80 99 47 + —1;>
72 00 84 92 — 0 22
94 06 11010 — 0 09
85.30 99.73 — 0 20
80.89 94 58 — 0 03

201— 805 65 — 0.11

19125 223 04 4- L56
104.25 192 02 — 0.17
99,60 110.74 — 0.09

•*.—

171 25 58 60

Átszámítási árfolyam német piaezokra too márka vista 58.40 frt 
47.35 frl.

100 frk

Augusztus. 19. Ar-
folyam

Buda­
pesti

egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz kénest 
osztr. értekben

PARIS.
Búza folyó bóra.......................... — 22 00 10 70 ——

— utolsó 4 bóra _— — —
22 90 10 84
23 Hl 10 94

— 4 bora nov.-töl — — — 23 40 11-08
Liszt folyó hóra...____ — — — 61 10 Jfl.11

64 10 16.11
— utolsó 4 bora — — — — 53 80 10 62
— 4 bora nov.-tol „ _. — ... 53.0(1 1.5.96

Olaj folyó hóra ...____ — _. — 67,50 31 90
— szept.-re... _ ____ ___  —
— utolsó 4 hóra ____  — —

07 75 82 08
08.25 32 31

— 4 első hóra _ ____ — 88 25 32 31
Szesz folyó hóra ... ... — 30 25 20 25

40 25 20.75
— utőlso 4 bora „. — — 40 5(1 20 89 —.--
— 4 első hóra ... __ — — 41 25 21 28 —

BERLIN.
Búza szcpl.-okt. ro — .„ Zti — 189.25 11 05 —

— nov.-dccz.-ro ........... _. 190 10 11 10 0.05
Rozs szept.-okt.-re ._ _ _. _. 157.511 9 20

— nov.-tlccz.-re _— _. ___ 160 59 9 37 + 0 01
Zab augusztusra _ ____ ___ ___ 153.51 8 96 + 0.12

— szept.-okt.-re... _ ... _____ 147 59 8 01 + 0.02
Olaj szcjil.-okt.-re ... 64 49 37 01 + 0.14

— ápr.-maj.-ra ____ _ — 02. in 30 27 + 0.15
Szesz aug.-szcpt.-ro........... ................ ... 35 90 20 90 0 02

— szept.-okt.-re _ — _____ 35 — 20 44 + 0 IS

STETTIN.
Búza aug.-szcpt.-ro 182 50 10.60 + 0.06

— szept.-oki.-re ____ ___ ___ 183 — 10 09
Rozs aug.-szcpt.-ro _. _ ... _ ... 155— 9 05 + 0.05

— szept.-okt.-re „. ... _. _. 150 — 9 ti + 0 05
Olaj szept.-okt.-re ... ._ __ 06 — Í8 64 0 Ot

— april-tnáj.-ra .......................... 63.— 30 78 0.04
Szesz helyben 50 márka fogyasz-

lási adóval .................................. 55.25 32 27 0 02
— helyben 70 márka fogyasztási

35.60 2079 0 02
— aug.-8zepl -ra 50 márka fogyasz-

tási adóval.......................................... 34 60 20.20 0 02
— szent.-okt.-ro 70 márka fogyasztási 

adóval................................... _. _. 34 60 20.12 0 02
KÖLN.

Búza nov.-re ... ... 19 10 11 15 + 0.05
márcz.-ra ........... ................... 19.00 11 45 0.06

Rozs nov.-re ........................... 15 89 «) 23 (100
— márcz.-ra ........... ....... ................ 16.20 o.oo

Olaj októberre.................. ... ........... 07.75 3157 + 0*3
— májusra ................... ................ 63 80 37.23 0.00

BOROBZLO.
13.10 10.57 _ 0.07

Zab
15.90 9.58 — 0.01

Itepoze ........................ 32.20 18.80 _ 0.02
Szesz ................. 55— 82.12 4- 0.03
Tougori ... ... _. ... 14 — 8 12 0 01

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Borjú vásár.

Budapest, aug. 19. (Braun Antal jelentése az 
Egyetértés számára.) Fclhajlatutl 240 borjú. Miután 
a felhajtás ma a szükséglethez képest jóval kevesebb 
volt, ennélfogva az üzletkötései: általában gyors lebo­
nyolítás mellett élénk hangulatban történtek. Az egy- 
ségi árak a múlt heti jegyzéshez képest 2—6 krral 
emelkedtek kilogrammonkínl. Következő árakat jegyez­
tünk: Jóminüségü borjukért 31 krlól 42 krig, közép- 
in inöségii borjukért 32 krlól 36 krig, alárendelt minő­
ségű borjukért 26 kilói 28 krig kilogrammonkint (ele- 
vensuly).

Marhavásár.
Béos (St-Marx), aug. 19. (Távirat.) Felhajlalotl 2553 

magyar fajú, 2365 galicziai és 853 német, összesen 
5771 ökör, közte 1157 sovány. Igen lanyha forgalom 
mellett jegyeznek mélermázsámkint vágósulyért: Ma­
gyar fajit hízott ökrök elsőrendű 55—57 frl, másod­
rendű 52—54 frl, harmadrendű 48—51 frl, galicziai 
hízott ökör I. 54—57 frt, kivételesen 59 frt, II. 52—53 
frl, 111. 49—50 frt : német hízott ökör I. 56—59 irt, 
11. 52—55 frt, IH. 50—51 frt. Legelő ökör 19—25 frt 
élősúlyért.

Juhvásár.
Budapest, aug. 19. (Braun József és fia ezég je­

lentése az Egyetértés számára.) Felhajtatott 2240 
birka. Miután a felhajtáshoz mérten nagyon kevés vevő 
jelent meg és vett részt a vásárlásban, ennélfogva a 
mai vásár általában lanyha irányzat mellett nehézkes 
hangulatban folyt le. — Körülbelül 600 eladatlanul 
maradt. Következő árakat jegyeztünk: Magyar bir­
kákért (Berbécs) 8 frt tói 14 frlig, német birkákért 
(Berbécs) 6 írttól 15 frlig páronként.

Paris (La Villettc), aug. 15. Felhajtatott 12923 birka. 
Minthogy vidéki hentes nem volt jelen, a piacz han­
gulata lanyha volt. Magyar birkák jegyeznek 90—97 
centimet \ kilókint.

Párls (La Viliette), aug. 19. (Távirat) Felhajtatott 
20362 birka. Az irány változatlan.

NAPIREND: augusztus 20-án.
Naptár : Kedd. — Róm. katli.: István m. kir. — Prot.: 

Berndt. — Görög-orosz: (augusztus 8.) István kir. — 
Zsidó: (Ab. 23.) — Nap kél 5 ó. 4 p., nyugsz. 7 ó. 1 
P- — Hold kél 11 óra 54 p. éjjel, nyugsz. 8 ó. 8 p. d. u.

Miniszterek nem fogadnak.
Nyári lóversenyek utolsó napja délulán 3 órakor a 

lóversonytéren.
Szent-Istvánnapi körmenet reggel 8 órakor a budai 

Szent-Zsigmond kápolnából.
A III. oyyot. tanító nagygyűlés reggel 7 órakor az 

«i vúrosuázán.

Az országos kisdednevelési kiállítás (kerepesi-ul 9. 
sz.) nyílva d. e. 9— d. u. 6 óráig. Belépti dij hétköznap 
30 kr, ünnepnap 20 kr, gyermekeknek 10 kr.

Az uj országház gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr, a 
«Jósziv» javára. _ _

Kereskedelmi múzeum. Hazai termékek állandó kiállí­
tása a városligeti ipmmaarnokban. Naponként szabad beme­
net melleit nyitva d. e. 9-től 12 óráig, d. u.4-től 7 óráig 
Vasár- és ünnepnap d. u. 20 kr belépti dij. _ ,

Nemzeti múzeum: régiségtár d. e. 9— d. u. 1. Többi 
tárai megtekinthetők 50 kr belépti dij mellett.

Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 
épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6, 

Vörös-koresst-egylet Erzsébet-kórhúza (Budán, Krisz­
tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha- 
tók d. e. 9—11, d. a. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. ti. 2 — 4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d.u. 2—4 óra között.

Kivonat a hiv. lap aug. 18-ki számából.
Árverések a fővárosban. Heinmerling Fevenez 

1395 írtra becs. ingós. aug. 22. (Óriás-uteza 12. sz.) 
Plesclt Mályásné 3118 frl 87 krra becs. ingós. okt. 12. 
(Torony-utcza 1. sz.) Müller Károly 6051 frt 95 krra 
becs. ingós. aug. 25. (Gyár-utcza 33. sz.) Baitalics 
Imrémé 552 frt 70 krra becs. ingós. aug. 23. (Eszler- 
házy-ulcza 12.)

Árverések a vidéken. Eötvös | Róbert 3120 fiira 
becs. ingós. aug. 28. Borhida. (Szinyér-Váralja.) Beer 
Károly 14.789 irt 35 krra becs. ingós. aug. 29. Nagy- 
Becskerek, Kanyó János 2350 fiira becs. ingós. szept. 
6. Paesér. (Szabadka). Thaller Lórin ez 355 Irt 54 krra 
becs. ingós. aug. 19. Solymár. Koller Károly 1160 frtra 
becs. ingós. aug. 22. Borosjonö. llerskó Gerzson 2636 
fiira becs. ingall. szept. 27. Tolcsva. (Tokaj). Rozsnál: 
József 400 forintra becs. ingall. szept. 13. Nógráil. 
(Tereske). Polli Ernő 1117 fiira becs. ingall. oki. 29. 
Külcsd. (Gyünk). Grünbautn Dávid 396 frt 50 krra 
becs. ingall. oki. 14. Felső-Csatár. (Szombathely). Zsol- 
nay Gyula 2758 frtra becs. ingós. szept. 17. Bekecs. 
(Szerencs). Balog Lajos 1060 frtra becs. ingall. aug. 
31. Csedrek. (Halmi). Schwerer Béla 661 frtra becs. 
ingós. aug. 31. Filipova. (Hogság). Alexievics Bázil 
2680 frtra becs. ingall. szept. 26. Pancsova. Rendiéin 
Márton 1890 Irt 50 krra becs. ingall. aug. 27. Torbágy. 
(Pestvidéki kir. ívszék.) Kemény János 16.431 fiira 
becs. ingós. atig. 21. Losoncz. Gergőiyi László 2030 
frtra becs. ingós. aug. 24. Antalfalva.

Csődnyitás. Hajdú György pécsi lakos ellen. Csöd- 
biztos Kereső Miklós törvényszéki biró, tömeggondnok 
dr Bodó Aladár, helyettese dr Aranffy Rókus pécsi 
ügyvédek. Bejelentési bal. okt. 15.

Pályázatok. A m.-újvári kir. fübánva hivatalnál 
bányaövi, — a budapesti pósla- és távírda igazgató­
ságnál II. oszt. posta- és távírda szolgai, — a békés- 
gyulai ni. kir. pénzügyigazgatóságnál számvevőségi 
gyakornoki, — Hontvármegyc területén 8 községi kör 
orvosi, — a beregszászi m. kir. pénzügyigazgatóságnál 
II. oszt. pénzügyi fogalmazói, — az angyalföldi orsz. 
ápoldánál igazgató főorvosi, — a mávmaros-szigeti 
róni. katli. gimnáziumnál iskolaszolgai, — a dévai m. 
kir. állami fűveáliskolánál szolgai, — Nagy-Zerinden 
(Aradmegyébcn) postamesteri, — Czegén (Szolnok- 
Dobokamegye) postamesteri, — Türök-Szent-Miklóson 
(Jász-Nagykun-Szolnokmcgyc) postamesteri állásokra.

Felelős szerkesztő: Gsávolszky Lajos.

SZINH A Z A K és MULATSÁG OK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi 1). 157. Havi b. 17. 

Budapest, augusztus 20-án. 
Az ember tragédiája. 

Drámai költemény. Irta Ma­
dách Imre. Szilire alkalmazta 
Paulay Kde. Zenéjét szer­

zetté Erkel Gyula. 
Személyek:

Az tir * ... *

Guy
Gonlran
Gaston
Marco
Milo
PrudliOmme
Prudhommné

Zsolnai 
Forrai 
Juhász 
Pini 11. 
Mazzanlini L. 
Vincze 
Hansné L.

Rafael
Gábor
Mihály
Lucifer
Ádám
Éva

Tolnainé 
C.s. Alszegi T. 
Fái Sz. 
Gyenes 
Nagy I. 
Jászay M.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, augusztus 21-én. 

A jó barátok.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Bérletszünet.

Budapest, augusztus 20 án.
A baba tündér.
Látványos ballet 1 felv. Szer­
zetté Hassreiter és Gaul. Ze­

néjét irta Bayer. 
Személyek:

Játékkereskedő Mazzanf i ni
Mindenese Zolnai L.
Segédje Revere M.
L ord Plumpsterhire Singer
L. Plumpsterhire Bérezi
Lord gvermekéi Juhász F.

» » Dankú .].
» » Nagy E.
» » Majtbényi

Paraszt Vincze
Felesége llansné
Leánya lx rainier J.
Cseléd Marczellné
Bérszolga Fekete
Hordár Kling
Levélhordo Tótit fal ti sy

Végül:
Bécsi keringő.

Ballet 3 képben. Szövegét ír­
ták Frappart Lajos és Gaul 
F. Zené jét összeállította Bayer 
J. Betanította Campilli Fr. 

ballelmester. 
Személyek:

Peruaner L. Pini 11. 
Barbara Zsuzsanics E. 
Éji őr Smoraldi
liohócz Monori T.
Pinczérnő Horváth M.
A menyasszony Marnzzi F.
A vőlegény Kürthv A.
Az örömanya Nirschyné 
Az örömapa Vincze 
Korcsmáros Radó 
Az ifjúság Weisz Sz. 

Kezdete 7', órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 20-án.
Uff király.

Bobózatos operatic 3 felv. 
Zenéjét egy régibb franezia 
szövegre írtál: Bátor Szidor 

és Hegyi Béla. 
Személyek:

1-ső Uff király Németh
Kiússzon 
Aloe
I/utla lignő
Lazuli
Szirokko
Tapioka
Rendőrfőnök
f'.zálczál
Palaka
Ozaisz
Kuka
Aszfodéle
Czinnia
Kttkuli
Adza
Léli
Doda
Czumczi
Illira
Szolga
A jegyző

Gyöngyi 
M. Csatai Zs. 
Frank B. 
Pálmai I. 
Újvári 
Dárdai 
Horváth V. 
Vasváriné 
Alexi A. 
Nemeskei R. 
Ágoston i B. 
Csorna M. 
Kálmán E. 
Boránd 11. 
Molnár 1. 
Vedrcss G. 
Gyöngyösi I. 
Balogh G. 
Székely L. 
Fodor 
Kosa

üj

Mozgó babák:
Japán! balta Müller K.
Babatündér Marnzzi F.
Clunai baba Zsuzsanics E.
Tyroli baba Kíirthy A.
Spanyol baba Doroginé 
Dob verő baba Kiss II.
Beszélő baba Weisz Sz.
Szerecscn baba Monori T.
Arszlán Pini H.
Policbinelle Mazzanlini L.
Cbinai Jeszenszky
Portás Gáborbelyi

Utána:
Romeo.

Eredeti ballet 1 felv. Irlák 
Steiger Lajos és Slojanovils 
Jenő. Betanitotta Mazzanlini 

Lajos ballelmester.
Személyek:

Stella Müller K.
Lisbeth Zsuzsanils E.
Susanne Marnzzi F.
Adrienne Kürthi H.

„RÓMAI FÜRDŐ“ (ezelőtt Lőpormalom).
O-Budán, a szent-endrei vicinális vasul megállóhelye.

Fürdő- és mulatóhely.
Langyos ásványforrások (22° R.), árnyas park, villany- 

_ világítás vi.erővel, gyönyörű kilátás.
Récz György zenekara. -JA®

Közlekedés O-Buda főtérről esti 11 óráig minden órában. 
O-Budára hajó és lóvaspálya folyton közlekedik. 11111

Kezdete 7\ órakor. 
Holnap, augusztus 21-én 

A titkos csók.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, augusztus 20-án.
A kondorost

szép csaplárné.
Népszínmű 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Wulff Ede circusza az állatkertien.
Az ide érkezett idegenek tiszteletére

ma kedden, aug. 20-án

3 nagy díszelőadás
V*4 és 7 órakor.

Mindkét előadásban a 4 római oampagnai ökör és 
Caviar a csodamcdvcelővczelése Wultt igazgató ur által.

A 117. számú bérkocsi
vagy:Egy lakodalom akadályokkal. Nagy komik, némajáték. 

Este 7 órakor:
a bécsi 8 vivő hölgy fellépte.

Bővebbet a falragaszok. J1060

Első budapesti nyári Orpheum.
Igazgató: SO MOSSY KÁROLY.

Magymező-uteza 17. sz. alatt.
Újdonságok. Ujdoniágofc

Vetclytárs nélkül! London kedveneze!
s'ilyegyenliiü'n^M

művész még
Mr. Charles Clark köléltánezos 
Mr. Clarkot mutatványaiban most élő 
nem múlta. Delavicr Martba és Juliette 
bámulatosan idomított Amazon noverek an

papagájjal. A? jj. 
párisi világkiállítás legnagyobb vonzereje. Les 5 Fratelii 
Hozza eredeti feltalói az olasz zene-kövezőknek. Ki"..
lcgcsség! «A villanyos szakácsok.» A modern konyha pa, 
distikus bemutatása melodikusán hangzó szereivel. A Harnu ° 
féle nagy Ncw-Yorki circus kél csillaga. Európába uj BroT 
hers Revello tornászok. Nagyszerű dupla saltomortnUv 
előre és bálra a 15 láb magas állványról. Ella uöv*». £ 
német párdallosnők. Mile Ernestine Lagranyo nem* • 
közi énekesnő az «Empire» színházból Londonban, c/l 
rövid ideig még! L’bomme serpeut! Mr. Marínéin ^ 
zene-parodislák Mr. Jo-Jo és Rute-Tute a kedve'! * 
deli bécsi párdallosok Katzor és neje, a franezia txc** 
trú|ue párdalosnök Soeurs Volka bécsi dalénekesníí. Rg.v 
Mlna és a magyar énekesnő Fercnczy kisasszony *

ALI,ATKKRT. -S

31 méter magas 3S

Kedden, augusztus 20-án este 8 órakor

^ pompás tűzijáték 2
Bednúrz János állal; befőzésül:

az izzó Eiffeltorony

Mr

3 órától kezdve katona-zene. — Belépti dij mint rendesei, 
30 kr. — A jegyek az állatkert látogatására is érvényeik

LÖFFELMANN VILMOS-íóle 
PILSKNI CSARNOK.

Pilseni polgári serfőződe eredeti piNeni KiirínTk 
kimérése, megrendelések vidékre és helyben bor. 
dókban és pnlac/.kokban a legjobban eszküziillein..k* 
0^" > reggeltől estig nyitva van. «äg a,/
Írott tisztelettel meghívja a n. é. borfogyasztó küzönséret" 
miszerint az itt kimérendő borokat megpróbálja, hogy 
meggyőződjék; miszerint sörcsarnokokban is kitűnő 
kiszolgáltatbalók. Tisztelettel

Löjfélmami Vilmos 
Vilseni Körcsarnok, Tlmnet-udvar

_P. S. A pilseni polgári sörfőződe palaezk-söreinek tartós­
ságáért négy beli jótállást nyújtok. uq^

Időjárás
a- m. /eii-. mefeorologiai központi intézel távirati 
jelentése 1889. augusztus 19-én reggel 7 órakor.

Állomások nyomás
A hő­

mérséklet
Celsius

. Szél és Felbe-
zet

Cup».

Sopron ................. 7(52 + 17 4 EK 2 •) -

Mngyar-Óvár 6:i 4-18 2 D 1 1
Troncsén . 63 4-17 6 K 2 0
Selmecz Gt - -18 4 K 2 ó 1
Korpona ................. 61 - -18 4 E 4 0
Beszterczebánya 65 - -18 7 — í 5
Budapest... 63 4-20 2 — 0
Szolnok 65 4-H* 4 D 3 0Eger... . i)i 4-19 4 EK 1 0
Debreczen .......... 65 4-15 4 — 1
Késmárk... 65 4-1* 7 — 0
Uj-Tátrnfürcd ... 65 4-16 2 — 0
Ungvár .......... 61 + 17 7 EK o 1
Szatmár 65 4- 20 3 K 2 1
Nagyvárad .......... 63 + 20 2 E 2 0
Mármaros-Sziget 67 + 14 3 K 2 0
Kolozsvár .......... 66 -14 5 K 2 1
Nagy-Szeben 65 -14 8 NY 2 0
Orsóvá ... 66 -15 6 D 1 0
Temesvár .. 66 -19 8 1) 1 2
Arad 65 -20 0 DK 4 0
Szeged... 64 -1!) 0 K 1 0
Pancsova 64 + 20 0 K 1 0
Keszthely . 65 + 20 0 D 1 1
Csáklornva 62 + 18 8 DNY 1 0 _
Zágráb 64 + 18 4 — u
Fiume . 6í> + 20,3 DK 1 2Becs .. 63 4-16 ti — 2
Prága ................. 63 + 16 5 DNY 1 4
Krakó ... 63 +15 7 ENY 1 0
Lemberg 63 + 17 0 NY 1 0
Bregenz 62 - -17.5 ENY 1 3
Salzburg... Gj - -18 0 DNY 3 1
Grácz
Trieszt 64 + 22 4 — 0
Pola 64 4-21 9 DK 1 i
Abbázia — —
Lesina... 63 - - 24 7 E 1 0
Kopenhága 60 - L 14 7 NY 2 =
Slockliolm 53 - -14 9 NY 4 1 _
Szt.-Pélervár.......... 51 - f-22 9 DNY 2 4 r.
Moszkva 56 -15 2 DNY 1 4 4
Varsó 63 -14 4 DNY 1 0
Hamburg 61 -14 2 U 2 0
Berlin 62 - 16.4 — i
München 64 L19 9 DNY 1 2
Stornoway 53 -12 8 NY 3 4
Scilly szigelek . 51 -ló 6 D 4 4
Paris
Nizza .
Florencz ... 65 ,+ 18 8 D 1 0
Róma ... 64 + 21 7 EK ]■? 0
Odessza 66 4- 20 í DNY 1 0
Konstantinápoly... — — — -

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka — -f 31 
ok. legkisebb = -j- 15 fok Cels. A légnyomás a tenger 
színre van átszámítva A szélirányok jelölése: F. — észit. 
K = kelet. 1) = dél, Ny = nvugot. Felhőzet: 0 — éri- 
szén derült, 1 = többnyire derült, 2 — részlten felhő-, 
3 = többnyire borult, 4 = egészen borult. © esű 
"X- —* hó, = = köd. f7 rr-. zivatar.

Meg.jegyzések: A légnyomás nagyobbrészt kissé silked! 
A minimum (40—45) É.-Skandinávia, a maximum (G.'i —7ü 
Törökország fölött terül el. A hőmérséklet emelkedőt'.

Kilátás: Délkeleti szelek, részben felhős és igen meleg 
idő (zivatarok).

Vízállás, 1889. augusztus 19-én.
Ma Teja»P _

Állami é t e r b e n
vizmereze állomás

"feiet"' 0 punt 
alatt

(I pont 
felett ilit:

Pozsony .......... 3 10 _ 3.11 -
Komárom.......... 3 40 — 3 40 —
Budapest ____ 3.16 — 3 00 —

Dm Mohács 8.35 — 3 17 —
Újvidék... _ 3.05 — 3.03 —
Pancsova .......... 1 43 — 1 43 —
Orsóvá ._ .......... 2.02 — 2 08 —

fiába Sárvár _ _ 0.54 — 0.53
Győr ... 2.92 — 2.95

Vág Szered _ _ 0.17 — 0.18
Diára Barcs _ _ 1+1 — 1.63

Eszék... _ _ 2 84 — 3.03
M.-Sziget ____ 0.24 — 0 26 "Ölúj
V.-Namény _ 0.10 — -TI,Tokaj ... _ 0.04 — 0.03

0 64
0.90
0.23

Tisza Szolnok .......... — 0 54 —
Csongrád _ — 0 93 —
Szeged ... _ — 0 34 —
Török-Becse.......... 0.14 — 0.18
Titel................ 2 08 — 2.09 oű

Szamos Deés ..._...
Szatmár ..._ 0.1*

0 14
5.13

Bodrog Sáros-Patak ... . 0.32 — 0.81
Latoicza Munkács ... . 0.17 — 0.22 óla
Ooüv.-Tapoly Hoór .......... 0.72
Be ettyó B.-Szt.-Márlon ... ___ __ 0.16
Sebes- \ Nagyvárad .......... ___ 0.16 o.ló
Fekete- I s 
Fehér- is

Tenke ..........
Borosjenő ...

0.08
0.55

0.08 0.60
Hármas- J G yoma .......... — 0.05 0 00,
Hatos Déva (Branyicska) 

Arad .......... _
0.04

1.06
0.04 1J)0

Béga Kiszetú ... ... 0.37 ___ 0.37
Temesvár ......... 0.42 0 38 -*

Száva Sziszek .......... 1.41 2.05 *■*
Mitrovicza ... _ 1.42 ___ 111

Temes Kis-Kostély 0.05 — 0.06

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés augusztus 9-iká « 

mában.
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1889 EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 20.
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései augusztus 1®.

F n J Irányzat súly
hoktolit.

100 kilogramm Minős.
súly

hektolit

too kVogTsam
ára

tettől írtig írről frtig

6.in.as* -----------------6 lanyha 74 75
77

7« 7960 81
Tj,:ifideki --------—' 74 —.-- 75

76 77
• 78 6.13 8.10 79 811) 8.45

80 6 ti 8 31) 81 8 50 8.55
peilvideki------------- » • 74 — 75

78 8-a* 8.35 8 15 8.40
. _________ _ • 60 8.10 8.45 81 8 45 8 50

etmeiiei----------- • 74 — • 75
76 77
78 h.:is 8.10 79 8.10 R.i 5
60 8.15 8 50 81 8 50 8.55

B«v»kai — ----------- * 74
76 77

, ....... .........f 78 8.35 8.43 79 8.13 84 5
80 8 45 8.50 81 8 li 8 55

Hnryamzakviáéki— « 74
76 77

, r ... • e 78 --  _ 79 — '--
. • — • • 80 81

Gabona ó vagy ty Irányzat
Minőé égi

hoklolilerk.

100 kitogramm
ára

tettől I frtlg~

Terferi------------------------------u|

Kipe-zla repcze------------------ «
Fanagi rej-ize----------------- ö

lanyha
takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

hansági
másnemű

70-72 
tiO—62 
62-61 
64—66 
39-41

nélkül

6.mi
6.0(1
7.50
8.50 
6.70 
5 10 
5 05

Is

csendes tavaszra 8 s9
• őszre 8 20

Tengeri
május—junius ---.—
máj.—jun. Ír 8‘J 4.re

• alig.—szept. 5.46
Zab Bj.cst szál. őszre 6.06

Ká- re reze ni" -ezí'rf0 H 1 e

Különféle
tcvni«>»yol< Irányzat F aj

Péns Áru

frt

Heremag . .

Bepczeolaj___
Olajpogácsa___
Disznózsír___._

Szalonna '. '

Faggyú -----------
Szilva_________

csendes

szilárd

határidő™

Szilvn-iz--------- -

• határidő—

DIA___—~~

tiubacs -----------

Borkő term------

Méz ’_____ZZ

f.uozcrna magyar —
Vörfi* ... ------ -----
ffs/i. kötszer linomiiott 41.50
Uepcie------------- 7.30
Festi........... ..................- 57 -..')
Viiléki............................ — - —
M la l»»»n»z áru m sr ):'• —
Várói 1 leg»ns.-.......... — 53.-

. :i ilaralics 53 50
Füstéit ..... -................ --
Dlvas/lntt ... ............. 32. -
Boszniai hordában 1893.

. zsák!-an 1868 J - _

, , «155
Szerbiai hordőhan 18S8

• zsákban 1Ü8'1(S‘^

r

Boszni.nihordőokt.-nnv. ; —.—
» zsáklian |68'.'j sr u 1 12.75

li-75
„ , , ^ 18.70

Szerbiai hordó okt. nov. — .—
« zsákban 1881» í sr - 12.50

14.25
, , f \-£ ^ 18.50

Szlavóniai 1988 ____
Szerbiai —------------- - *

Szlavón. «zopt.-okt.lS89 16.25
Szerbiai « , 14.—

12.75
14.50
18-73

csendes

Vlaazk_____ _

Magyar la-----------------
Szerbiai............... .........-
Boszniai--------------------
F ehér la----------------- _
Vörös I---------------------

Sárga, csurgatott.
Rozsnyói --------
Szlavóniai----------
Szesz nyers osztalékon 
Szesz-éleszt '• •

13.50
18.--

13.75
18.50

ÉRTÉKPAPÍROK mám
ALLAMADÓSSAU.

Megy Kir aranyiáradók adómentes Ilid, 500, ÍOOO _____ 4%
. . • • 10,000_____________r,
. papirjáradek adómentes ______________ __________
, \asúti kulcson á 120 írt o. é. (3o0 frank)_________ ár,
« • • 120 Irt egyes darabokban_________ 5'',
• gnmi'ti Sbamvasiili záloglevelek ... ............... .............53'«
« 1869. k cicin asut államkütv.(clsöbbs.)a<iómcntes... 5V«
« *<::!. • arany v. ezilslh. (elsőbbs.) adóm. 5’.,
• 1876. (F I« államkötvény aranyi an__________ 57,

l*>?. »:■ ,11. ni. kir. all. vasún ki 1 ». aranyi,, id. elten,....41/»"., 
lé».», e-. 1 I1 .0» „dóm. áll. vas. k. ezüstben id. elismerve ÍIY', 
Migy kir.nyeremény.kidcsun 100 Irt ____________ ____ __

50 Irt....................
^ ».a,és szegedi k lesön ................................... 43',

m

1871-,ki magyar allam-külcsönkotvcny font st.-bcn_______  57,

M l adómentes ,'lagynrorsz. fiildMierm. kötv. Ideigl. jegy-4"", 
Magyar tvldtehcrmcntesitésl kötvények ....... ...........................3”,

• • 1867. záradékkal... 5 ,
• • • temcsi ............. 53',
» « • 1667. záradékkal... 53,
» • • horvátországi____57,
. •____________ • erdélyi__________ 57,

t

90.80 103.10

91.31) 93.10
"™*—

j!

Ilii
fill 101 —

11 12.25 113 —
1 13:35 Ilii.

16 — 5fi 50
. 138.- 139.—

ÍR.- 131.—
1 12.150 1311-50

—
I1 84.25 88,75

lo:.75 105-5
1 105 25
K'l-75 105.25
1 4.75 105.25

101.75 ln5-25

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

M.'gyur országos jelzálog 11 rl,éri vnltsáf kötvények flonfrU 5%
Kir. horv.-szlavoniclzólng fijldvállságkötvény (100 Irt)----- 5n,0
Szölode/smaváltengi kötvény (too frt)............... ........ ...... ....... 5",
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány ó hóra(tuofrt)—

Egyesített állnmodósóg papírban máj.-nov...................   4’/,„%
• • • felír.—aug......... ............17» 0
• • eziist kamat jan.—jnl.—.........47»",
• • « • apr.—okt................. 43/lnV,

Osztrák aranyjáradék adómentes —.............. .................... — 43'»
• papirjáradek adómentes ............................. ............— 57,
• allamadósság, kisorsolás 1851-ki 250 frt p. p-------47,
• « « I860-ki 60(1 frt 0. e.......... 57,
• . « 1860-ki 1(10 frt • «..........57,
• * « 1864-ki 100 Irt • •-----
• . t 1864-ki 50 frt « • ------

A temes-bégarülgyi vi/szabúlynzn-társulat_____________ — 53',
Pest varos kölcsöne 187(1-1(61 adómentes-------------------------- ti’/,

• • 1 1871-ből • ............... ................... 67,
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes--------- ------- 53'»
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank_____________ _____ 37,
Becs város nyercmény-kölcsön 1874-ből ________________

98.50 99.—

84.- 
8 "• 25 
8525 

t HI-25 
100.— 
1-12.50 
111).
14 1 50 
l7,i#— 
175.—

100.50
102.—
ki;__
100.75 
35 - 

145.—

Intel*
188,-re

ÉRTÉKPAPÍROK

1 RÉSZVÉNYEK,

o) Bankok
j(.—1 Angol-osztrák bank ....
e —I nuaaposli bankogycs. r.-tnrs......... -
•i:n Budapesti kcrcsked. és iparb. r.-k...
g_l Fiumei hitelbank.......................... —
*■ Morvát leszámítoló bank ...................
«eil Magyar általános hitelbank..........-

» frank Magyar jelzálog-hitelbank...................
Í5-5 frk.j jjagygr /eszámftoló é'*1 ^ ^

0
 Osztrák hitelintézet

HUtolsódrkelet

122.25 
; 50__

.017

s pénzváltóbank

ideírni bank ...

140 50 
I IOic-5 
005.80 
003 — 

10 7 50 
;;72 li —

152—

C—

6-

b) Biztosító társulatok.
Bées. biztosító társaság .....................
Becsi élet- és jnradék-bizt. társaság 
Első magyar általános hizt. társ. ...
Födelére pesti biztosító Intézet -----
Magyar-franczia biztosító társas.... ar 
Pannónia viszontbiztosító társaság 

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom ...........................
Első budapesti .......................................
Első jiancsovni hengermalom...............

es autók

A) Közlekedési vállalatok.
• Adna» m. tengeri ha-, r t.__
Alfi.1,1 l.umci ........
Aradi cs isonádl ogyeslllt vasul 
Kar, s-pakra. /i v„ „t 
Hálaszckdomlnv.iri
Rudapest pécei vasul r t................
Üposl-Szt-EörinczhOlyiirdeV.l v r 

• 1 • • • ele
Delireczen-baldunanáei ver.
Déli vasút ........................
F.s-akkclell vasul

—i—

200 17S* —
200 27 4 —

MU 3200 -

20fl 29
200 1055—

600
500

448-
ÍI35-—

200 273.—
500
HO
■>-,)

íren

600.- 
253 — 
100.—
770 -

no 161 —

;v :,y 1 írs.

in*-—
200.—

,196." - 
; 109.50 
100—

Erdélyi
Győr

.... 2ÍI

Kassa odorhergi vasút __________ _ ;ifi
Magyar gall zlai vasul .......... ...........
M ny v (s.-.-k- f.'li-.v.n gy-r grien)
Mármatosl aovasut r ( .(s r ti,l
N.-KIkinda-.N Be, „kerek v u els
Oe/irák inagyar ullainvasul.........
Pecs-ha real vasat.......................... .. 5.
Szamnsvulgyi vasút t els. r ..... y 
Szalmur nagyi.auyai vasút c!s rkb. ni
Tiszavi.b-ki vasat ........ 2
Tita.--ziíitgyi v.Miit c|. ré v Ih-.s.jul 1 
Oe/lr'k dunigőzh.-i|óz ., i társaság... áf
Pesti közüli vaspálya ______

. • . elv. jegy.

H ------

141 — 
toi.50 
3:115. - 
910. - 
1118.50 
728.—

IS!.— 
282.— 

3221) - 
60 50 
31.— 

1075—

45.3— 
050 -

Ostlslft 
183.-re

10-

107 — 
107.50 
tflf -

101) — 
187 51) 
100 —

376.—
420

ty --'31.—
9) Takarékpénztárak.

7-— Budapesti III. kerületi___________ _
1 Országos központi ..............................

lUO-—I Pesti első hazai......................................
311—, Egyesült Budapest főváros ..............
i— j Magyar ált. takarékpénztár r.-t____

f) Különféle vállalatok.
! Alagút........ .............................................

$•— Általános waggon-kölcsönzötársaság
ó-ti"! Erdélyi pincze-ogylct ..Kolozsvárt).......

Eszakmagyarországi <•. küszénb. r.-t. 
$•—1 Köváro-i Cnssinu kpiilct rc.-zv.-tars. 

17.— : Franklin-T.-irsulat könyvnyomda ...
10.—i Könyvnyomda »Athenaeum» ...........
SU-—I Pesti könyvnyomda részvény-társ. 
-----i Pallas irodalmi es nyomdai tr..-.

1.2.— : iis.-

215.—
. . *55;—

5;U 11065— 
2un ■ vsb* •

lm)
117.- 
t-(0- —

ÉRTÉKPAPÍROK

Fiumeit, m rlz-hanl cs rizskem-ny Vfl 
tiai!-.', i",ir-a v i:.:u,i ,ilo c» gépgyár 0.1
fiscliwi'..it > szeszgyár.................. 7 ('
Gyapjúm». . -« biz ,1-,. nn.-y. 2
Kereske,|e!mi testület ópilloto_____  711’
K< -/fii• * téglagyár (l)iasvlie)... .... 
Salgotaij.-ini közzenbány.i _ <■
Gfizlég'.igy.ir. kőbányai ................. Isi
Tégla és més/.-goh. .i.likl 
Megy. fegyver slcsrergy.ii, - v '. ,is. ji 
Nemzetkivi v,ll„mn--agi 11 ■ a- 
Nemzett,»,71 waggon I . r --v I»r ■ p 
Ilim.mi,,r.iny.,.ilg,,i:i! ii,i vasmű t
Fehlii-k felo v , - •utö.lc s gépgyur 
Kerfiiz,le első magyar . .... "
Serlóshlllaló ............. ................... f-
Spodlnm es csoiitllszlgyár___  . ;
<i/állo»l.i n-szveny lars.i,< 
Szállítási t»Dalai I , ■ .
Szegedi s/e«-.-y.ir imimiM r. ' I
T„i,'k bir ,lehuny egyed,« ns tre7,!

j-Anlalvrtlgyi Uve;gy..r r t. 5 1
Z A I. O G I. !■: V K I. i: K 

-Magyar foldhltelint papírért,-k •
• • • _. 4 ,
• • • 4 -
• » ar. v. ez. . %
• elzálogbaiik .............. .. S1
• • ................. 5
• •

Magy orsz. közp. t ikar-'-kpen/t.ir 4', > 
Kiihirlnkcank oroz filMliilellnlez,3 . ",

• • • 5
Osztruk-magyar hmk 0 e ,>

• • • • .(f'-evrel "
. « ... .„er "

Pesti magyar kére kcdolmj bank n

Utolsó árkelet
áru

— ÉRTÉKPAPÍROK "Iliit , Arkclot 
árs

lm 1 te :
int.— I ,1 ."Cl 

■>: in : t'.17.0,1

1 l„3
I„!
|,l| 0,1
;iio:.,i
ioo.6'i
li — 
|i 1
101.25

Pesti magy. kér. bank községitv. 4' 
»Albina» takarék- é- hitellnlézet... fi

Nagyszeben róldliilclintczet____ 1 5

» ált. lakarékn, tin frt 5 
Nszebeniáll. lakarékn. 40 év v. f nifif. 
Temesvári első tukrékp nzlár

Magy lelzslngh nyer. köles k„tv 4 e>6 
. • nyer»m.;ny..»gv

Osztr. fólilh.-int. díj kölcsön kötv. :l ", 
» » kötv. nyerem, jegy .1

Pesti hazai I takp e. kih. kötv. .. 5 %
H I. S 0 II B*S É (I É C 4 ' ° 

Az -Adria» megy. tenger hajózási , társ. 
Alfiilildiumci v. 11. (v.-eszéki v.) 9jji| 5 %

. . vasút 1871. kih. ___  5 %
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5' ,3',

, *"-■
Ml 7 • 
leo .',11 
Ml II 
1 >1*2 
00 ■

III I .VI 
is 50

IM. ,0

101.50
99.—

Ulttaezek ».n.,-var z.i .anyi v .. 
iiiidap-.1, ,i„.| . I r.
Hu,lap,•<! pr. M vasút 1 I
[>' b vasul 4» ■< v I
Dunag viiajö/a .1 t.,rs., .ig i.;i 1

l-.szakkeluti v.i.|,,<ly
(aranyt,.).

Lloyd és tő
M.igyai galícz,,,

pule1, 
va»pálya

In

Magy..' I 
M. v. el "Vb

I ridvlyi raipiily.a ’ I
l»y,,i sopiiill-elv.-ifurli v.-. I, arany 
IC", - a udciber;i v:i „I ,-süs:iiri:

» • v (epei,, s inti- t 1
. . . o - /1 r. v-ciol) ; ,1
» » » in v.) arany 2

Kas. 1 I i.ö-rg I Is re z k. tv. )s«-i •

• ................... v. „al 168-1. ez
" Z'r ni 'gyár .»llami 1 u* .,- ,nv "1 
II-in államv l“'l kih í 1 , m' ika 
•I 111 áll mv \ l.il, i*N,
Ti- z.avi,léki vasul . . !•
Vikl.iila r-'zinaloin

I- 1 •
tilt 50
Ml

M A 
llu,!.,'.
A h

let V
\ N s o n 8 j 1,
«I orsiogyV ,............-'llct sorz,e.-ye

M ’/. korno 1 „r • -.vie.zt »eilet 
Nye 1 l.-.tv „ I,.». ' ,|. .tv hazjl »Kp
A; oll» ........ k»-iM/t egylet .. .
Ilrz'r.ik l.il.-l: ..............................
Osztrák vörös k»M<-zi egylet ............ ..
Palit# ser. egy ____________________

P l>. N Z N’ I - AI K !(
i:>j«z ni l.n.ilyi arany ért) ...._.....
Császári királyi oranv : 1 ...............
11.zl1.1l. magyar H Iniiul,.. arany
jii Ir uilms arany ..... ............................
-•') in.ir'. 1 ........ .. ......
l arany li-a .....................
ii-zl,.,li , 1 , igvar eril'i
Xcinel l.u,i,lalini li.ink - gy lm) márt.",',

Vali ,:. árfolyama • lulrai 
Német liankpiae/.iik too marka 
Amsterdam Ino hollandi forintért
l’.rO isz»l ion frankért ................ ..
Paris MO frankért..............................
Marseille ion frankért..................._.
Svájc/.i pénzpiacz.nk lih) frankért
Zürich too frankért.........................
I.nndnn in font sterlingért...........

bank 
k l.ili

Ób'Jz ervár ion rtiln l, rl ...
Ital

Magyar jel -. 
Dsz.lr.ik Inc

Magyar 4-”« aranyiáradók ........
5"n papirjáradek .........
nllalános hitelbank __

•nzv , s Ir .. .11.1 bank —
.1! "ghanii_________

Dsz.lrák hí , liiiloznt —____
Angin .iiz:r.ik t ank .........
Állami vasul -----------------------—
Déli vasul ____ . _
Tíir-ik I irodalmi lebeny..... .........
Itim.iMiir.iny.. ..... ....................

I-1,1,1 kíiiulezvcny . ...............
I lumei hiHbank.
i' .i )' V vasúti kolc«„:t. ..
\ illáin-,s .Igi r- -zvé yck . . ..

A mai dt-li löz.stlén 

viadalon

,,szííl 1 i tú.s pa“.
4n 0 magyar aranyjáradék ___—
5° „ magyar papirjáradek ........ ..
Magyal- hitelbank...........................
Osztrák hitelbank_____ _______
Osztrák-magyar állumvasut — 
I.esz imiinló-részvény 
Jelzálog liitclbank rés 
i"-,, fiildteliei in • >1 - it•

lilolsó
Határi,bili 1 »mag. legalá, •

pénz .-mi ., r k 1 . 1

, I860, a,
!'1880. a,

11 y II k 1 SS.* aiu .31.

09.s0----
vis-' — :

i j 
j '

! .1 
.1
 .

--

Ar árnyas sétautaktól körülvett, az idén megnaRyobbl- 
tett 0 a3 orvosi tudomány követelményei szerint berendezel. 

L)r. GLÜCK IGX.VC'lí-rélc

VÍZGYÓGYINTÉZET
Budapest, városligeti fasor 11. sz. a.

bernlakókat és bejárókat elfogad, s szakszerű orvosi kezelési 
beleértve másságét és vilamozást, valamint jó ellátást mér­
sékelt arak mellett biztosit. Prospektus kívánat küldetik.

BT TlílLEFOoS: -»O 9667

KOSSUTH LAJOS nevenapjára megjelent:

KOSSUTH EMLÉK
( remek eredeti magyar népdal, szerk. Csengeti Gyula, j 
Kossuth Lajos legújabb fónyliépóvel. Ara a disze- j 
sen kiállított zeneműnek 1 Irt őO kr. A pénz elöleges 

beküldésekor bérmenlvc küldetik. 11101
zenemilkercskedése llmlnjiívst, 
Ilatvunl-iitvza I. nz. alatt.KLUKNER ES SCHLOSS

A Soroksári-utcza 30. számú

földszintes ház,
mflv lakásokból, istállókból és nagy pin-j 
ezekből áll, egyezői* [jöl telekkel, 1890. | 
május I-lói kezdve D—6 évve esetleg hosszabb időre | 
!- bérbeadatik. Különösen alkalmas vendég-, 
fogadónak, korcsmának vagy nagyobb gyár­
telepnek. Közelebbi évlesités a helyszínén. 11070

Tan- és nevelőintézet
Budapesten.

A m. kir. vallás és közoktatási minisztérium által en­
gedélyezett fiú lan- és nevelőintézetem előkészítő és 8 
gimnáziumi osztályból áll, államilat; megvizsgált tanárok 
tanítanak benne s az inlézet a szűk- égés taneszközökkel 
teljesen lel van szerelve.

A növendékeknek nem csak szellemi, de testi kiképez- 
tetése s egészségük ápolása is főgowloin lévén, a buda­
pesti f. kér. polgári kör felkérése folytán (mely erkölcsi 
támogatásával is biztosított) már több év óla fennálló s 
a szülök közmegelégedésére működő intézelemet áttettem 
a főváros legegészségesebb részébe a Krisztinavárosba 
(Attila-utcza ö8) egy 20 egészséges tágas nagy szobával 
iiiró külön álló épületbe, melynek fás nagy udvara s 
kiterjedt kertje is van.

Főezélom a vallás erkölcsi nevelés mellett a tanulmá­
nyaikban elmaradt növendékeket is visszavezetni a jó 
útra és megkedvelteim velük a tanulást.

Az árak igen mérsékeltek az osztályokhoz képest -$0 
írttól 65 írtig teljes ellátással. A beiratások augusztus 
26-án kezdődnek. Lcvélbeli megkeresésre bérmentve kül­
dök bárkinek részletes pvogrammot és bővebb felvilágo­
sítást.

Fekete József
10856 ny. főgimn. tanár, igazgató-tulajdonos.

Valódinak elismert csakis
W

a HÜLLER J. L.-féle
ivrxJsrrsEiiN

olaj SMjjSB
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., G darab 80 kr„ 12 darab 1 frt 50 kr.

Ic n p ható e <»• y e ti i'i 1

illatszer- és pipere­
szappan-gyárosnál

Gyári raktár: Koronaherczeg-utcza 2, — Gyár: Rottenbiller-utcza
MÜLLER J. L.

8749

Saiv

DOTIA^YTOZPIBBN

LEGJOBB^S§§

arka Panj,. ^
A VALÓDI

BUDAPESTEN 'tüsí
s $ r.i !
Bay ll<ü

létterem és Ií$wélis:i,%

Az egyedüli szer
is Iái

KAPOSVÁROTT.

Kényelmes, kitűnő berendezéssel, az últiiazú közön­
ség részére legalkalmasabb. 1 leienként kétszer zene­
estély és hangverseny. Vendégszobák is állanak a 
I. ez. közönség rendelkezésére. Kellemes és (ágas 
kerthelyiség. Rendkívül ízletes ételek- és kiliinö italok- 

fí ról kezeskedik s a nagyérdemű álnlazö közönség 
szíves pártfogását leéri a bérlő

Klein Sándor.

GES GESCHÜTZT.

a Dr, Roac-fcle Pnditin. Silier 
biztosittatik 3 nap nlatt. Kel­
lemes és ártalmatlan. I katulva ára 
1 frt. Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF 
gyógyszertára Budapest, király-uíeza 
12. sz. NKRUDA NÁNDOR halva ni-ii. 
THALLMAYER & SEITZ Nádor-u. 
és valamenyi gyógyszertár és gyúgy- 
fükereskedésben. 11008

Magyar királyi államvasutak.

Árverési hirdetmény.

Franczia Gyártmány 
CAWLEY & HENRY c: 

PÁRIZSBAN

Hütá-eiilU Etetni.: UTXO KASnZAC"./.Sto«<mM;mn

M
<^..:/aSÓA

W.t

11058

Ezennel közbirré lélelik, miszcrinl az uzlelszabály-j 
z.il öl. 8-a vrlelim-lii'iH'líjmsilnmlö kivált .ti lan szálliU 

niitnyuk nyilvános eliivvevezést* Hnd;i|it‘.'l• «ítm;:|*:irl 
állomiisiinkun I. hó 2‘-,-<-it csülörltikön tlél'dntl ‘.I tu.j- i 
löl kezdve lat lelik meg, mely árvei-1 -re a I. ez. lm- | 

zim-ég ezi-nm-l megbivaiik.
Rtidapé?!, IS^O. augnszins hóban.

Az üzletvtMsolöség.1
-H?3!E525Z25HE2^r.Tv.l^LVi.T»5'!x:inö33E’2:L^i.'VK5®2.v7L:$!á3ti17v5sl7T$3B3!SSB^

Tanári pályázat
A .,i,•i,ni Loelmr-féle i.v! - 

i iniii.il az issll UH i-i. öv ''l'-i' ii ", -■ 
illendő, mehkcl I :i l.ihu • g n ■ 
ilui nyelv v.i »v n:.-ig\:ir u.elv , t- .t 
Vl-i-gl.-ili 6 • !.l|z»il.'i ui-'-mtdi a Inul.

I izcli-3 bavotik'ű.ll 50 o • ; lelje »I 
"•»> I I .lzg.ll" • -Ilii/* !' , || I' ­
ll I. I-vi mit» 2'i If» l.liI»IIn- 
Siiinoiiiaii. I^' 1 ..• , I' ,ii

Kgyoldall 6frt. Kétoldali 12 frt.
A leghíresebb ori-Mi <»/.-íii|W//»/;<'7< leg

Jobbunk elismerve. Bérel orvosi szak- 
lapnyilatkozata: Krlrll arrr- 
lífílűjr nem rsuszllt. velőt- 
tája teljecen idomithntü, és 
ennélfogva a tegnaajwblt'scr. 
refis benntartja. Kelni ru- 
cniiyo* fgummi) sérvU41- 
Irtl é||rl is viselhetők s igen 
ajánlatos. .Suspensorium ff- * 
kötőit, 50 krtól 1 frt Su krig, 
szarvasbőr 1 frt r.o krtól 2 frt 
50 krig. Vulc. koutsuk 8 frt.
Ábrák magyarázata: I. Hát- 
rgy-nesitő 4 frttnl 8 forintig.
2. Görcsérharisnya (gummi)
2 írttól 6 írtig 3. Has- és kői- 
dők-sérvkatö 4 írttól 12 írtig.
4. Keleti sérvkölő. 331 ábegyc- 
neeitő. 6. Kézegyene«itő. 7.
Müleges kéz. 8. Müláb (am- 
putálfaknak).

Valóul íranczin- és 
amerlhni különleges.
■égeU, nUndennetiill hat- 
hólyag, gummi prU.terta- 
tifetet. U frt, a frt. Vtlrlsl 
nfil wzlsnesUAk4 forint,
S fri(tegflHamahh), Gummi- 
harisnyák, Irigateur stb. Meg­
rendeléseket pontosan énlin- 
r.reten eschutiil. 8731
T/nlntj J c.i. Is. at. sérclittlff’
IxuluU J, gyűr Ituilnpeat,
koron ahcrcxegutcia 17a*.

8'j

Birtokeladási hirdetmény.
A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztérium­

nak 1889. évi 33,357. sz. alatt kelt rendelete értel­
mében a Nvitramegyében fekvő s a kolosi vallásalap 
uradalom tulajdonához tartozó Szt.-.lános eletanti 
.•DO»«" „no kataszteri hold kiterjedésű birtok zárt 
ajánlati verseny utján el fog adatni.

A zárt ajánlatok, melyek boritékán határozottan 
kiteendő a tárgy, melyre az ajánlat vonatkozik ütvén 
krajezáros bélyeggel ellátva, a vallás- és közoktatás­
ügyi m. kir. minisztérium segédhivatali igazgatóságá­
nál folyó 1889. évi szeptember hó 9-ere, 
déli 12 óráig nyújtandók be.

A bánatpénz 4700 frtban állapitlatik meg, mely 
összegnek valamely állampénztár, adóhivatal vagy a 
sellyei alapítványi számtartóságnál történi lefizetését 
tanúsító eredeti nvugta az ajánlathoz csatolandó.

A vételár az ajánlatban számokkal és betűkkel 
kiírandó és az ajánlattevő által kijelentendő, hogy az 
eladási feltételeket ismeri s magát azoknak feltétlenül 
aláveti.

A feltételektől eltérő vagy későn beérkezett aján­
latok figyelembe nem vétetnek. Az ajánlatok clloga- 
dá-it vagy visszautasítása a vallás- és közoktatásügyi 
in. kir. miniszter szabad elhatározásának tartatik fenn.

Az eladási feltételek a nevezett minisztérium sedeg- 
hivalali igazgatóságánál és a közalapítványi kerületi 
fötisztségnél Vág-Sellyén a venni szándékozók altat 
megtekinthetők.
lludl A sellyei alap. kér. fötiszlség.

Duna-toll
.338 F. sz.

E loEiijabb, legjobb minÖGÓgii tollat, mely szép, 
ruganyos, tartós cs sóit tónta fór belő

.ajánl legjobban 11109

©ÄBL KUHW & e©ag
aczól iró-toll-gyár,

Becs I., iStepha.nspla.tz Nr. <5.
Kapható minden papír- és irószer-kereskedésben.

iutor-eladás mélyen leszállított áron
A zóna-rendszer következtében lioitlloít nagy l’ovgalom folytán vlhiifiivoztiik, hogy szilávtlnn ké­

szített asztalos és saját készít menyit kárpitozott bútorainkul, az üzlet íorgu Iáiénak emelése, ezéljáliól, tetemis 
százalék engednienyiiycl nd.iik el, úgy, hogy a Imtorok — száJlitassanuk nzok bár nz ország legtávolnbb esd 
vidékére is — olcsóbba kerülnek, minthogy hu azok a közelebb esti vidéki városokban szereztetnének he.

IBMaQ 
.1 tiel.llnt: bemutatott 

trat folytán

Ar: ttjavt/tilóstui.

'5B5SS3E5F. \
iránitalao meglátható hitelen l./l.stlluet- 
.'•i nstmlor tegmilrgeblirn ajá nlliaiii.

Titkos
2 chiffon, fényezett..................................... ... ... ‘27 fi i
2 ágy « .............................................. 18 frt
I mosdó «............................... .................. ............ 1(1 frt
J szalonasztal ....................................... t' ... 10 Irt
1 ebédlőasztal................................................................. l í frt
1 pamlag, 2 nagy. T kisebb zsölye ercpből . 70 frl

Ezenkívül ó-némel, bárok, renessainso. angol-slylű

kisebb zsölvc selyembőlI pitinkig, 2 nagy.
I ollom:-li................................................................... ............
I divan matraccal .... .....................
I teljes faragott hálószoba-berendezés ......................
1 >< ebédlőszoba « ... .....................
I magas lámlányu ehcdiő-íliván, szőnyeggel bevonva 
háló-, ebédlő-, dolgozó-szoba és szalon-berendezések

fin frl
2Í irt 
‘20 írt 

170 Irt 
I ÍO frt! 
55 frt 
a leg-! 
11059egyszerűbbtől a lcgfinomabbig, úgy szőnyegek és függönyök nagy választékban, gvári áron.

ISTVÁN tiS
hazai gyártmányú. asztalos és saját készitményii kárpitos Imtov-termcibon 

Budapest, IV. kér. koronaherczeg-utcza 11. sz., I. em., a zsibárus-uteza sarkán. |

Első •bevásárlási forrás i
Telepem a fővárosban a legnagyobb, bútoraim a legszilúrilabb.alt és a nagy forgalom által azon kellemes 

helyzetben vagyok, hogy saját gyártmányú kárpitos- és asztalos bátoraimat oly olcsó árban adhatom cl. hogy 
velem senki sem versenyezhet.

Felkérem azon nagybecsű vevőimet, melyek most nz olcsó közlekedés miatt a fővárosba jönnek, hogy 
megtekintés által úgy a tárgyak olcsóságáról, mind azok szilárdságáról maguknak meggyőződést szerezzenek. 
Butorlclepcmcn minden a berendezéshez szükséges asztalos- ós kárpitos bútorok a legegyszerűbbtől a legdíszesebb j 
kivitelig mindenkor készen vannak. !

Fogadják nagybecsű vevőim au eddig bennem helyezett bizalomért i 
köszönetemet és további pártfogást kérve, maradok kiváló tisztelettel

lov. asztalos- és kárpitos bútor- «•>.(-»-5- rf-t,t/dtelepe, Erzsébet iéi' 19. I. em. JiälL]Ld(BiiJ$©§L©jiS.e
és livi-mviitve liiilclöií. "2BQ 11050

Dósa Kálmán,

betegségeket;,
liujíycsOfolyAnoltnt fn «ebeket, nz. Osirerlfixtefé* u:,.l apít, 
or. eittyoiigdll- fevlleirtTf, inaKiiinlftsrtiet, a liii|iilirtrn:ii. 
iit<1Uiivellie7.menyeit, nfikiuS IcSiérfolyliiil, l-aimennyirei« 
idillti-!;, valamint miiiilaz.on nOI betegsíiteket, melyeknek a mii:;. 
inlnnwftgeítyiU I "-oW-ja. és b6rbetegM<seItet cy.'.iyit n.| er^gy 

infill »/.-rillt l-irtoa silicrr, I, gycrwim fiú iiln|»«»sun

Dr. GAB AI AH TAL
orv" B, k Iivsz, tziilcsz ta t/.emósz tuilor, volt rniar. kir. 06/.l. lóurvos. 
Itudajicst. Iivhánis. IV. kerüld. Kiir.vo-iitt-za 1.

II. einiTi-1. Iiejávaf a lé|ii-siiitél.
ISemlel: naponta M úr;it,">l ,1. c. i4 ói a déliilánig, »s!» 7 őrá tál 
8 óráig, j®* llija/.olt levelekre a lérnagyoM- :i,:yei»inui-l válás-,, ta. 
tik C3 gyógyszerekről is gondoskodva li-az -^53 Xiikuelt liü- 

lön váróterem. i• -: ;ti
ligyanoll megjelent és o sz-iv.-'iiv'-l Ur. i.AI:V AXTAI.a-ál vagy 
KISI.F.H G. I:iinvv1;(resl:edésél,i-n AmliVi—>••-: 43 -z n ni -. i.‘ci. iheió:

TS É F SZ E R Ü U T M U T A T O
már ' harmadik fcin-1 • --1.-.11 mogjelv.ii n nemi I, |.,g-é:»k - e. • X 

Ci/s'-ril »yógykucl s-liez c/.iniil l.önyv, vo't ára 2 Irt Mi kr.
most csak 90 kr. «^80

A Irönyv iA i -somagoiva !»>/. f-lküMv», I fr: 1,,-kiil,!" r.i• !I l- !-r- 
mi ntv,‘ vagy !D kr ul nívót mellett.

A könyv tor talma: I. Az ivars -.-rv»k h-irása. II. A n-aii . I,. 
icdése. Iif. Az il|:!i-rl,"",/tóién én nz. etjeli magom!. * ,. IV \ Int. y - 
takar |Tri|,)i(-i., - » lingyc»" »ziiki.lvtek. V. A Iniiakér (»yi hiii . VI i- - 
hériolyás. VII. Elgyeugillt I -ilierö. Vili Xői m i.-lalansa;. IX Az i ar. 
szervek inegkctegcilénének Idtenyeziije a proetilulhi

lordáeHtselier Lloyd.
Posta- vs gyorsgözös

JT

mj 'm

m
SACK SUDOIF

világszerte e’ső dijakkal kitüntelolt gyártmányai közül ere­
deti minőségben ajánlom annak kitűnő sorvetÖRÓpeit 
minden szélességben egész 3 méterig és 33 sorig, úgyszintén 
dombos talaj egyenletes bevetésére kiválóan alkalmas «ön­
működő magszekrény szabályozóval biró sorvetögépeit, ilyen 
szerkezetit és közönséges szórvavetÖRÓpeit, minden talaj- 
viszonynak megfelelő boronáit. Hatvani ekeversenyen 
valamennyi üsmert hármas eke közt első díjjal kitüntetett 
hármas éltéit, közkedveltségnek örvendő ltótbarázdás 
ekéit, valamint anyag, szerkezet és csekély vonóerő szük­
séglet tekintetében első helyen «álló, különböző mélyjáratu, 
egyetemes és mély növelésre alkalmas (rajul) aozól-ekóit, 
hegyi ekéit, altalaj ekéit, szölömivolö ekéit és bur­
gonya kiszántó ekéit, úgy minden egyéb talajmivelö 
eszközeit és gépeit; továbbá ugyancsak első dijakra 
érdemesitett szabadalmazott szecakavágókat, répavágó­
kat, 1—2 lovas járgányokat, valamint más egyéb első­
rendű gazdasági gépeket is, melyeket folyton készleten tar­
tok és jutányos árak mellett szállítok.

Árjegyzékkel és minden felvilágosítással kívánatra kész­
ségesen szolgálok. Tisztelettel

PROPPER SAMU
mezőgazdasági gép- tits eszköz raktára

SACK RUDOLF
kizárólagos képviselője Magyarország területén

Budapest, váczi-körút 29. sz.
Szives figyelmeztetésül I Mindazon 

Sack rendszeréhez hasonló gép vagy eszköz, 
melyen az itt látható törvényes védjegy nem 
található, csak utánzat, melyért semmi tekin­
tetben sem vátlaltatik jótállás. 11096

IMIá.r szeptember 2-án

^BAZILIKA-SORSJEGYEK
húzása.

Eredeti sorsjegyek készpénzfizetés mellett a napi áron vagy

részletfizetésekre 2
2 drb 36 havi — írt 70 kros részletre I 5 drb 36 havi 1 frt 75 kros részletre
3 ,, 36 „ 1 „ 05 ,, „ j 10 „ 36 „ 3 ,, 50 ,, ,,

Két részlet beküldése után kiadjuk a sorozatok és számokkal ellátott részlelivel, melylyel a vevő
már a mostani húzásban egyedül játszik

Húzás szeptember 2-án. — Eredeti sorsjegyek a napi áron és részlel fizetésre.
í£0É

FF'

New-York/r Baltimore - 
[Brazília k La Pláta '; 
K e 1 etázsiÁ usztrá! iaj *

Prospektusokat és menettel-veket kívánatra küld .

A Norddeutscher Lloyd
10988 igazgatósága#

A PALLAS könyvkiadúhivatalálian Budapesten és min­
den hazai könyvkereskedésben kaphatók a köveiké:: -

jeles szépirodalmi munkák.
MARCSSZEKI TÖRTÉNETEK il la Jakab Ödön.

Uiszi-S k'ili-l Gyárfás Jenő ölvén illuszlrácziójá- 
val. z\ra fűzve 2 fii. kötve -í- frl.

KARENIN ANNA. Orosz regény, irta Tolsztoi 
León gróf, lorditi/lta Róunszéki Trm Hugóné. 

7 kötet. ....................Ára fűzve 3 frl 60 kr.

A FÉRJ. Francain regén;:, irla Rickebourg Emil. 
Négy kötet. ,, ... .... Ára fűzve 3 frl 60 l.r.

AZ Éli UTCZÁM. Reszélyek ys rajzok, irta Potelci 
István. .............................  Ára fűzve 1 frt 81) kr.

kiadóhivatalának bank- és váltóüzlete, POLITZER S. 11022
Budapest, Dorottya-utcza IS. szám alatt.

ÍGY FÉRJ FILOZÓFIÁJA. Regény, irta ilj 
1 Ábrányi Kornél. ... ... Ára fűzve I frl 20 l;r

"ÁPRÁZATOK. Reszélyek, rla Jnezth Znig- 
■ mond. Díszes kötet. 261 lap. Ára fűzve 2 írt.



EGYETERTES, KEDD, AUGUSZTUS 20.
Ezen hirdetési rovatban minden szS 
egyszeri c-iktatAsa Közönséges péti* 
betűkből 2 krral, s compact oetUk- 
bö! szedve <!• krajczárral fizetendő.

1889

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltedk.

Minden hirdetésre felvllágoslté^T 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellj. 
tott hirdetések minden közlése uta* 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő!

6 éves
Levele vau a kiadóhivatalban.

Modeste úti!
Jpl'nilej'i eziméttudassa .Hullő- 
c.-illagpav. 4869

«Társalkodóim 4526 »
czim alatt beérkezett leveleket 
a hirdető' átveheti.

Ibolya!
Végre tegnap megkaptam ked­
ves levelét. Miután ösmcr, 
képzelheti, mit állottam ki. 
Kérdi, ha szerctcm-c ? Szere­
lem ! Szeretem, jobban, mint 
valaha, bízom s hiszek! E 
perczben, ha van valami, mi I 
bánt s aggaszt, az épen szc- j 
ifiméin megdöbbenti'» növek-1 
vese. Érzem, nélküle sokáig! 
nem bírok élni 1 Ma tiz napra ! 
távozom, de talán addig is: 
irhatok. Visszajőve levelét kéri j 
őrök hii imádója. '

Eladás.
Használt é* uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. sz. 10989

Landauor-kocsi,
egészen jó karban, jutányos 
áron eladó. Bővebb értesítést 
a kiadóhivatal ad. 4828

Régi képek
hírneves festőktől (gyűjtemény 
a múlt századból) családi vi­
szonyok miatt eladók. Látha­
tók Mágyar-utcza Hí., földszint 
2. sz. 4858

BMlasr*
és pedig háló, 
ebédlő, szalon, 
és uriszoba, va­
lamint egyes 
egyszerű dara­
bok minden elfo­
gadható áron el­

adatnak

Koronalierczeg-ntczal8.
I. em.. ajtó 20. nuS7

FEHÉRNEMŰK.
1 db finom fehér ing 1.50-til 
1 db finom színes ing 1.25 « 
1 db finom Piquet ing 1.50« 

12 « finom gallér ... 1 80 « 
(> « sely. nyakkendő 1.— « 
6 pár férfi harisnya —.45 « 

Leveleket kérek SCHWARZ A. 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest, VI., nagy-mező- 
utcza 14. szám alatt ezimezni. 
Képes árjegyzékek bérmentve.

10048

' 33ogxlíin József
kocsigyáros

ajánlja több százra menő leg­
újabb divata kocsijait, úgy kész

Angol vizsla
telivér, Hauvay-Kennclbölszár­
mazó, 4 éves kan, csak vizi- 
vadra bevezetve jutányosán 
eladó. Szives megkeresések 
Angol vizsla czim alatt a ki- 

I adóhivatalba íntézendők. 485.4

I Homoród munkáiból
I kapható Pfeiffer N. könyvke- 
! reskedésében Ködfátyolké- 
pclt, beszélyek ára 1 forint. 
Aigner könyvk. Az utolsó 
remete, regény a foradalmi 
időből, ára 1 frl. 7564

ház

szép i .Jjékos kerttel 
□ ölenként csak 26 frtért 
eladó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 7555

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak cl, hanem csakis 
uraságoklól levetett uriöltönyök

Eladó ház
a belvárosban, építésre alkal­
mas. Bővebbet a kiadóhivatal.

4847

Egy ház
a csömöri-ulon kedvező felté­
telek mellett eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 7504

A legjobb

gyári árakon szállítja a
lioszld gydrl-rnktdr

Siegel-Imhoí
IIIKIKKBEN.

Egy elegáns físzl vagy till

férfi öltönyre
clcgcnilő 8-10 mtr. vegokbon, azaz 

i bécsi röf, 1 vég ára:
-I frt MO kr. kSzHnségcs,
7 frt 75 kr. linóm,

Hl frt 5n kr. finomabb 
12 frt 10 kr. legfinomabb,

valódi gyapjúból.
I Továbbá kaphatók legnagyobb vá- 
I lasztikban : selyemmel szövött 

kammgnrnok , letölti; szövetek , 
i'aimerston és Boy téli kabátokra,

I lödön vadászok cs gazdák számára,

I
pcruvinno és looking szalon öltö­
nyökre, posztók női ruhákra stb. 
Jrt Arukért éw |M»iiIon ar.rtl- 

lltAHért lírzeslteilllnk. 
MlntAk Ingyen és kér- 

mentve. 1 Idill

Vétel
Ganz-félé

henger-szék használható ál­
lapotban megvételre keres­
tetik Ajánlatok Hengerszék 
jelszó alatt a kiadóhivatalba 
czimzendők- 4852

Alkalmazást keres.

Egy 15 éves fiút
keresztény füszerkereskedés- 
hen, mint tanonezol elhelyezni 
óhajtanék. Beszél magyarul, 
németül. Czim e lap kiadó- 
hivatalába czimzendő. 4888

halottas kocai jalt'a legkcd-! a ^«nagyobb választékban a
vezőbl, feltételek mellett meg Járóit kH^?" 2 P ?

! részletfizetésre is. Gyár: Bu^ Karoly-kbrut 2.
Fényiroda

j" forgalmú, versenymentes, | ) vili'l'ifi.'.Ti'zvll1’'?,. ‘nv'.T^ Károly-körut Z. szóm, a
kedvező áron eladó. Nem szak-1 rJ ' 'T— piv„., ifi__,« ! hatvani-uteza sarkán, az ud-
rniher kitajiiltatik. BővebJiel a : {.xktáh’ak :"ix., i-áva-uteza t es varban. Ugyanott ruba-köl- 
kiudóhivatal. 4871 i “ muzeum-körui’iu. cs ni. Mosó lesönző intézet. 101)40

Tüzi|áték
ünnepélyekre. Lampionok, lég­
gömbök nagyban és kicsinyben 
Malv Guidú első magyar tűzi­
játék gyára által IV. kerület, 
Korona-utcza 4. Árjegyzékek 
ingyen és bérmentve. 10759

Özvegynő
házvezetőnői állást keres. Szi­
ves ajánlatok «E. L.» alatt a 
kiadóhivatalba czimzendők.

4831
Mint társalkodó

há/.vezető, anyátlan gyermekek 
gondozója vagy ulitársnő óhajt 
egy középkorú magányos úri 
nő állást nyerni. Beszél 
magyarul, németül, francziául, 
női munkákban házvezetésben 
és flieg a gazdaasszony­
kodásban igen jártas. Inkább 
jó bánásmódot és nem nagy 
fizetést igényel. Szives meg­
keresések «Remény 17» alatt 
a kiadóhivatalhoz czimzendők.

4872

Alkalmazást nyer.

Csáss. és kir. szabadalmi, hangszergyár
a hadsereg szállítója

^TOWA88EK J.,

Budapesten, II., LánczWd-utcza 5. Fiók: Veronában (Olaszország).
Aiánlvi du-an lelszrrett nany választckn raklárút mindennemű hangsze­
rekben. valamint a/.'.k a'katix z' il en. Xa-y raktara harmonikák. 
Ariston. Phönix. Hvrophon tb. a leg •!- -.'.bb gyári árakon. Hang- 
.«'er áraim c-nki n- minö.'-gben és a b g. /nlidabl, kiszolgálni mellett esz- 
kér-dti-tai-k. Blindenni -inü Javítások Jól, oloeón és c. legponto­
sabban k.'t/.illetii.k X i y választ-:; őre« kijét zott valódi olasz éc 
német hegedűkben, hírneves régi olasz ér- nemet mesterektől, külön 

léle rra ken. Árjegyzékek ingyen és bérmentve luőTri

Az 1844-ben alapittatott

! butorkereskedés
budapesti II-ik asztalos egylet

BENE PÁL ÉS TÁRSAI
|V. kerület, Nádor-utcza 14. szám,
I ajánlja a n. c. butorvásárló közönségnek dúson lel- 
I szerelt asztalos és kárpitos üuloruit, úgymint 
, szulou garnitúrák, fogadé termeli, ebédlő- és 
hálószoba, bútor a legegyszerűbb és legfinomabb 

I Ízléses kivitelben igen olcsó árak mellett. 110J5 

Árjegyzéket kívánatra bcrmcnlve.

Értelmes,
középkorú, teljes testi épségü 
nő, ki magyarul, németül és 
románul beszél, a háztartás 
és kezelés minden ágazatában 
tökéletesen jártas és megbíz­
ható, papi házhoz házvezető.
esetleg gyermekgondozó-nőnek
ajánlkozik. Czimo a kiadó­
hivatalban _____ 7813
Állami hivatalnok
fiatal özvegye alkalmazást 
keres, mint társalkodóim, ház­
vezetőnő vagy mint anya- 
helyettes. Czim a kiadóhivatal­
ban._____ _____________ 4848

Jó családból való
úri nő, öreg ur mellé házveze­
tőnőül vagy anyátlan gyerme­
kek mellé ajánlkozik. Beszél 
németül tökéletesen, magyarul 
kevésbé, jól zongorázik és a 
házvezelés minden ágában jár­
tas. Ajánlatok «C. D. 7648» alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek.

Mellékfoglalkozást
(levelezés vagy könyvelés) ke­
res délután $2—J4 óráig, vagy 
esti 7—9 óráig szerény felté­
telek mellett egy hivatalnok. 
Szives ajánlatok «G. J.» alatt 
a kiadóit, intézendők. 7626

Az iskolai évadra!
MÖSSMER JÓZSEF

vászon és fehérnemű raktára a ..Menyasszonyhoz“
Budapesten, kor o naher czeg-ut cza 12.

szentben a postával. 11094
Ajánlja a közelgő iskolai évadra, dús választékú 
raktárát mindennemű és minőségű fchérnemüekben 
6—15 éves gyermekek számára úgy készen valamint I 
mérték szerint is. Megrendelések leggyorsabban és pon­

tosan postautánvét mellett foganatosíttatnak.

Itlvriimtvu, iugjen.

Nőtlen pénztárnok
óvadékkal felvétetik. BöVehh 
felvilágosítást Kalap-uteza 12. 
szám alatt Windt Márton ad.

_ 4874
Alkalmazást

Szobák
bútorozva napra 50 krérl, ha­
vonként 8 frtért nyerhetők. 
Értesítés kiadóban 4861

Jó forgalmú
I helyen egy üzlet azonnal ki- 

egy nevelő, ki egy 12 eves adandó. Czim a kiadóhivatal- 
fiút a reál osztályokban ok- j)an. 7030
látni és vizsgáztatni képes.
Előnyben részesül az olyan, a 
ki már ilyen minőségben al­
kalmazva volt és elöstncrő 
bizonyítványokkal bir. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 4847 ----------- 1

Tanulók
20 frtért havonként teljes ellá­
tást nyerhetnek főiskolák kö­
zelében. Értesítés kiadóban. 
____________ 4862

2 diák

“agy. áll -vasntak.
Az Ocskay-Somogyi-féle zó„. 
menetjegy-árak jegy^*' 
kizárólagos darusításával P, 
gel B. Andrássy-ut 84. n" 
megbízva.

Elegánsan bútorozott
szalon és hálószoba
a Váczi-utczában kiadó. T.;„. h..i „ . í. ,Czime kiadóhivatalban. 7594 reUntcttd arra, hogy varosunk

Oktatás. Különféle.
Az elemi

Gyakornok
kerestetik a »Szent Istvánhoz» 
ezimzett gyógyszertárban Új­
pesten. ______________ 11,112
Egy keresztény ncveiönö
ki a magyar, német és a fran- 
raia nyelvben, valamint a 
zongorában alapos oktatást 
nyújtani képes, előnyös felté­
telek mellett vidékre kerestetik. 
Ki a szerb nyelvet bírja előny­
ben részesül. Az állomás azon­
nal is elfoglalható. 
Goldberger A. V. 
irodájához Budapest, 
üteza 9. intézendők.

Gyámfiamat
ki a 4-ik elemi osztályba kerti!

keresztény családnál, belváros­
ban teljes ellátásra felvétetik 
56 frtért havonként. Czim a | talnok-családnál 
kiadóhivatalban. _ 4866'iskolát látogató tanuló

Hirdetméy. LllaÍÍ?a . kivető dk. Czim ,
J kiadóhivatalban. jg-'

Tanniótelfogad''
a tanévre gondos felügyelet

van
48ái

F óvárosi
keresztény, gyermektelen hivj 

egy-, közéjt 
—.anulő 1-1:

; ellátásra felvételik.

hat osztályú föreáliskolájában 
a német nyelv elsajátítása
könnyen elérhető, értesítem aj mellett egy müveit keresztén1 
l szülőket, hogy 2—3 í'nigyer-!gyermektelen tanitó-házasnií 
titeket teljes ellátásra elvállalni Budapesten. Czim a lan v;J- 

hivatalában.hajlandó vagyok, ha ebbeli 
értesítéseiket aug. 28-ig kapom. 4880

polgári- és felsőbb népiskolai1 a jövő iskolai évre, szeretném | 6zetés 20 frt. Yerseczen, 
tantárgyakat, valamint női Iszeptember 1-től kezdve vala-1Klllia L v- főügyész. 4870,*
kézimunkát tanító izr. nevelőnő 
alkalmazást keres. Czim a ki­
adóhivatalban 4874

Tanulókat
teljes ellátásra elvállal p j

mely népiskolai tanító urnái I Tanulók 1 állami tanár Budapesten, V. kér!
falun vagy kisebb városban! 7 , Alkotmány-utcza 10. földszint
elhelyezni havonkénti 10—15 j [. vf e nek., el.a^sra C,RY ,V!a.". »z., (a reáliskola, gimnázium 
forintnyi ellátási díjért. Aján-i £iarnaL Cz,m a kiaÄ!kereskede •».akadémia melle, 1

_ . . _ , , , , latokat kérek ezimemre : ,™ban‘   ________ 48071 Zene, nyelvek, nevelés. 477.8
Lakás és bérlet Mrllmróczy Kálmán Budapest, Fiatal urak I Eev Inteíu»^-'
-------------------------------------------- j VII. kér. Kazinczy utcza 11 cm. keresztény úri családnál juta- CsalS az Andrási,

400 holdnyi birtokÄVräi
inely Pestmegyében, a főváros- c!foßad j a belvárosban cgv U-kiadolllv:ilall.,anx:^ j nyerhet Bővebbet e lap°kiadó!

ukImTJ: “1 !S",as, gyermektelen úri család egy Teljes ellátásra | hivatalában 7639. szám at,

Teljes ellátásraleben fekszik s mely ez 11 ctg vagy kt-.( ),ázbál való, és gondos felügyeletre vállal el 1
18 «iKil u-t'* il kef.elve>! tanulót. Kívánatra szigorú fel- 1—2 tanulót egy fővárosi ta-1

•ll-’ • "JC,Si" I 'igyclctet. Czim a kiadóbiva- nár. Czim a kiadóhivatalban j va„v ké'f ,ó:évé'7 
felszerelve, gazdasági épületek-|(ai|.an -«v iui.i >as) ket 1'* eves tanulót 15 frt
kel ellátva van s 40 holdra----------—-— -------------------~ -----c------;— - — havi díjért elvállal egy tisztes-
terjedő dohánytermeléssel s' Kitűnő eszme! j 50 frt havi díjért j séges család a főváros közepén 
ehhez szükségesjépülctekkel is'Legbiztosabb 200»/» haszonnal! elvállal egy tisztességes gyer-‘í1>á,vi“'lér^ Czi,ne a kiadó-
bír, i. évi Oktober 1-töl számi- létesíthető (2000 frt befektetés jmekleien izr. család két ta-jEY"alban*___  7832
tott több évié haszonbérbe mellett). Telektulajdonosok a!nulót teljes ellátásra. Teljes ellátásra

iitalhan.

Ősz haj 
Discs fills!

A niC<iUEUAI$E roucui vegyész által kcszilelt

M é 1 a 11 o g é 11 e
a bajai, bajuszt vagy szakállt azonnal fekete, barna, gesz- 
tenyoszluü vagy szőkévé festi a nélkül, hogy a bőrt meg­
festené, a fehérneműt piszkilaná, vagy bcavatallanok által fel­

ismerhető volna. Teljesen ártalmatlan.
Egy doboz ára 3.50 fi t. — Vidékre 58.95 frt beküldése mel­
lett Lérinetilve vagy utánvéttel. Budapesten : Török J. gyógy­

szertára, király-ut.cza 12. 10944

ATELIER PÁRISIÉN HALÁCSY
FÉNYKÉPÉSZETI MŰTEREM. H10S 

FÖLVÉTELEK MINDEN IDŐBEN.
B ID APUST, HARIS HAZAI?

Hirdetések felvétetnek 
kiadóbiva tálban Budapes­
ten, IV «keoskemétl-ntos »6

I>,ryftlen üzlet, mely Vávislmn 
az arany éremmel lelt kitüntetve. «SiflSSijiij

Női fűzők (Corsets)
A fűzők ára: 10, 12, 14, 16 fit és fel­
jebb Leveliiéin megrendeléseknél a mé­
retek megjelölése centiméterekben ké­
retik: 1. 11 mel! és liát egész kerülete 
a karok alatt. 2. A derék kerülete 4. A 
csípők kerülete. 4. Hosszúság a karok­
tól a derékig. 10792

A mérték a testen ruha fölött veendő. 
''nslnkiilileméiiyi-U 1 siikls üli »vétellel vagy az 
iiwwií eloleees livklililése mellett eszkliziillelnek.

fiöimyii .. Kii-ály-JDi'ill*6 sorvetó'í

paSs/ 1

váin

m

kuciiyu ««'— «».jv M y * snrvetöscp, elő- és 
héüójiormáiiyii

AZ ABCZBOR GONDOZÁSÁBA
több mint 50 év óta

jónak bizonyult és általánosan kedvelt pipcre-czikkck, n. m.

Eau de Lys de Lohse,
egyetlen óvszer lesülés ellen, eltávolít biztosan bőr-lisztátalanságot, 
sárga foltot, rczességet, stb. az arcz-, nyak-, kar- és kezek bőrét vakító 
fehérré teszi, az arezbőrnek egészséges, ifjú kinézést kölcsönöz. Eredeti 
üvegekben, használati utasítással.

HQFIKFSFSÉseetiMFFZ
guzilnsúgi sépgyftr és v.siöntöde lton 

Budapesten, V., rá ez i-körút A 7. és 70.
Teljes árjegyzékek kiváltaira liérnienlve és ingyen.

in- ,;s 1 iiosszu, keres?.- 
tengelyivel vagy auélkül..,Smylli-iél<;‘‘ szóvóvctügóp

Lohse-féle Liliom-szappan,
tisztasága és enyhesége miatt a legjobb pipere szappan, mely a 
nagy zsírtartalmánál fogva finomítja és puhítja.

Lohse-féle Liliom-arczpor,
nappalra és estére, rendkívül finom minőségit, a bőrön jól tapad és 
láthatatlan, Mrsony-szerübb, mint a világon létező összes arezporok, 
fehér vagy rózsaszínű szőkéknek, sárgás barnáknak, dobozonkint.

LOHSE GUSZTÁV 46.Jägerstrasse, BERLIN
udvari illatszcrész, 10567

Kaphatók Török József gyógysz. Klrály-utcza 12., valamint minden illatszer- és dlszmii-árúsnál.

CHOCOUTraÜi
A világ legnagyobb gyára.

wisyií&jni 11 «>-yiirulc, 
BUDAPEST 
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VAKOSHÁZ-TER ES KOIiONAHEKCZEG-l TCZA S.

Tan- és nevelöintézef
nyilvánossági joggal BUDAPESTEN, IV., Ujvilág-utcza 21.sz.

(A/, intv/vt tizenkét év «Un 611 fönn.) lu7ÓO 
»r. I.Aszló .11 ilitily nyilvános loglmnázlnmAban, 
mely nyolcz «isztúlj Uol és előkészítő tanfolyamból »11, ,, 
jövő 18S9,!iO-ik tanévre a beiratások augusztus 26-ún kezdőd­
nek. clőjegroztctiii lehet már juütis és nugiiMins 
kéniipoklmn naponkint az intézel helyiségében (IV 
kér., Ujvilftg-utczn 21. sz.) Az intézet Allamérvénycs 
fogiiiinAzitimi os/lúly- és érettségi bizouyitvAuyo- 
ki»t Aliit ki. mely joggal egyedül e nevelőintézet 
bír, és jeles tanerőivel az állami középiskolák tnu- 
terve szerint működik. Az intézet bcitlakő reáltanu- 
i«>kat is föli esz. Az intézetben lehetnek : benlakók. fél- 
kosztosok és bejárók. Az előadások szepl. 1 í-c-i. kezdődnek. 
Levélbeli megkeresésre azonnali választ, illetőleg program- 

1,101 küldünk. Budapesten, 1889. évi Julius havában.

, )l*- László Alihály intézet tulajdonos, igazgató.

J „AbordfC-i-félp/1 szóró vet tigép ,r 0'Sons _
DÍSZ-OKMÁNY

MINDEN KI.ÍLLITa'sON.

BAYER KAROLINA
felsőbb leány tan- és nevelő-intézete műveltebb osztályú 

leányok számára 6—16 éves korukig
Budapesten, koroimherczeg-utcza ÍO. szám, I. emelet.

Ezen intézet az 1858.évben nyílt meg, s nagy tcrjedelmcssvgc s czélszerii szerveze­
ténél fogva a múlt iskolaévben is több mint 100 növendéket számlált, ti legkitűnőbb tan­
erők tanárok és nevelőnők. valamint minden legújabb és legjobb taneszközökkel rendel­
kezik. Az idén is úgy mint tavaly, csak 12 bennlakó növendék vétetik fel, ezek két 
nagy hálóteremben, az intézetben bennlakó 3 nevelőim gondos felügyelete alatt vannak 
elhelyezve. A behatások a jüYő tanévre szeptember 1-én kezdődnek és szeptember 5-ig 
tarlanak, a délelőtti 10-12 órák közt. — Később érkező növendékek csak elöle«es Írás­
beli bejelentés után vétethetnek fel, ha az illető osztályokban még maradt fenn szá­
mukra hely. _ ((„)-

Szeptember a-én kezdődik a tanítás. — Progratnmok az intézetben kiszolgáltatnak

LANDESMANN LIPOT
iiasryinCII. ■■■iniNZtcrlum rtltal rngnilrtlyczclt

?I dszí. mag, polgári fln-isKolája SzaMflkáii.
A polg. isk. clokeszit a kerc.sked. akadémia, közép-iparla- 

noda. minlarajzianoda és hadapród i-k. számára, képesít 
többféle álic-mi biva tr.Ira, vasúti, kereskedelmi, ipari,biz­
tosit "i iis pénziriiézeteknéi való a 1 Ital111aztatiísra. Folytatólag 
átléphet a tanuló a gazdasági, erdészeti és állatorvosi 
középintózetekbe. Növendékek tisztességes ellátásban, 
gondoF. vallás-erkölcsi nevelésben és rendszeres pót- 
oktatásban részesülnek. Folytonos felügyelet. Mér­
sékelt dijak. Értesítő kívánatra bármikor. 10807

HIER-
AZ 0 OOO KILÓT.

Kapható a jobb füszerkereskedésekben és Czukraszdákban.

UTÁNZÁSOKTÓL ÓVAKODJUNK.

Nagyban

KÖNIG KAROLY
electrotechnikai gyára 

BUDAPEST, GiZDlla-íér 3
ajánlkozik mindennemű cíi li 
«Irtli. telelouoit, valamint
Yillrtllllliiiiirtli n-oiE, r.
Jós és jutányos sznllitáidra és 
berendezéséie, ugyszinte or 

készülékek tzá'l

íitesinybpi, Ktillrl

384/89. szállt.

8223

ipm1 telep

STERNBERG ARMIN
Kerepesi-ut 36. BUDAPEST Kerepesi-ut 36.

iVaf/y képes árjegyzék kívánatra bárkinek ingyen 
es bérmentve küldetik. — Harmonikáról külön 

Jeladásban. 11116

ÍBE

Az országos magyar királyi

Is szimmszeti akadémia
zenészei! osztáSyaiba (Andrássy-ut 67. szám) szeptember hó 
1—10. napjain, a drámai és openäi osztályokba (Kerepesi- 

ut 1. szám; 5—8-ika közt lehet beiratkozni.

Tanárok : a) a zonószoti osztályokban: Beliczay Gy., Hörczfeíd V., Köcssler J. 
i"zcncs7.erzés); Cborán K., Erkel Gy., Thomán .1.. Favl Frigyes (zongora); Köcssler i. 
(orgona és karének); Hubay J. (hegedű); Popper D. (gordonka); Passy A., Paulv 
Richard (magánének); dr. Váradi Antal (szavalás, vers- s költészettan); dr Harraeh J. 
(zenetörténet és aesztbetika); Szabó X. F. (hangszerelés és partitúraolvasás); Palóczy L 
(olasznyelv); b) a drámai osztályokban: Bercsényi B. és Ujb.tzy E. (drámai gya­
korlat); Paulay E. (dr. gyakorlat és színészet clniélcte); dr Csiky G. (dramaturgia 
mytbologia és lélektan); dr Váradi A. (magyarnyelv- költészottan, aesztbetika, törté’ 
'-elem és jelmeztan); Rayé L. (Iranczianyclv); r) az operai osztályokban : Passy A 
és Pauly II. (ének); Náday F. (operai színpad gyakorlat); Erkel Gy. (énekgyakorlat): 
Szabados B. (énckeorrepetitor). A drámai és operai tanszak'közös tanárai : 
Kobler F. (tánez). Bokulberg E. (torna) Kercsztessy S. (vívás).

Tandíj : A zeneszeizési, magánének és orgona fötanszakoknál évonkint 70 frt • 
a zongora, hegedű és gordonka fötadszakoknál 100 frt; a zongora, hegedű és "or- 
donka előkészítő osztályokban 50 frt; a drámai tanszaknál 30 frt; az operai tan­
szaknál 70 frt. A tandíj részletekben fizetendő. A tandíjon kivül 1 frt behatási és 5 frt 
felvételi dij jár.

A zenészerzési és operai növendékek a ni. kir. opera- a drámai növendékek pedi« 
a nemzeti színház előadásait díjtalanul látogathatják. Uj07

Bővebb értesítést a zenészét! osztályokról dr Peregriny J. (Andrássy-ut 67) 
a drámai es operai osztályokról dr Váradi A. (Kerepesi-ut 1. sz.) titkár urak adnak!

- Az if/axgntósáf/.

Nvomatik a kiadótulajdonos : Pallas irodaim

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására juttatni, miszerint

Budapest, V1L, Erzsébet-köruí 7. sz. a.
elsőrendű budapesti asztalos és kárpitos mesterektől

bizományi bútor - raktárt
nyitotlam. Fötürekvésem lesz, legpontosabb és legszolidabb kiszolgálás mel­

lett a n. é. közönség elismerését minden tekintetben kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel

IHEEIBES R.
Bajzok és árvetések kívánatra bérmentve. 10963

Árlejtési hirdetmény.
e: A felső-bodrogi vizszabálvozú társulat mínlcgv 1000 folvó 
j méter védgáljiinak terméskövei való kibuikolásara ezennel 

pályázat nyittatik ; minélfogva mindazon építkezési vál’alko- 
zók. kik ezen munkálat végrehajtását elnyerni óhajtják, fel- 
hivatnak, hogy írásbeli zárt ajánlataikat, melvekben elisme­
rik, hogy a tervet, költségvetést cs részletes feltételeket isme­
rik, sajátkezűig aláírva, 1510 frt bánatpénz melléklésével 

, Nemetby Ödön társulati igazgatónál Tőkc-Terebesen szép* 
temher liő I-t-n tiéli 12 óráig annál inkább nyújtsák 
be, mert a később beérkezett ajánlatok figyelembe nem vi­
telnek. 1

j A terv, költségvetés és részletes feltételek Tőke-Terebesen 
I Sziadck Károly társulati mérnöknél megtekinthetők.

Az ajánlatok 1889. évi szeptember 1-én fognak Tókc-Ter#- 
besen a társulat igazgatósági hivatalában felbontatni és ki- 
birdeltcliii, a hol ajánlattevők is jelen lehelnek.

A társulat a kiadás körül, teljes szabad rendelkezési jogát 
villanja s így egyik pályázó sem panaszkodhat jogsérelem- 

ruY- aya“Y, kaJro1- ajánlatának el nem fogadása esetén.
Kell i okc-Terebesen, 1889. augusztus lf-én.

Szladek Károly Nómethy Ödön
társ. mérnök. -* •11089

©ÉT*' A helyiség kiürítése folytán

legolcsóbb síremlék eladás
►Szcpte;nber X-én

@ húzása' a

Bazila-sorsieőveM
szienit, porfir, gránit és különféle márványból az

I „Entreprise des pompás fniiébres“
II síremlék-gyárában
11 ¥ 1. SCe^epesi-eeí @8» ss„ alatt

1 I , Sir- és sirbolt-rácsozatok, viragkoaarak és lámnák
8 § eladasa ontott es kovácsolt vasból; továbbá naev válás*- 
I I tok erez- és gyöngykoszorukban. 11Qrj8
I A sir- és sirbolt-felszerelési raktárban

I I leer., A ndrássy-ut a,.

1 1 Lámpák kölcsön is adatnak,

nvtársasáfí körforeósépún. Bu(laonst~lV.. lvcccii^mAi; ß ..-tt:------

8 Főnyeremény:
1 20.000, 10.000 frt.
1 EREDETI SORSJEGYEK pontosan a
ű napi árfolyam szerint.

1 Rés^leiivek:
3 sorsjegyre 36 havi részlet ii írt 1.05 kr.
0 « 36 « « á « 1.76 «

* “ « 36 « « ;i ,< 3.52 «
-•> « 36 « « á « 8.81 «

Két Vésziét lefizetése után a vevő megkapja a 
sorozat- es számokkal ellátott eredeti részlet- 
ivet, mely az összes nyereményltuzásokra jogosít.
FUCHS tt. váltóháza

Budapest, Donottya-utcza 9.
tOat- K,*°.aöll ®synöfeöfc: magas Jutalék és fix flxotée met
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